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en Original operating instructions

Information about the operating instructions

About these operating instructions

* Warning! Read and understand all accompanying documentation, including but not limited to instructions, safety warnings, illustrations,
and specifications provided with this product. Familiarize yourself with all the instructions, safety warnings, illustrations, specifications,
components, and functions of the product before use. Failure to do so may result in electric shock, fire, and/or serious injury. Save all
warnings and instructions for future reference.

. m products are designed for professional users and only trained, authorized personnel are permitted to operate, service and
maintain the products. This personnel must be specifically informed about the possible hazards. The product and its ancillary equipment can
present hazards if used incorrectly by untrained personnel or if used not in accordance with the intended use.

The accompanying documentation corresponds to the current state of the art at the time of printing. Please always check for the latest
version on the product’s page on Hilti’s website. To do this, follow the link or scan the QR code in this documentation, marked with the

symbol @
* Ensure that these operating instructions are with the product when it is given to other persons.
Explanation of symbols
Warnings
Warnings alert persons to hazards that occur when handling or using the product. The following signal words are used:

DANGER !
» Draws attention to imminent danger that will lead to serious personal injury or fatality.

WARNING !
» Draws attention to a potential threat of danger that can lead to serious injury or fatality.

/\ CAUTION
CAUTION !
» Draws attention to a potentially dangerous situation that could lead to personal injury or damage to the equipment or other property.
Symbols in the operating instructions
The following symbols are used in these operating instructions:

Comply with the operating instructions

Instructions for use and other useful information

Dealing with recyclable materials

Do not dispose of electric equipment and batteries as household waste

Hilti Li-ion battery

SO

Hilti charger

Symbols in illustrations
The following symbols are used in illustrations:

E These numbers refer to the illustrations at the beginning of these operating instructions.

3 The numbering reflects the sequence of operations shown in the illustrations and may deviate from the steps described in the text.

Item reference numbers are used in the overview illustration and refer to the numbers used in the key in the product overview
@ section.

O

These characters are intended to specifically draw your attention to certain points when handling the product.

Product-dependent symbols
Symbols on the product
The following symbols can be used on the product:

& Risk of crushing injury!
& Risk of cutting injury!
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‘< Wear protective glasses!

The product supports wireless data transmission compatible with iOS and Android platforms.

——= | Direct current (DC)

Hilti Li-ion battery type series used. Observe the information given in the section headed Intended use.

Li-lon | Li-ion battery

®6 Never use the battery as a striking tool.

l& Do not drop the battery. Never use a battery that has suffered an impact or is damaged in any other way.

(S:' If applied on the product, the product has been certified by this certification body for the US and Canadian markets according to
o~ | the applicable standards.

Safety

General power tool safety warnings

A WARNING Read all safety warnings, instructions, illustrations and specifications provided with this power tool. Failure to follow all

instructions listed below may result in electric shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future reference.

The term "power tool" in the warnings refers to your mains-operated (corded) power tool or battery-operated (cordless) power tool.

Work area safety

» Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark areas invite accidents.

» Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable liquids, gases or dust. Power tools
create sparks which may ignite the dust or fumes.

» Keep children and bystanders away while operating a power tool. Distractions can cause you to lose control.

Electrical safety

Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any way. Do not use any adapter plugs with earthed (grounded)

power tools. Unmodified plugs and matching outlets will reduce risk of electric shock.

Avoid body contact with earthed or grounded surfaces, such as pipes, radiators, ranges and refrigerators. There is an increased risk
of electric shock if your body is earthed or grounded.

Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a power tool will increase the risk of electric shock.

Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the power tool. Keep cord away from heat, oil, sharp
edges or moving parts. Damaged or entangled cords increase the risk of electric shock.

When operating a power tool outdoors, use an extension cord suitable for outdoor use. Use of a cord suitable for outdoor use reduces
the risk of electric shock.

If operating a power tool in a damp location is unavoidable, use a residual current device (RCD) protected supply. Use of an RCD
reduces the risk of electric shock.

Personal safety

Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a power tool. Do not use a power tool while you are
tired or under the influence of drugs, alcohol or medication. A moment of inattention while operating power tools may result in serious
personal injury.

Use personal protective equipment. Always wear eye protection. Protective equipment such as a dust mask, non-skid safety shoes,
hard hat or hearing protection used for appropriate conditions will reduce personal injuries.

Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the off-position before connecting to power source and/or battery pack,
picking up or carrying the tool. Carrying power tools with your finger on the switch or energising power tools that have the switch on invites
accidents.

Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool on. A wrench or a key left attached to a rotating part of the power
tool may result in personal injury.

Do not overreach. Keep proper footing and balance at all times. This enables better control of the power tool in unexpected situations.
Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair and clothing away from moving parts. Loose clothes, jewellery
or long hair can be caught in moving parts.

If devices are provided for the connection of dust extraction and collection facilities, ensure these are connected and properly used.
Use of dust collection can reduce dust-related hazards.

Do not let familiarity gained from frequent use of tools allow you to become complacent and ignore tool safety principles. A careless
action can cause severe injury within a fraction of a second.

Power tool use and care

» Do not force the power tool. Use the correct power tool for your application. The correct power tool will do the job better and safer at

the rate for which it was designed.
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Do not use the power tool if the switch does not turn it on and off. Any power tool that cannot be controlled with the switch is dangerous

and must be repaired.

Disconnect the plug from the power source and/or remove the battery pack, if detachable, from the power tool before making any

adjustments, changing accessories, or storing power tools. Such preventive safety measures reduce the risk of starting the power tool

accidentally.

Store idle power tools out of the reach of children and do not allow persons unfamiliar with the power tool or these instructions to

operate the power tool. Power tools are dangerous in the hands of untrained users.

Maintain power tools and accessories. Check for misalignment or binding of moving parts, breakage of parts and any other condition

that may affect the power tool’s operation. If damaged, have the power tool repaired before use. Many accidents are caused by poorly

maintained power tools.

Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp cutting edges are less likely to bind and are easier to

control.

Use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with these instructions, taking into account the working conditions

and the work to be performed. Use of the power tool for operations different from those intended could result in a hazardous situation.

Keep handles and grasping surfaces dry, clean and free from oil and grease. Slippery handles and grasping surfaces do not allow for

safe handling and control of the tool in unexpected situations.

Battery tool use and care

Recharge only with the charger specified by the manufacturer. A charger that is suitable for one type of battery pack may create a risk

of fire when used with another battery pack.

» Use power tools only with specifically designated battery packs. Use of any other battery packs may create a risk of injury and fire.

» When battery pack is not in use, keep it away from other metal objects, like paper clips, coins, keys, nails, screws or other small

metal objects, that can make a connection from one terminal to another. Shorting the battery terminals together may cause burns or a

fire.

Under abusive conditions, liquid may be ejected from the battery; avoid contact. If contact accidentally occurs, flush with water. If

liquid contacts eyes, additionally seek medical help. Liquid ejected from the battery may cause irritation or burns.

Do not use a battery pack or tool that is damaged or modified. Damaged or modified batteries may exhibit unpredictable behaviour

resulting in fire, explosion or risk of injury.

Do not expose a battery pack or tool to fire or excessive temperature. Exposure to fire or temperature above 130° C (265 °F) may cause

explosion.

Follow all charging instructions and do not charge the battery pack or tool outside the temperature range specified in the instructions.

Charging improperly or at temperatures outside the specified range may damage the battery and increase the risk of fire.

Service

» Have your power tool serviced by a qualified repair person using only identical replacement parts. This will ensure that the safety of
the power tool is maintained.

» Never service damaged battery packs. Service of battery packs should only be performed by the manufacturer or authorized service
providers.

Additional safety instructions applicable to cutting tools

Safety when working in the vicinity of electrical installations

Invariably, before work commences a risk assessment has to be carried out, and the necessary protective measures have to be implemented.

All personnel involved in work in the vicinity of electrical installations must have received instruction concerning the applicable safety

requirements, safety regulations and company operating procedures

Working procedures are divided into three different procedures: dead working, live working, working in the vicinity of live parts. All these

procedures are based on the use of protective measures against electric shock and/or the effects of short-circuits and arcing. For further

details refer to EN 50110 and any national requirements and practices. It shall be verified that all methods and tools chosen are suitable for the

installation to be worked on.

» For all work on electrical installations, observe the valid international, national and local laws and regulations, such as EN 50110.

Personal safety

Comply with the country-specific standards and safety instructions for operation of cutting tools and all work on, with or in proximity to

electrically live equipment and lines.

Persons who work in the vicinity of live lines must receive regular instruction and training.

Use the product and accessories only when they are in perfect working order.

Never tamper with or modify the product or accessories in any way.

Keep the air vents clear at all times. Risk of burn injuries due to blocked air vents.

If you notice oil escaping, cease working with the tool and consult Hilti Service. Immediately remove the leaked oil.

During the cutting operation great care must be taken to ensure that the hands and fingers are kept well clear of the cutting head.

Switch the product on only after you have brought it to the working position.

Wait until the product has come to a complete stop before you lay it down.

Do not cut lines that are under mechanical tension.

Always hold the cutting tool firmly with both hands on the grips provided for the purpose.

Do not secure a belt hook to this power tool.

Risk of injury by falling tools and/or accessories. Before starting work, check that the battery and installed accessories are secure.

Do not look directly into the light source (LED) of the product and do not aim the beam at other persons’ faces. Risk of dazzling or eye

damage.

Keep the retaining strap and the tether clean and dry.
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Electrical safety

» Before use of the cutting tool, all live cables and other equipment carrying electric voltage within the area in which the user is working are to
be switched off. If this is not possible, the corresponding safety precautions for working in proximity to electrically live cables or equipment
applicable in your country must be implemented and observed.

» Before beginning work, check the working area for concealed electric cables or gas and water pipes. External metal parts of the product
could give you an electric shock or cause an explosion if you accidentally damage an electric cable or a gas or water pipe.

Power tool use and care

» After approx. 50 consecutive cutting operations, switch the cutting tool off and allow it to cool down for about 15 minutes. Overheating can
lead to damage to the cutting tool.

» Store the cutting tool in a dry place inaccessible to children and unauthorized persons.

» Hilti recommends having the cutting tool overhauled by Hilti Service after 15,000 cutting operations.

Careful handling and use of batteries

» Comply with the following safety instructions for the safe handling and use of Li-ion batteries. Failure to comply can lead to skin

irritation, severe corrosive injury, chemical burns, fire and/or explosion.

Use only batteries that are in perfect working order.

Treat batteries with care in order to avoid damage and prevent leakage of fluids that are extremely harmful to health!

Do not under any circumstances modify or tamper with batteries!

Do not disassemble, crush or incinerate batteries and do not subject them to temperatures over 80 °C (176 °F).

Never use or charge a battery that has suffered an impact or been damaged in any other way. Check your batteries regularly for signs of

damage.

Never use recycled or repaired batteries.

Never use the battery or a battery-operated power tool as a striking tool.

Never expose batteries to the direct rays of the sun, elevated temperature, sparking, or open flame. This can lead to explosions.

Do not touch the battery poles with your fingers, tools, jewelry, or other electrically conductive objects. This can damage the battery and

also cause material damage and personal injury.

Keep batteries away from rain, moisture and liquids. Penetrating moisture can cause short circuits, electric shock, burns, fire and explosions.

Use only chargers and power tools approved for the specific battery type. Read and follow the relevant operating instructions.

Do not use or store the battery in explosive environments.

If the battery is too hot to touch, it may be defective. Put the battery in a place where it is clearly visible and where there is no risk of fire,

at an adequate distance from flammable materials. Allow the battery to cool down. If it is still too hot to touch after an hour, the battery is

faulty. Consult Hilti Service or read the document entitled "Instructions on safety and use for Hilti Li-ion batteries".

vvYyYvey YyVYVvVVvYYy
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ﬂ Observe the special guidelines applicable to the transport, storage and use of lithium-ion batteries. '@Q 8
Read the instructions on safety and use of Hilti Li-ion batteries that you can access by scanning the QR code at the end of these
operating instructions.

Description

Product overview ﬂ
Cutting blade
Cutting-edge guide
Cutting head
Piston return switch

Work-area light
Control switch

Battery status indicator
Battery release button

CICICICIS)

Servicing and fault indicator Battery

Installation opening for accessories

CIOICICIOIC,

Intended use

The product described is a cordless, electro-hydraulic cutting tool.

It is designed for cutting through cables made of copper (Cu) or aluminum (Al).

Before work commences, all live cables and other equipment carrying electric voltage within the area in which the user is working must

be switched off. If this is not possible, the corresponding safety precautions for working in proximity to live cables or equipment must be

implemented and observed.

* For this product, use only Hilti Nuron lithium-ion batteries of the B 22 series. For optimum performance, Hilti recommends the batteries
stated in the table at the end of these operating instructions for this product.

* For these batteries, use only Hilti chargers of the type series stated in the table at the end of these operating instructions.

Status indicators of the Li-ion battery

Hilti Nuron Li-ion batteries can indicate state of charge, fault messages and the battery's state of health.

Indicators for state of charge and fault messages

Risk of injury by a falling battery!
» If the release button is pressed with a battery inserted in the product, subsequently check that the battery is correctly re-engaged and secure.

Short-press the release button of the battery to get whichever of the following status indications is applicable at the time.
State of charge and, if applicable, faults are indicated constantly as long as the connected product is switched on.
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Status

Meaning

Four (4) LEDs show constantly green

State of charge: 100 % to 71 %

Three (3) LEDs show constantly green

State of charge: 70 % to 51 %

Two (2) LEDs show constantly green

State of charge: 50 % to 26 %

One (1) LED shows constantly green

State of charge: 25 % to 10 %

One (1) LED slow-flashes green

State of charge: <10 %

One (1) LED quick-flashes green

The Li-ion battery is completely discharged. Recharge the battery.
If the LED again starts quick-flashing after the battery has been
charged, consult Hilti Service.

One (1) LED quick-flashes yellow

The Li-ion battery or the product in which it is inserted is overload-
ed, too hot or too cold, or experiencing some other fault.

Bring the product and the battery to the recommended working
temperature and do not overload the product when it is in use.

If the message persists, consult Hilti Service.

One (1) LED shows yellow

The Li-ion battery and the product in which it is inserted are not
compatible. Consult Hilti Service.

One (1) LED quick-flashes red

The Li-ion battery is locked and cannot be used. Consult Hilti Ser-
vice.

Indicators showing the battery's state of health

potential malfunction of the battery due to misuse, for example battery

To check the battery's state of health, press the release button and hold it down for longer than three seconds. The system does not detect a
dropped or pierced, external heat damage, etc.

Status

Meaning

All LEDs show in sequence, followed by one (1) LED showing con-
stantly green.

The battery can remain in use.

All LEDs show in sequence, followed by one (1) LED quick-flashing
yellow.

The check to ascertain the battery's state of health did not com-
plete. Repeat the procedure, or consult Hilti Service.

All LEDs show in sequence, followed by one (1) LED showing con-
stantly red.

If a connected product can still be used, the remaining battery ca-
pacity is below 50 %.

If a connected product can no longer be used, the battery has
reached the end of its useful life and has to be replaced. Consult
Hilti Service.

Items supplied
Cutting tool, operating instructions

ﬂ Other system products approved for use with this product can be found at your local Hilti Store or at: www.hilti.group

Technical data

Product generation 02

Rated voltage 216V

Weight in accordance with EPTA Procedure 01 2.9kg

Max. cable diameter 50 mm

Max. cutting capacity Aluminum cable 50 mm
Copper cable 50 mm

Storage temperature -20°C ... 70°C

Ambient temperature for operation -17°C ... 60°C

Noise information and vibration values in accordance with EN 62841

The sound pressure and vibration values given in these instructions were measured in accordance with a standardized test and can be used to
compare one power tool with another. They can also be used for a preliminary assessment of exposure.

The data given represent the main applications of the power tool. However, if the power tool is used for different applications, with different
accessory tools, or is poorly maintained, the data can vary. This can significantly increase exposure over the total working period.

An accurate estimation of exposure should also take into account the times when the tool is switched off, or when it is running but not actually
being used for a job. This can significantly reduce exposure over the total working period.

Identify additional safety measures to protect the operator from the effects of noise and/or vibration, for example: maintaining the power tool
and accessory tools, keeping the hands warm, organization of work patterns.

Noise values
Sound power level (L wa) 77 dB(A)
Uncertainty for the sound power level (K ya) 2.5 dB(A)
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Emission sound pressure level (L ;5) 69 dB(A)

Uncertainty for the sound pressure level (K 5) 1.5 dB(A)
Total vibration

Total vibration (during operation) (a) <2.5m/s?

Uncertainty (K) 1.5 m/s?
Battery

Battery operating voltage 216V

Weight, battery See the end of these operating instructions

Ambient temperature for operation -17°C ... 60°C

Storage temperature -20°C ... 40°C

Battery charging starting temperature -10°C ... 45°C

Preparations at the workplace

Risk of injury by inadvertent starting!
» Before inserting the battery, make sure that the product is switched off.
» Remove the battery before making any adjustments to the power tool or before changing accessories.

Observe the safety instructions and warnings in this documentation and on the product.
Charging the battery

1. Before charging the battery, read the operating instructions for the charger.

2. Make sure that the contacts on the battery and the contacts on the charger are clean and dry.
3. Use an approved charger to charge the battery. '@j 4

Inserting the battery

Risk of injury by short circuit or falling battery!
» Before inserting the battery, make sure that the contacts on the battery and the contacts on the product are free of foreign matter.
» Make sure that the battery always engages correctly.

1. Charge the battery fully before using it for the first time.

2. Push the battery into the product until it engages with an audible click.

3. Check that the battery is seated securely.

Removing the battery

1. Press the battery release button.

2. Remove the battery from the product.

Switching starting lock on/off

The cutting tool has a starting lock that can be optionally activated or deactivated. If the starting lock is activated, the control switch has to be
pressed twice to start the cutting operation. This prevents inadvertent starting.

ﬂ The factory default is starting lock deactivated.

1. Remove the battery. £ 6
2. Press and hold down the control switch.
3. Insert the battery into the cutting tool.
4. Release the control switch.
» The green LED flashes twice; acoustic signal sounds twice: starting lock activated
» Green LED flashes once; acoustic signal sounds once: starting lock deactivated
Fall arrest

Risk of injury by falling tool and/or accessory!
» Use only the Hilti tool tether recommended for your product.
» Prior to each use, always check the attachment point of the tool tether for possible damage.

ﬂ Comply with the national regulations for working at heights.

As drop arrester for this product, use only a combination of the Hilti retaining strap #2293133 and the Hilti tool tether #2261970.

» Secure the retaining strap to the installation openings for accessories. Check that it holds securely.
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» Secure one carabiner of the tool tether to the retaining strap and secure the second carabiner to a load-bearing structure. Check that both
carabiners hold securely.

ﬂ Comply with the operating instructions of the Hilti retaining strap and those of the Hilti tool tether.

Operation
Observe the safety instructions and warnings in this documentation and on the product.
Making the cut &

Electric shock hazard! Working in adverse outdoor conditions can cause electric shocks and/or short circuits.
» Never work on electrically live lines while a thunderstorm is in progress.
» Call a halt to work immediately whenever weather conditions impair the insulation characteristics, vision or movement of the workers.

Risk of injury due to oil escaping under high pressure! Oil escaping under high pressure can injure the skin and the eyes.
» Do not use the cutting tool if damage is visible.

» Do not use the cutting tool if oil escapes.

» Make sure that the piston retracts after every cutting operation.

» If the piston does not retract after the cutting operation, press the piston return switch for manual retraction.

Risk of injury due to flying fragments! Flying fragments present a risk of injury to the eyes and body.
» Wear eye protection and protective gloves.

» Use cutting blades that are suitable and sharp.

» Before the cutting operation, make sure that the cutting blades are correctly inserted and sharp.

Risk of injury! Risk of serious injury during the cutting operation.
» During the cutting operation great care must be taken to ensure that the hands and fingers are kept well clear of the cutting head.

/\ CAUTION
Risk of injury! The accessory tool may be hot and/or have sharp edges.
» Wear protective gloves when changing the accessory tool.

» Never lay down a hot accessory tool on a flammable surface.

ﬂ In cold weather the hydraulic oil can thicken and slow the cutting operation. Perform 5 to 10 empty cutting operations to heat up the
cutting tool.

1. Turn the cutting head to the desired position.
2. Insert the cable to be cut into the cutting head.

Do not attempt to cut a cable that cannot be fully enclosed by the cutting head.
Do not exceed the maximum cutting capacity.

3. Press and hold down the control switch until the cutting blade in the cutting head retracts.

Care and maintenance

Risk of injury with battery inserted !
» Always remove the battery before carrying out care and maintenance tasks!

Care of the product

« Carefully remove stubborn dirt.

« Carefully clean the air vents, if present, with a dry, soft brush.

* Use only a slightly damp cloth to clean the housing. Do not use cleaning agents containing silicone as these can attack the plastic parts.

* Use adry, clean cloth to clean the contacts of the product.

Care of the Li-ion batteries

Never use a battery with clogged air vents. Clean the air vents carefully using a dry, soft brush.

Avoid unnecessary exposure of the battery to dust and dirt. Never expose the battery to high levels of moisture (e.g. by being dipped in
water or left in the rain).

If a battery has been soaked by moisture, treat it as a damaged battery. Isolate it in a non-flammable container and consult Hilti Service.
Keep the battery free of extraneous oil and grease. Do not permit dust or dirt to accumulate unnecessarily on the battery. Clean the battery
with a dry, soft brush or a clean, dry cloth. Do not use cleaning agents containing silicone as these can attack the plastic parts.

Do not touch the contacts of the battery and do not remove the factory-applied grease from the contacts.
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* Use only a slightly damp cloth to clean the housing. Do not use cleaning agents containing silicone as these can attack the plastic parts.
Maintenance

* Check all visible parts and controls for signs of damage at regular intervals and make sure that they all function correctly.

* Do not use the product if signs of damage are found or if parts malfunction. Immediately have the product repaired by Hilti Service.

« After cleaning and maintenance, install all guards and protective devices and check that they are in full working order.

To help ensure safe and reliable operation, use only genuine Hilti spare parts and consumables. Spare parts, consumables and
accessories approved by Hilti for use with your product can be found at your Hilti Store or online at: www.hilti.group

Transport and storage of cordless tools and batteries
Transport

/\ CAUTION
Accidental starting during transport !

» Always transport your products with the batteries removed!
» Remove the battery/batteries.

» Never transport batteries loose and unprotected. During transport, batteries should be protected from excessive shock and vibration and
isolated from any conductive materials or other batteries that may come in contact with the terminals and cause a short circuit. Comply with
the locally applicable regulations for transporting batteries.

» Do not send batteries through the mail. Consult your shipper for instructions on how to ship undamaged batteries.
» Prior to each use and before and after prolonged transport, check the product and the batteries for damage.
Storage

Accidental damage caused by defective or leaking batteries !
» Always store your products with the batteries removed!

» Store the product and the batteries in a cool and dry place. Comply with the temperature limits stated in the technical data.

» Do not store batteries on the charger. Always remove the battery from the charger when the charging operation has completed.
» Never leave batteries in direct sunlight, on sources of heat, or behind glass.

» Store the product and batteries where they cannot be accessed by children or unauthorized persons.

» Prior to each use and before and after prolonged storage, check the product and the batteries for damage.

Troubleshooting
If a problem occurs, always observe the status indicator of the battery. See the section headed Status indicators of the Li-ion battery.
If the trouble you are experiencing is not listed in this table or you are unable to rectify the problem by yourself, contact Hilti Service.

Trouble or fault Possible cause Action to be taken

The battery runs down more quickly Very low ambient temperature. » Allow the battery to warm up slowly to
than usual. room temperature.

The battery does not engage with an The retaining lugs on the battery are dirty. » Clean the retaining lugs and refit the
audible "click". battery.

Red LED => lights continuously and a Technical problem. » Contact Hilti Service.

warning tone is emitted.

Red LED => flashes at short intervals The state of charge of the battery is too low to | » Change the battery and charge the empty

and a warning tone is emitted. allow a complete operating cycle. battery.
Red LED => lights briefly and no warn- Product overheated. » Allow the product to cool down.
ing tone is emitted.
LEDs of the battery show nothing Battery faulty. » Contact Hilti Service.
Disposal

WARNING
Risk of injury due to incorrect disposal! Health hazards due to escaping gases or liquids.
» DO NOT send batteries through the mail!
» Cover the terminals with a non-conductive material (such as electrical tape) to prevent short circuiting.
» Dispose of your battery out of the reach of children.
>

Dispose of the battery at your Hilti Store, or consult your local governmental garbage disposal or public health and safety resources for
disposal instructions.

é’:-'f; Most of the materials from which Hilti products are manufactured can be recycled. The materials must be correctly separated before they
can be recycled. In many countries, your old tools, machines or appliances can be returned to Hilti for recycling. Ask Hilti Service or your Hilti
sales representative for further information.

E: » Do not dispose of power tools, electronic equipment or batteries as household waste!
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Manufacturer’s warranty
» Please contact your local Hilti representative if you have questions about the warranty conditions.

Further information
For more information on operation, technology, environment, RoHS declaration (markets in China and Taiwan only) and recycling, follow this
link: gr.hilti.com/manual?id=2321703&id=2321705

This link is also to be found in these operating instructions in the form of a QR code, indicated by the symbol @

es Manual de instrucciones original

Informacion sobre el manual de instrucciones

Acerca de este manual de instrucciones

jAtencion! Asegurese de haber leido y entendido toda la documentacion adjunta, incluidas, entre otras, las instrucciones, advertencias de
seguridad, ilustraciones y especificaciones que se proporcionan con este producto. Familiaricese con todas las instrucciones, advertencias
de seguridad, ilustraciones, especificaciones, componentes y funciones del producto antes de utilizarlo. De lo contrario, existe peligro de
descarga eléctrica, incendio y/o lesiones graves. Conserve todas las advertencias e instrucciones para futuras consultas.

Los productos m han sido disefiados para usuarios profesionales y solo personal autorizado y debidamente formado puede
utilizarlos y llevar a cabo su mantenimiento y conservacion. Este personal debe estar especialmente instruido en lo referente a los riesgos
de uso. La utilizacion del producto y sus dispositivos auxiliares puede conllevar riesgos para el usuario en caso de manejarse de forma
inadecuada por personal no cualificado o utilizarse para usos diferentes a los que estan destinados.

La documentacion adjunta corresponde al estado actual de la técnica en el momento de la impresiéon. Compruebe siempre la tltima version
en la pagina del producto de la pagina web de Hilti. Para ello siga el enlace o escanee el cédigo QR que figura en esta documentacioén y que
se indica con el simbolo (3.

* No entregue nunca el producto a otras personas sin este manual de instrucciones.

Explicacion de simbolos

Avisos

Las advertencias de seguridad advierten de peligros derivados del manejo del producto. Se utilizan las siguientes palabras de peligro:

| PELIGRO
PELIGRO !
» Término utilizado para un peligro inminente que puede ocasionar lesiones graves o incluso la muerte.

ADVERTENCIA'!
» Término utilizado para un posible peligro que puede ocasionar lesiones graves o incluso la muerte.

/\ PRECAUCION
PRECAUCION !
» Término utilizado para una posible situacion peligrosa que puede ocasionar lesiones o dafios materiales.

Simbolos en el manual de instrucciones
En este manual de instrucciones se utilizan los siguientes simbolos:

Consulte el manual de instrucciones

Indicaciones de uso y demas informacién de interés

Manejo con materiales reutilizables

No tire las herramientas eléctricas y las baterias junto con los desperdicios domésticos

Hilti Bateria de lon-Litio

ISR

Hilti Cargador

Simbolos en las figuras
En las figuras se utilizan los siguientes simbolos:

E Estos numeros hacen referencia a la figura correspondiente incluida al principio de este manual de instrucciones.

3 La numeracion describe el orden de los pasos de trabajo en la imagen y puede ser diferente de los pasos descritos en el texto.

@ En la figura Vista general se utilizan nimeros de posicion y los nimeros de la leyenda estan explicados en el apartado Vista
IV | general del producto.

O ! Preste especial atencion a este simbolo cuando utilice el producto.

2321705 ®
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Simbolos del producto
Simbolos en el producto
En el producto se pueden utilizar los siguientes simbolos:

& Peligro de aplastamiento.
& Peligro de corte.

‘< Utilice gafas protectoras.

El producto permite la transferencia de datos inaldmbrica, compatible con plataformas iOS y Android.

——= | Corriente continua

Serie utilizada de baterias de lon-Litio Hilti. Consulte las indicaciones recogidas en el capitulo Uso conforme a las prescripcio-
nes.

Li-lon | Bateria de lon-Litio

Nunca utilice la bateria como herramienta de percusion.

No deje que la bateria se caiga. No utilice baterias que hayan recibido algun golpe ni que estén dafiadas de alguna otra forma.

Si esté en el producto, significa que el organismo de certificacion lo ha certificado para el mercado estadounidense y canadiense
segln las normas vigentes.

Seguridad

Indicaciones generales de seguridad para herramientas eléctricas

A ADVERTENCIA Lea con atencion todas las indicaciones de seguridad, instrucciones, ilustraciones y datos técnicos correspondien-
tes a esta herramienta eléctrica. La negligencia en el cumplimiento de las instrucciones que se describen a continuacion podria provocar
descargas eléctricas, incendios o lesiones graves.

Conserve todas las instrucciones e indicaciones de seguridad para futuras consultas.

El término «herramienta eléctrica» empleado en las indicaciones de seguridad se refiere a herramientas eléctricas portétiles, ya sea con cable
de red o sin cable, en caso de ser accionadas por bateria.

Seguridad en el puesto de trabajo

Mantenga su area de trabajo limpia y bien iluminada. El desorden o una iluminacion deficiente de las zonas de trabajo pueden provocar
accidentes.

No utilice la herramienta eléctrica en un entorno con peligro de explosion en el que se encuentren liquidos, gases o polvos
inflamables. Las herramientas eléctricas producen chispas que pueden llegar a inflamar los materiales en polvo o vapores.

Mantenga alejados a los nifios y otras personas de su puesto de trabajo al emplear la herramienta eléctrica. Una distraccion le puede
hacer perder el control sobre la herramienta.

Seguridad eléctrica

» El enchufe de la herramienta eléctrica debe corresponder a la toma de corriente utilizada. No se debera modificar el enchufe en
forma alguna. No utilice enchufes adaptadores para las herramientas eléctricas con puesta a tierra. Los enchufes sin modificar
adecuados a las respectivas tomas de corriente reducen el riesgo de descarga eléctrica.

Evite el contacto corporal con superficies que tengan puesta a tierra, como pueden ser tubos, calefacciones, cocinas y frigorificos.
El riesgo a quedar expuesto a una sacudida eléctrica es mayor si su cuerpo tiene contacto con tierra.

No exponga las herramientas eléctricas a la lluvia y evite que penetren liquidos en su interior. El riesgo de recibir descargas eléctricas
aumenta si penetra agua en la herramienta eléctrica.

No utilice el cable de conexién para transportar o colgar la herramienta eléctrica ni tire de él para extraer el enchufe de la toma
de corriente. Mantenga el cable de conexion alejado de fuentes de calor, aceite, aristas afiladas o piezas méviles. Los cables de
conexion dafiados o enredados pueden provocar descargas eléctricas.
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Cuando trabaje al aire libre con una herramienta eléctrica, utilice exclusivamente un alargador adecuado para exteriores. La
utilizacién de un alargador adecuado para su uso en exteriores evita el riesgo de una descarga eléctrica.

Cuando no pueda evitarse el uso de la herramienta eléctrica en un entorno humedo, utilice un interruptor de corriente de defecto.
La utilizacion de un interruptor de corriente de defecto evita el riesgo de una descarga eléctrica.

Seguridad de las personas

Permanezca atento, preste atencion durante el trabajo y utilice la herramienta eléctrica con prudencia. No utilice una herramienta
eléctrica si esta cansado, ni tampoco después de haber consumido alcohol, drogas o medicamentos. Un momento de descuido al
utilizar la herramienta eléctrica podria producir graves lesiones.

Utilice el equipo de seguridad personal adecuado y lleve siempre gafas protectoras. El riesgo de lesiones se reduce considerablemente
si, segun el tipo y la aplicacion de la herramienta eléctrica empleada, se utiliza un equipo de seguridad personal adecuado como una
mascarilla antipolvo, zapatos de seguridad con suela antideslizante, casco de proteccion o proteccion para los oidos.
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Evite una puesta en servicio fortuita de la herramienta. Asegurese de que la herramienta eléctrica esta apagada antes de alzarla,
transportarla, conectarla a la toma de corriente o insertar la bateria. Si transporta la herramienta eléctrica sujetandola por el interruptor
de conexién/desconexion o si introduce el enchufe en la toma de corriente con la herramienta conectada, podria producirse un accidente.
Retire las herramientas de ajuste o llaves fijas antes de conectar la herramienta eléctrica. Una herramienta o llave colocada en una
pieza giratoria puede producir lesiones al ponerse en funcionamiento.

Evite adoptar posturas forzadas. Procure que la postura sea estable y manténgase siempre en equilibrio. De esta forma podra
controlar mejor la herramienta eléctrica en caso de presentarse una situacion inesperada.

Utilice ropa adecuada. No utilice vestimenta amplia ni joyas. Mantenga su pelo, vestimenta y guantes alejados de las piezas méviles.
La vestimenta suelta, las joyas y el pelo largo se pueden enganchar con las piezas en movimiento.

Siempre que sea posible montar equipos de aspiracion o captacion de polvo, asegurese de que estan conectados y de que se
utilizan correctamente. El uso de un sistema de aspiracion de polvo reduce los riesgos derivados del polvo.

No se crea a salvo de cualquier riesgo ni pase por alto ninguna de las normas de seguridad relativas a las herramientas eléctricas,
aun cuando esté familiarizado con la herramienta eléctrica y tenga larga experiencia en su uso. Una actuacion negligente puede
provocar lesiones graves en cuestion de segundos.

Uso y manejo de la herramienta eléctrica

» No sobrecargue la herramienta. Utilice la herramienta eléctrica adecuada para el trabajo que se dispone a realizar. Con la herramienta
eléctrica apropiada podra trabajar mejor y de modo mas seguro dentro del margen de potencia indicado.

No utilice herramientas eléctricas con el interruptor defectuoso. Las herramientas eléctricas que no se puedan conectar o desconectar
son peligrosas y deben repararse.

Extraiga el enchufe de la toma de corriente o retire la bateria extraible antes de efectuar cualquier ajuste en la herramienta, cambiar
accesorios o en caso de no utilizar la herramienta durante un tiempo prolongado. Esta medida preventiva evita el riesgo de arranque
accidental de la herramienta eléctrica.

Guarde las herramientas eléctricas que no utilice fuera del alcance de los nifios. No permita utilizar la herramienta a ninguna
persona que no esté familiarizada con ella o que no haya leido este manual de instrucciones. Las herramientas eléctricas utilizadas
por personas inexpertas son peligrosas.

Cuide su herramienta eléctrica y los accesorios adecuadamente. Compruebe si las piezas moviles de la herramienta funcionan
correctamente y sin atascarse, y si existen piezas rotas o deterioradas que pudieran afectar al funcionamiento de la herramienta
eléctrica. Encargue la reparacion de las piezas defectuosas antes de usar la herramienta eléctrica. Muchos accidentes son
consecuencia de un mantenimiento inadecuado de la herramienta eléctrica.

Mantenga los utiles limpios y afilados. Las herramientas de corte bien cuidadas y con aristas afiladas se atascan menos y se guian con
mas facilidad.

Utilice la herramienta eléctrica, los accesorios, Utiles de insercion, etc., de acuerdo con estas instrucciones. Para ello, tenga en
cuenta las condiciones de trabajo y la tarea que se va a realizar. El uso de herramientas eléctricas para trabajos diferentes de aquellos
para los que han sido concebidas puede resultar peligroso.

Mantenga las empuiaduras y las superficies de contacto secas, limpias y sin residuos de aceite o grasa. Las empufaduras y
superficies de contacto resbaladizas impiden manejar y controlar la herramienta eléctrica con seguridad en situaciones imprevistas.

Uso y manejo de la herramienta de bateria

Cargue las baterias nicamente con los cargadores recomendados por el fabricante. Existe riesgo de incendio al intentar cargar
baterias de un tipo diferente al previsto para el cargador.

Utilice unicamente las baterias previstas para la herramienta eléctrica. El uso de otro tipo de baterias puede provocar dafios e incluso
incendios.

Si no utiliza la bateria, guardela separada de clips, monedas, llaves, clavos, tornillos y demas objetos metalicos que pudieran
puentear sus contactos. El cortocircuito de los contactos de la bateria puede causar quemaduras o incendios.

La utilizacion inadecuada de la bateria puede provocar fugas de liquido. Evite el contacto con este liquido. En caso de contacto
accidental, enjuague el area afectada con abundante agua. En caso de contacto con los ojos, acuda ademas inmediatamente a un
médico. El liquido de la bateria puede irritar la piel o producir quemaduras.

No utilice baterias dafiadas o modificadas. Una bateria dafiada o modificada puede tener un comportamiento imprevisible y provocar
incendios, explosiones o riesgo de lesiones.

No exponga la bateria al fuego o a temperaturas muy elevadas. El fuego o las temperaturas superiores a 130 °C (265 °F) pueden provocar
una explosion.

Siga todas las instrucciones relativas a la carga y no cargue nunca la bateria o la herramienta de bateria excediendo el rango de
temperatura indicado en el manual de instrucciones. Una carga incorrecta o fuera del rango de temperatura permitido puede destruir la
bateria y aumentar el riesgo de incendio.
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» Solicite que un profesional lleve a cabo la reparacion de su herramienta eléctrica y que utilice exclusivamente piezas de repuesto
originales. Solamente asi se garantiza la seguridad de la herramienta.

» No realice nunca el mantenimiento de baterias dafadas. Cualquier mantenimiento de las baterias debe llevarlo a cabo el fabricante o un
centro del Servicio de Atencion al Cliente autorizado.

Indicaciones de seguridad adicionales para la cortadora

Seguridad al trabajar cerca de instalaciones eléctricas

Antes de iniciar cualquier trabajo, debe llevarse a cabo una evaluacién de los riesgos; y deben tomarse las medidas de proteccion necesarias.

El personal que trabaje cerca de instalaciones eléctricas debe estar informado acerca de los requisitos de salud y las normas de seguridad y

de empresa que deben aplicarse en la zona de trabajo

Se distingue entre tres métodos de trabajo: trabajo sin tension, trabajo bajo tensién y trabajo cerca de partes que se encuentran bajo tension.

Los tres métodos requieren medidas de seguridad efectivas contra descargas eléctricas y contra los efectos de cortocircuitos y arcos eléctricos.

Para mas informacién, véase la norma EN 50110 y otros requisitos y procedimientos nacionales. Debe haberse comprobado si todos los

procedimientos y herramientas seleccionados son idéneos para la instalaciéon en la que se va a trabajar.
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» A la hora de realizar cualquier trabajo en instalaciones eléctricas, tenga en cuenta las leyes y regulaciones internacionales, nacionales y
locales vigentes, como la EN 50110.

Seguridad de las personas

» Observe las normas vigentes en el pais de uso, asi como las indicaciones de seguridad relativas al manejo de cortadoras y a todo tipo de

trabajos cerca de componentes conductores de tension y cables.

El personal que trabaje cerca de cables conductores debe recibir formacion periddicamente.

Utilice el producto y los accesorios solo si estan en perfecto estado técnico.

No efecttie nunca manipulaciones o modificaciones en el producto ni en los accesorios.

Mantenga siempre las rejillas de ventilacion despejadas. Riesgo de quemaduras debido a rejillas de ventilacion cubiertas.

Si advierte que sale aceite, deje de utilizar la herramienta y péngase en contacto con el Servicio Técnico de Hilti. Elimine inmediatamente el

aceite derramado.

Durante la operacion de corte, asegurese de que deja siempre distancia suficiente entre el cabezal de corte y la mano/los dedos.

No conecte el producto hasta que este se encuentre en la posicion de trabajo.

Espere hasta que el producto se haya detenido antes de dejarlo en ninguna superficie.

No corte cables que estén sometidos a tension mecanica.

Suijete la cortadora siempre con ambas manos por las empufiaduras correspondientes.

No monte ganchos para cinturén en esta herramienta.

- Riesgo de lesiones en caso de caida de herramientas o accesorios. Antes de iniciar el trabajo, compruebe que la bateria y los accesorios

montados estén bien fijados.

No mire directamente hacia la luz (LED) del producto y no apunte la luz a la cara de otras personas. Existe riesgo de deslumbramiento.

Mantenga el seguro anticaidas y la cuerda de amarre limpios y secos.

Seguridad eléctrica

» Antes de utilizar la cortadora, debe desconectarse la tensién de todos los componentes activos -conductores de corriente- que se
encuentren en el entorno de trabajo del usuario. Si esto no fuera posible, deberan tomarse las medidas de proteccion oportunas aplicables
en su pais para trabajos cerca de partes o cables conductores.

» Antes de empezar a trabajar, compruebe si la zona de trabajo oculta cables eléctricos, tuberias de gas o cafierias de agua. Las partes
metalicas exteriores del producto pueden provocar una descarga eléctrica o una explosion si se daia un cable eléctrico, una tuberia de gas
o una cafieria de agua.

Manipulacién y utilizacion segura de las herramientas eléctricas

» Después de aprox. 50 cortes consecutivos, desconecte la cortadora y déjela enfriar durante aprox. 15 minutos. El sobrecalentamiento
puede producir dafios en la cortadora.

» Guarde la cortadora en un lugar seco, inaccesible para nifios y personas no autorizadas.

» Hilti recomienda encargar la revisién de la cortadora al Servicio Técnico de Hilti tras 15.000 operaciones de corte.

Manipulacién y utilizacion segura de las baterias

» Tenga en cuenta las siguientes indicaciones de seguridad para el manejo y el uso seguros de las baterias de lon-Litio. En caso de

no respetarlas, puede llevar a irritacion de la piel, lesiones corrosivas graves, quemaduras quimicas, fuego o explosiones.

Utilice las baterias solo si estan en perfecto estado técnico.

Manipule las baterias con cuidado a fin de evitar dafios o escapes de liquido altamente peligroso para su salud.

Las baterias no deben modificarse ni manipularse en ningun caso.

Las baterias no se deben destruir, comprimir, calentar por encima de 80 °C (176 °F) o quemar.

No utilice ni cargue baterias que hayan recibido algun golpe ni que estén dafiadas de alguna otra forma. Compruebe con regularidad si las

baterias presentan signos de dafos.

No utilice nunca baterias recicladas o reparadas.

Nunca utilice la bateria o una herramienta eléctrica de bateria como herramienta de percusion.

No exponga nunca las baterias a radiacion solar directa, temperaturas elevadas, chispas o llamas abiertas. Esto puede provocar explosiones.

No toque los polos de la bateria con los dedos, con herramientas, con joyas o con otros objetos conductores de la electricidad. Esto puede

danar la bateria y provocar otros dafios materiales y lesiones.

Mantenga las baterias alejadas de la lluvia, la humedad y los liquidos. Si entra humedad, pueden producirse cortocircuitos, descargas

eléctricas, quemaduras, incendios y explosiones.

Utilice unicamente cargadores y herramientas eléctricas concebidos para este tipo de baterias. Para ello, consulte las indicaciones recogidas

en el manual de instrucciones correspondiente.

No utilice ni almacene la bateria en entornos con peligro de explosion.

Si al tocar la bateria detecta que estd muy caliente, puede deberse a una averia en la misma. Coloque la bateria en un lugar visible, no

inflamable, a suficiente distancia de otros materiales inflamables. Deje que la bateria se enfrie. Si, después de una hora, la herramienta sigue

estando demasiado caliente para tocarla significa que esta averiada. Dirfjase al Servicio Técnico de Hilti o lea el documento «Indicaciones

de seguridad y uso de las baterias de lon-Litio de Hilti».
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Tenga en cuenta las directivas especiales aplicables al transporte, almacenamiento y uso de las baterias de lon-Litio. -@J 16

Lea las instrucciones de seguridad y uso de las baterias de lon-Litio de Hilti, que puede encontrar escaneando el codigo QR que se
encuentra al final de estas instrucciones de uso.

Descripcion
Vista general del producto n
(@  Hojade corte @  Guiade corte



Cabezal de corte Conmutador de control

Interruptor de reinicio Indicador de estado de la bateria
Indicador de mantenimiento y errores Tecla de desbloqueo de la bateria

Abertura de montaje para accesorios Bateria

SICICIC)

lluminacién del rea de trabajo

QEOO®®

Uso conforme a las prescripciones

El producto descrito es una cortadora electrohidraulica alimentada por bateria.

Esta disefiada para tronzar y cortar cables de cobre (Cu) o aluminio (Al).

Antes de comenzar con los trabajos, debe desconectarse la tension de todos los componentes activos -conductores de corriente- que se

encuentren en el entorno de trabajo del usuario. Si esto no es posible, deben tomarse las medidas de proteccion correspondientes para

trabajar cerca de componentes bajo tension.

* Para este producto utilice Uinicamente baterias Li-lon de la serie B 22 de Hilti Nuron. Para garantizar que este producto ofrece un rendimiento
Sptimo, Hilti recomienda utilizar las baterias indicadas en la tabla que encontrara el final de este manual de instrucciones.

* Para estas baterias utilice exclusivamente los cargadores Hilti de las series indicadas en la tabla que encontrara al final de este manual de
instrucciones.

Mostrar la bateria lon-Litio
Las baterias de lon-Litio de Hilti Nuron pueden mostrar el estado de carga, los mensajes de error y el estado de la bateria.
Visualizacion del estado de carga y de los mensajes de error

ADVERTENC

Riesgo de lesiones por la caida de la bateria

» Con la bateria colocada, asegurese tras pulsar la tecla de desbloqueo de que la bateria vuelva a encajar correctamente en el producto
empleado.

Para recibir una de las siguientes indicaciones, pulse brevemente la tecla de desbloqueo de la bateria.
El estado de carga y las posibles averias también se muestran de forma permanente mientras el producto esté conectado.

Estado
Cuatro (4) LED encendidos permanentemente en verde

Significado

Estado de carga: 100 % a 71 %
Estado de carga: 70 % a 51 %
Estado de carga: 50 % a 26 %
Estado de carga: 25 % a 10 %
Estado de carga: < 10 %

Tres (3) LED encendidos permanentemente en verde

Dos (2) LED se iluminan permanentemente en verde

Un (1) LED esta encendido permanentemente en verde

Un (1) LED parpadea lentamente en verde

Un (1) LED parpadea répidamente en verde La bateria lon-Litio esta totalmente descargada. Cargue la bateria.
Si tras cargar la bateria el LED sigue parpadeando rapidamente,

dirijase al Servicio Técnico de Hilti.

Un (1) LED parpadea rapidamente en amarillo La bateria de lon-Litio o el producto conectado a ella estan sobre-
cargados, demasiado calientes, demasiado frios o existe otro error.
Ponga el producto y la bateria en la temperatura de trabajo reco-
mendada y no sobrecargue el producto durante su uso.

Si sigue viendo el mensaje, dirfjase al Servicio Técnico de Hilti.

Un (1) LED esta encendido en amarillo La bateria lon-Litio y el producto conectado a ella no son compati-

bles. Dirijase al servicio técnico de Hilti.

Un (1) LED parpadea rapidamente en rojo La bateria lon-Litio esta bloqueada y no puede seguir utilizandose.

Dirijase al servicio técnico de Hilti.

Visualizacion del estado de la bateria
Para consultar el estado de la bateria, mantenga la tecla de desbloqueo pulsada durante mas de tres segundos. El sistema no detecta un
posible funcionamiento incorrecto de la bateria debido a un mal uso, como caidas, hendiduras, dafios por calor externo, etc.

Estado

Significado

Todos los LED se encienden como luz en movimiento y, a continua-
cién, se enciende un (1) LED permanentemente en verde.

La bateria puede seguir utilizandose.

Todos los LED se encienden como luz en movimiento y, a continua-
cion, parpadea un (1) LED rapidamente en amarillo.

No se ha podido completar la consulta sobre el estado de la bateria.
Repita la operacion o dirijase al Servicio Técnico de Hilti.

Todos los LED se encienden como luz en movimiento y, a continua-
cién, parpadea un (1) LED permanentemente en rojo.

Cuando un producto conectado puede seguir utilizdndose, la capa-
cidad restante de la bateria es inferior al 50 %.

Cuando un producto conectado ya no puede seguir utilizandose,

la bateria ha llegado al final de su vida util y debe ser sustituida.
Dirijase al servicio técnico de Hilti.

2321705
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Suministro
Cortadora, manual de instrucciones

ﬂ Encontrara otros productos del sistema autorizados para su producto en su Hilti Store o en Internet, en: www.hilti.group

Datos técnicos

Generacion de productos 02
Tension nominal 216V
Peso segun EPTA Procedure 01 2,9 kg
Diametro max. de cable 50 mm
Capacidad de corte max. Cable de aluminio 50 mm

Cable de cobre 50 mm
Temperatura de almacenamiento -20°C ... 70°C
Temperatura ambiente en funcionamiento -17°C ... 60°C

Informacion sobre la emision de ruidos y valores de vibracion segun EN 62841

Los valores de vibracion y de presién acustica indicados en estas instrucciones han sido medidos conforme a los procedimientos de medicion
homologados y pueden utilizarse para la comparacién de diferentes herramientas eléctricas. También resultan utiles para realizar un andlisis de
los riesgos de exposicion.

Los datos indicados son especificos para las aplicaciones principales de la herramienta eléctrica. Los datos pueden, no obstante, registrar
variaciones si la herramienta eléctrica se emplea para otras aplicaciones o con Utiles de insercion distintos, o si se ha efectuado un mantenimiento
insuficiente de la herramienta. En estos casos, los riesgos de exposicion podrian aumentar considerablemente durante toda la sesion de trabajo.
A fin de obtener un andlisis preciso de los riesgos de exposicién, también deben tenerse en cuenta los periodos en los que la herramienta esta
desconectada o esta en marcha, pero no realmente en uso. De este modo, los riesgos de exposicién podrian reducirse considerablemente
durante toda la sesién de trabajo.

Adopte medidas de seguridad adicionales para proteger al usuario del efecto del ruido y de las vibraciones, como por ejemplo: mantenimiento
de la herramienta eléctrica y los Utiles de insercion, mantener las manos calientes, organizacion de los procesos de trabajo, etc.

Valores de ruido

Nivel de potencia acustica (L wa) 77 dB(A)
Incertidumbre del nivel de potencia acustica (K wa) 2,5 dB(A)
Nivel de presién acustica de emisiones (L ) 69 dB(A)
Incertidumbre del nivel de intensidad acustica (K pa) 1,5 dB(A)

Valores de vibracion totales

Valor total de vibracion (durante el funcionamiento) (a) <2,5m/s?
Incertidumbre (K) 1,5 m/s?
Bateria
Tension de servicio de la bateria 21,6V
Peso bateria Véase al final del manual de instrucciones
Temperatura ambiente en funcionamiento -17°C ... 60 °C
Temperatura de almacenamiento -20°C ... 40°C
Temperatura de la bateria al comenzar la carga -10°C ... 45°C

Preparacion del trabajo

Al ADVERTENCIA

Riesgo de lesiones por arranque involuntario.
» Antes de insertar la bateria, asegurese de que el producto correspondiente esté desconectado.
> Retire la bateria antes de realizar ajustes en la herramienta o de cambiar accesorios.

Respete las indicaciones de seguridad y las advertencias presentes en esta documentacién y en el producto.
Carga de la bateria

1. Antes de cargarla, lea el manual de instrucciones del cargador.

2. Asegurese de que los contactos de la bateria y del cargador estén limpios y secos.

3. Cargue la bateria en un cargador autorizado. 'Bj 13

Colocacion de la bateria

Al ADVERTENCIA

Riesgo de lesiones por cortocircuito o caida de la bateria.
» Antes de insertar la bateria, asegurese de que los contactos de la bateria y del producto estén libres de cuerpos extrafios.

» Asegurese de que la bateria encaje siempre correctamente.
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1. Cargue por completo la bateria antes de la primera puesta en servicio.
2. Introduzca la bateria en el producto hasta que encaje de forma audible.
3. Compruebe que la bateria esté bien colocada.

Extraccion de la bateria

1. Pulse la tecla de desbloqueo de la bateria.

2. Retire la bateria del producto.

Conexion y desconexion del bloqueo de arranque

La cortadora cuenta con un bloqueo de arranque, que puede activarse opcionalmente. Cuando el bloqueo de arranque esta activado, el
conmutador de control debe accionarse dos veces para comenzar a cortar. De este modo se evita un arranque involuntario.

ﬂ La herramienta se entrega de fabrica con el bloqueo de arranque desactivado.

1. Retire la bateria. '@j 15
2. Mantenga pulsado el conmutador de control.
3. Introduzca la bateria en la cortadora.
4. Suelte el conmutador de control.
» EI LED verde parpadea dos veces; la sefial acUstica suena dos veces: el bloqueo de arranque estéa activado
» EI LED verde parpadea una vez; la sefal acustica suena una vez: el bloqueo de arranque esta desactivado
Proteccion frente a caidas

ADVERTENCIA

Riesgo de lesiones por caida de herramientas o accesorios.
» Utilice unicamente la cuerda de amarre para herramientas Hilti recomendada para su producto.
» Antes de cada uso, compruebe que el punto de fijacion de la cuerda de amarre para herramientas no presente posibles dafos.

ﬂ Tenga en cuenta las directivas nacionales para trabajos en altura.

Para este producto, utilice inicamente como proteccion frente a caidas una combinacién de la proteccion anticaidas #2293133 de Hilti con la
cuerda de amarre para herramientas #2261970 de Hilti.

» Fije la proteccion anticaidas a las aberturas de montaje para accesorios. Compruebe que quede fijada de forma segura.

» Fije un mosquetdn de la cuerda de amarre para herramientas a la proteccion anticaidas y el segundo mosquetén a una estructura portante.
Compruebe que ambos mosquetones queden fijados de forma segura.

ﬂ Tenga en cuenta los manuales de instrucciones de la proteccion anticaidas de Hilti y de la cuerda de amarre para herramientas de Hilti.

Manejo
Respete las indicaciones de seguridad y las advertencias presentes en esta documentacién y en el producto.
Ejecutar operacion de corte E

iPeligro de descarga eléctrica! Los trabajos en condiciones exteriores adversas puede provocar descargas eléctricas o cortocircuitos.
» Nunca trabaje en cables conductores si hay temporal.

» Interrumpa el trabajo de inmediato si las condiciones climaticas afectan a las propiedades aislantes, la visibilidad o el movimiento de los
trabajadores.

A| ADVERTENCIA

Riesgo de lesiones por aceite que sale a alta presion. El aceite que sale a alta presion puede provocar lesiones en la piel y los ojos.
» No utilice la cortadora cuando presente danos.

» No utilice la cortadora en caso de que salga aceite.

» Asegurese de que el piston retorna a su posicion inicial después de cada corte.

» Si el pistdn no retorna después del corte, accione el interruptor de reinicio para un retorno manual.

A| ADVERTENCIA

Riesgo de lesiones por la proyeccion de piezas. El material que sale despedido puede ocasionar lesiones en los ojos y el cuerpo.
» Lleve gafas y guantes de proteccion.

» Utilice hojas de corte adecuadas y afiladas.

» Antes de realizar el corte, asegurese de que las hojas de corte estan colocadas y afiladas.

A\ ADVERTENCIA

Riesgo de lesiones Peligro de lesiones graves durante la operacion de corte.
» Durante la operacion de corte, asegurese siempre de que se deja una distancia suficiente entre el cabezal de corte y la mano / el dedo.
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/\ PRECAUCION
Riesgo de lesiones El Util de inserciéon puede estar caliente y/o ser afilado.
» Utilice guantes de proteccién para cambiar el util de insercion.
» Si el Util de insercion esté caliente, no lo coloque en ninglin caso sobre bases que sean inflamables.

El aceite hidraulico puede espesarse en condiciones de frio y ralentizar la operacion de corte. Realice de 5 a 10 operaciones de corte
en vacio para calentar la cortadora.

1. Gire el cabezal de corte hasta alcanzar la posicion deseada.
2. Introduzca el cable que desea cortar en el cabezal de corte.

No corte ninglin cable que el cabezal de corte no pueda rodear por completo.
No sobrepase la capacidad de corte maxima.

3. Pulse y mantenga pulsado el conmutador de control hasta que retorne la hoja de corte del cabezal.

Cuidado y mantenimiento

ADVERTENC

Riesgo de lesiones con la bateria colocada !
» Extraiga siempre la bateria antes de llevar a cabo tareas de cuidado y mantenimiento.

Cuidado del producto

« Elimine con precaucion la suciedad fuertemente adherida.

* Las rejillas de ventilacién, si las hay, deben limpiarse con cuidadosamente con un cepillo seco y suave.

« Limpie la carcasa solo con un pafio ligeramente humedecido. No utilice productos de limpieza que contengan silicona, ya que podrian dafar
las piezas de plastico.

« Utilice un pafio limpio y seco para limpiar los contactos del producto.

Cuidado de las baterias de lon-Litio

No utilice nunca una bateria con las rejillas de ventilacion obstruidas. Limpie cuidadosamente las rejillas de ventilacién con un cepillo seco y

suave.

Evite la exposicién innecesaria de la bateria al polvo o la suciedad. No exponga nunca la bateria a altos niveles de humedad (por ejemplo,

sumergiéndola en agua o dejandola bajo la lluvia).

Si penetra agua en la bateria, tratela como una bateria dafiada. Aislela en un recipiente no inflamable y péngase en contacto con el Servicio

Técnico de Hilti.

Mantenga la bateria limpia de aceite o grasa. No permita la acumulacion innecesaria de polvo o suciedad en la bateria. Limpie la bateria con

un cepillo seco y suave o con un paiio limpio y seco. No utilice productos de limpieza que contengan silicona, ya que podrian danar las

piezas de plastico.

No toque los contactos de la bateria y no elimine de los contactos la grasa aplicada de fabrica.

Limpie la carcasa solo con un pafio ligeramente humedecido. No utilice productos de limpieza que contengan silicona, ya que podrian
afectar a las piezas de plastico.

Mantenimiento

* Compruebe con regularidad que las piezas visibles no estén dafiadas y los elementos de manejo funcionen correctamente.

* No utilice el producto si presenta dafios o fallos que afecten al funcionamiento. Encargue inmediatamente la reparacién del producto al
Servicio Técnico de Hilti.

« Tras las tareas de cuidado y mantenimiento, coloque todos los dispositivos de proteccién y asegurese de que funcionen correctamente.

Para garantizar un correcto funcionamiento, utilice exclusivamente piezas de repuesto y consumibles originales. Las piezas de repuesto,
los consumibles y los accesorios autorizados por Hilti se pueden consultar en su Hilti Store o en: wwwe.hilti.group

Transporte y almacenamiento de las baterias y sus herramientas
Transporte
/\  PRECAUCION

Arranque involuntario en el transporte !
Transporte sus productos siempre sin bateria.

v

v

Extraiga la(s) bateria(s).

Nunca transporte las baterias sin embalaje. Durante el transporte, las baterias deben estar protegidas frente a vibraciones y golpes excesivos
y aisladas de todo material conductor y de otras baterias para que no entren en contacto con los polos de otras baterias y causen un
cortocircuito. Tenga en cuenta las normativas locales sobre el transporte de baterias.

Las baterias no deben enviarse por correo. Dirijase a una empresa de transporte si quiere enviar baterias no danadas.

Compruebe si el producto o las baterias estan dafiados antes de cada uso y antes y después de un transporte prolongado.
Almacenamiento

Al ADVERTENCIA

Daiios imprevistos debido a una bateria defectuosa o agotada !
» Guarde su productos siempre sin bateria.

v

vy
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» Guarde el producto y las baterias en un lugar fresco y seco. Tenga en cuenta los valores limite de temperatura que figuran en los datos

técnicos.

» No almacene las baterias en el cargador. Extraiga siempre la bateria del cargador después del proceso de carga.
» No guarde nunca las baterias en un lugar expuesto al sol, a fuentes de calor o detras de un cristal.
»
>

Guarde el producto y las baterias fuera del alcance de nifios y personas no autorizadas.

Compruebe si el producto o las baterias estan dafiados antes de cada uso y antes y después de un almacenamiento prolongado.

Ayuda en caso de averias

En caso de producirse una averia, compruebe el indicador de estado de la bateria. Véase el capitulo Mostrar la bateria de lon-Litio.

Si se producen averias que no estén incluidas en esta tabla o que no pueda solucionar usted, dirijase al Servicio Técnico de Hi

Anomalia

Posible causa

Solucién

La bateria se descarga con mayor rapi-
dez que de costumbre.

Temperatura ambiente demasiado baja.

>

Deje que la bateria se caliente poco a poco
hasta alcanzar la temperatura ambiente.

La bateria no se enclava con un «clic»
audible.

Suciedad en las lengiietas de la bateria.

Limpie las lenglietas y vuelva a colocar la
bateria.

LED rojo => luz continua con tono de
advertencia.

Problema técnico.

Pongase en contacto con el Servicio
Técnico de Hilti.

LED rojo => parpadeo corto con tono
de advertencia.

El estado de carga de la bateria es demasiado
bajo para realizar una aplicacién completa.

Cambie la bateria y recargue la bateria
vacia.

LED rojo => se ilumina brevemente sin
tono de advertencia.

Producto sobrecalentado.

Deje enfriar el producto.

Los LED de la bateria no emiten ningu-
na indicacion

La bateria est4 defectuosa.

Pongase en contacto con el Servicio
Técnico de Hilti.

Reciclaje

ADVERTENCIA

Riesgo de lesiones por un reciclaje indebido. Riesgo para la salud debido a escapes de gases o liquidos.
» No envie baterias dafiadas bajo ningin concepto.

» Cubra las conexiones con un material no conductor para evitar cortocircuitos.

» Deshagase de las baterias de tal forma que no terminen en manos de nifios.

» Elimine la bateria en su Hilti Store o dirijase a su empresa de desechos.

‘% Los productos Hilti estan fabricados en su mayor parte con materiales reutilizables. La condicién para dicha reutilizacién es una separacién
adecuada de los materiales. En muchos paises, Hilti recoge las herramientas usadas para su recuperacién. Pregunte al Servicio de Atencion al
Cliente de Hilti o0 a su asesor de ventas.

E: » No deseche las herramientas eléctricas, los aparatos eléctricos ni las baterias junto con los residuos domésticos.

Garantia del fabricante
» Si tiene alguna consulta acerca de las condiciones de la garantia, pongase en contacto con su sucursal local de Hilti.

Mas informacién
Encontrara informacién adicional sobre manejo, técnica, medioambiente, declaracion RoHS (solo mercados de China y Taiwan) y reciclaje en
el siguiente enlace: gr.hilti.com/manual?id=2321703&id=2321705

En este manual de instrucciones también encontrara este enlace en forma de cddigo QR, identificado con el simbolo @

pt Manual de instrucées original

Indicacdes sobre o Manual de instrugoes

Relativamente a este Manual de instrucées

« Aviso! Antes de utilizar o produto, certifique-se de que leu e compreendeu o Manual de instrugdes fornecido com o produto incluindo as
instrugdes, instrucdes de seguranga e adverténcias, figuras e especificagdes. Familiarize-se sobretudo com todas as instrugdes, instrugdes
de seguranga e adverténcias, figuras, especificagdes, bem como com componentes e fungdes. Em caso de incumprimento existe perigo de
choque eléctrico, incéndio e/ou ferimentos graves. Guarde o Manual de instrugdes incluindo todas as instrugdes, instrugdes de seguranga e
adverténcias para utilizagao posterior.

Os produtos destinam-se ao utilizador profissional e s6 podem ser operados, mantidos e reparados por pessoal autorizado,
devidamente qualificado. Estas pessoas deverao estar informadas em particular sobre os potenciais perigos. O produto e seu equipamento
auxiliar podem representar perigo se usados incorrectamente por pessoas néo qualificadas ou se usados para fins diferentes daqueles para
os quais foram concebidos.

O Manual de instrugdes fornecido corresponde ao actual avanco tecnolégico no momento da impresséo. Encontra a verséo actual sempre
online, na pagina de produtos Hilti. Para o efeito, siga a hiperligagao ou o codigo QR neste Manual de instrugdes, identificado com o simbolo

Entregue o produto a outras pessoas apenas juntamente com o Manual de instrugoes.
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Explicagéo dos simbolos
Adverténcias
As adverténcias alertam para perigos durante a utilizagao do produto. Sao utilizadas as seguintes palavras de aviso:

PERIGO !
» Indica perigo iminente que pode originar acidentes pessoais graves ou até mesmo fatais.

Al Aviso
AVISO'!
» Indica um possivel perigo que pode causar graves ferimentos pessoais, até mesmo fatais.

/\ cuibabo
CUIDADO'!
» Indica uma situagéo potencialmente perigosa que pode originar ferimentos corporais ou danos materiais.

Simbolos no manual de instrucoes
Neste manual de instrugdes s&o utilizados os seguintes simbolos:

Q

Consultar o manual de instrugdes

Instrugdes de utilizacdo e outras informagdes Uteis

&

Manuseamento com materiais reciclaveis

Né&o deitar as ferramentas eléctricas e baterias no lixo doméstico

Bateria de ides de litio Hilti

g

Carregador Hilti

Simbolos nas figuras
Em figuras séo utilizados os seguintes simbolos:

E Estes nimeros remetem para a figura respectiva no inicio do presente manual de instrugdes.

3 A numeracé&o reproduz uma sequéncia dos passos de trabalho na imagem e pode divergir dos passos de trabalho no texto.

@ Na figura Vista geral sdo utilizados nimeros de posicdo que fazem referéncia aos nimeros da legenda na secgéo Vista geral do
produto.

@ | | Este simbolo pretende despertar a sua atengdo durante o manuseamento do produto.

Simbolos dependentes do produto
Simbolos no produto
No produto, podem usar-se os seguintes simbolos:

& Risco de esmagamento!
& Perigo de corte!

‘« Usar éculos de protecgéo!

O produto suporta a transmissao de dados sem fios, que é compativel com plataformas iOS e Android.

——= | Corrente continua

Série utilizada da bateria de i6es de litio Hilti. Tenha em atengéo as indicagdes no capitulo Utilizacdo conforme a finalidade
projectada.

Li-lon | Bateria de ides de litio

®d Nunca utilize a bateria como ferramenta de percusséo.
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l‘ Né&o deixe cair a bateria. Nao utilize baterias que tenham recebido uma pancada ou que estejam, de outra forma, danificadas.

@. Se existente no produto, isso significa que o produto foi certificado por este organismo de certificacdo para o mercado americano
o~ | e canadiano de acordo com as normas em vigor.

Seguranca

Normas de seguranca gerais para ferramentas eléctricas

A AVISO Leia todas as normas de seguranca, instrugoes, imagens e dados técnicos, com os quais esta ferramenta eléctrica esta

equipada. O ndo cumprimento das instru¢des a seguir pode resultar em choque eléctrico, incéndio e/ou ferimentos graves.

Guarde bem todas as normas de seguranca e instrugoes para futura referéncia.

O termo “ferramenta eléctrica” utilizado nas normas de seguranca refere-se a ferramentas com ligacdo a corrente eléctrica (com cabo de

alimentagao) ou a ferramentas a bateria (sem cabo).

Seguranca no posto de trabalho

» Mantenha a sua area de trabalho limpa e bem iluminada. Locais desarrumados ou mal iluminados podem ocasionar acidentes.

» Nao utilize a ferramenta eléctrica em ambientes explosivos ou na proximidade de liquidos ou gases inflamaveis. Ferramentas
eléctricas produzem faiscas que podem provocar a igni¢géo de pé e vapores.

» Mantenha criancas e terceiros afastados durante os trabalhos. Distraccées podem conduzir & perda de controlo sobre a ferramenta.

Seguranca eléctrica

» A ficha da ferramenta eléctrica deve servir na tomada. A ficha nao deve ser modificada de modo algum. Nao utilize quaisquer

adaptadores com ferramentas eléctricas com ligacao terra. Fichas originais (ndo modificadas) e tomadas adequadas reduzem o risco

de choque eléctrico.

Evite o contacto do corpo com superficies ligadas a terra, como, por exemplo, canos, radiadores, fogdes e frigorificos. Existe um

risco elevado de choque eléctrico se o corpo estiver com ligagao a terra.

As ferramentas eléctricas ndo devem ser expostas a chuva nem a humidade. A infiltragdo de dgua numa ferramenta eléctrica aumenta

o risco de choque eléctrico.

Nao use o cabo de ligacao para transportar, pendurar ou desligar a ferramenta eléctrica da tomada. Mantenha o cabo de ligagao

afastado de calor, 6leo, arestas vivas ou partes em movimento. Cabos de ligagdo danificados ou emaranhados aumentam o risco de

choque eléctrico.

Quando operar uma ferramenta eléctrica ao ar livre, utilize apenas cabos de extensao préprios para utilizacdo no exterior. A

utilizagdo de um cabo de extensao proprio para utilizagédo no exterior reduz o risco de choques eléctricos.

Utilize um disjuntor diferencial se ndo puder ser evitada a utilizagao da ferramenta eléctrica em ambiente himido. A utilizagao de um

disjuntor diferencial reduz o risco de choque eléctrico.

Seguranca fisica

Esteja alerta, observe o que esta a fazer, e tenha prudéncia ao trabalhar com uma ferramenta eléctrica. Se estiver cansado ou sob

influéncia de drogas, alcool ou medicamentos nao efectue nenhum trabalho com ferramentas eléctricas. Um momento de distraccdo

ao operar a ferramenta eléctrica pode causar ferimentos graves.

Use equipamento de segurangca. Use sempre 6culos de proteccdo. Equipamento de seguranca, como, por exemplo, mascara

antipoeiras, sapatos de seguranga antiderrapantes, capacete de seguranga ou protecgao auricular, de acordo com o tipo e aplicagao da

ferramenta eléctrica, reduzem o risco de lesdes.

Evite um arranque involuntario. Assegure-se de que a ferramenta eléctrica esta desligada antes de a ligar a fonte de alimentagao

e/ou a bateria, pegar nela ou a transportar. Transportar a ferramenta eléctrica com o dedo no interruptor ou ligar uma ferramenta a

tomada com o interruptor ligado (ON) pode resultar em acidentes.

Remova quaisquer chaves de ajuste (chaves de fenda), antes de ligar a ferramenta eléctrica. Um acessoério ou chave deixado preso

numa parte rotativa da ferramenta pode causar ferimentos.

Evite posturas corporais desfavoraveis. Mantenha sempre uma posicao correcta, em perfeito equilibrio. Desta forma sera mais facil

manter o controlo sobre a ferramenta eléctrica em situacdes inesperadas.

Use roupa apropriada. Nao use roupa larga ou jéias. Mantenha o cabelo, vestuario e luvas afastados das pecas moéveis. Roupas

largas, jéias ou cabelos compridos podem ficar presos nas pegas moéveis.

Se poderem ser montados sistemas de remocao e de recolha de pd, assegure-se de que estes estéo ligados e sao utilizados

correctamente. A utilizacdo de um sistema de remogao de p6 pode reduzir os perigos relacionados com a exposigao ao mesmo.

Nao se acomode numa falsa sensacao de seguranca e nao ignore os regulamentos de seguranca para ferramentas eléctricas,

mesmo se estiver familiarizado com a ferramenta eléctrica apés numerosas utilizagées. Agir de forma descuidada pode causar

ferimentos graves dentro duma fracgéo de segundo.

Utilizacao e manuseamento da ferramenta eléctrica

» Nao sobrecarregue a ferramenta. Use para o seu trabalho a ferramenta eléctrica correcta. Com a ferramenta eléctrica adequada

obtera maior eficiéncia e seguranca se respeitar os seus limites.

Nao utilize a ferramenta eléctrica se o interruptor estiver defeituoso. Uma ferramenta eléctrica que ja ndo possa ser accionada pelo

interruptor é perigosa e deve ser reparada.

Retire a ficha da tomada e/ou remova uma bateria amovivel antes de efectuar ajustes na ferramenta, substituir acessorios ou

guardar a ferramenta. Esta medida preventiva evita o accionamento acidental da ferramenta eléctrica.

Guarde ferramentas eléctricas nao utilizadas fora do alcance das criancas. Nao permita que a ferramenta seja utilizada por pessoas

nao familiarizadas com a mesma ou que nao tenham lido estas instrugoes. Ferramentas eléctricas operadas por pessoas néo treinadas

s&o perigosas.

Faca uma manutencao regular de ferramentas eléctricas e acessoérios. Verifique se as partes méveis funcionam perfeitamente e

ndo emperram ou se ha pecas quebradas ou danificadas que possam influenciar o funcionamento da ferramenta eléctrica. Pecas
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danificadas devem ser reparadas antes da utilizacdo da ferramenta. Muitos acidentes sdo causados por ferramentas eléctricas com

manutengéo deficiente.

Mantenha as ferramentas de corte sempre afiadas e limpas. Acessorios com gumes afiados tratados correctamente emperram menos e

sao mais faceis de controlar.

Utilize a ferramenta eléctrica, acessorios, bits, etc., de acordo com estas instrugdes. Tome também em consideracao as condicoes

de trabalho e o trabalho a ser efectuado. A utilizagao da ferramenta eléctrica para outros fins além dos previstos, pode ocasionar situagdes

de perigo.

Mantenha punhos e respectivas superficies secos, limpos e isentos de 6leo e gordura. Punhos e superficies afins escorregadios ndo

permitem um manuseamento e controlo seguro da ferramenta eléctrica em situagdes imprevistas.

Utilizacao e manuseamento da ferramenta a bateria

» Apenas devera carregar as baterias em carregadores recomendados pelo fabricante. Num carregador adequado para um determinado

tipo de baterias existe perigo de incéndio se for utilizado para outras baterias.

Nas ferramentas eléctricas utilize apenas as baterias previstas. A utilizagdo de outras baterias pode causar ferimentos e riscos de

incéndio.

Quando a bateria ndo estiver em uso, mantenha-a afastada de outros objectos de metal, como, por exemplo, clipes, moedas,

chaves, pregos, parafusos, ou outros pequenos objectos metalicos que possam ligar em ponte os contactos. Um curto-circuito entre

os contactos da bateria pode causar queimaduras ou incéndio.

» Utilizacoes inadequadas podem provocar derrame do liquido da bateria. Evite o contacto com este liquido. No caso de contacto

acidental, enxague imediatamente com agua. Se o liquido entrar em contacto com os olhos, procure auxilio médico. O liquido que

escorre da bateria pode provocar irritagdes ou queimaduras da pele.

Nao utilize uma bateria danificada ou modificada. Baterias danificadas ou modificadas podem ter um comportamento imprevisivel e

causar fogo, exploséo ou risco de ferimentos.

Nao exponha uma bateria ao fogo ou a temperaturas excessivas. Fogo e temperaturas superiores a 130 °C (265 °F) podem provocar

uma explosé&o.

Cumpra todas as instrucoes sobre o carregamento e nunca carregue a bateria ou a ferramenta a bateria fora da faixa de

temperaturas indicada no manual de instrugdes. O carregamento errado ou fora da faixa de temperaturas permitida pode destruir a

bateria e aumentar o risco de incéndio.

Manutencao

» A sua ferramenta eléctrica s6 deve ser reparada por pessoal qualificado e s6 devem ser utilizadas pecas sobressalentes originais.
Isto assegurara que a seguranga da ferramenta se mantenha.

» Nunca faga a manutencao de baterias danificadas. Qualquer manutengéao de baterias s6 devera ser realizada pelo fabricante ou servigos
de assisténcia técnica autorizados.

Normas de seguranca adicionais para a ferramenta de corte

Seguranca ao trabalhar préximo de instalagoes eléctricas

Antes de iniciar qualquer trabalho é necessario realizar uma avaliagdo dos riscos; e devem ser implementadas as medidas de proteccdo

necessarias.

O pessoal que trabalha préximo de instalagdes eléctricas, deve ser instruido relativamente as exigéncias de seguranca, assim como as regras

de seguranca e da empresa a aplicar no seu local de trabalho

E feita a distingdo entre trés métodos de trabalho: Trabalhos no estado sem tens&o, trabalhos sob tensdo, trabalhos préximos de pegas sob

tensdo. Todos os trés métodos pressupde medidas de seguranga eficazes contra choques eléctricos, assim como, contra efeitos de curto-

circuitos e arcos eléctricos. Para mais informagdes consulte a norma EN 50110 e também outros requisitos e procedimentos nacionais. Todos

os procedimentos e ferramentas seleccionadas devem ser verificadas em relagéo a sua adequagao para o sistema onde se pretende trabalhar.

» Sempre que trabalhar em instalagdes eléctricas deve respeitar as leis e regulamentagdes internacionais, nacionais e locais em vigor, tais
como a norma EN 50110.

Seguranca fisica

Tenha em consideracdo as normas e indicagdes de seguranga vdlidas, especificas do pais, para operar ferramentas de corte e todos os

trabalhos préoximo de pegas e cabos sob tenséo.
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» O pessoal que trabalha perto de cabos eléctricos sob tenséo deve receber regularmente formagéo e treino.

» Utilize o produto e os acessorios somente se estiverem em perfeitas condi¢des técnicas.

» Nunca efectue quaisquer manipulagdes ou modificagdes no produto ou nos acessorios.

» Mantenha sempre as saidas de ar desobstruidas. Risco de queimaduras devido a saidas de ar tapadas.

» Se notar que sai 6leo, ndo continue a utilizar a ferramenta e dirija-se ao Centro de Assisténcia Técnica Hilti. Elimine imediatamente o 6leo a
sair.

» Durante o trabalho de corte, certifique-se de que existe uma distancia suficiente entre a cabega de corte e a mao/dedos.

» Ligue o produto somente quando o tiver colocado na posigao de trabalho.

» Aguarde até que o produto esteja parado, antes de o pousar.

» Nao corte cabos que se encontrem sob tensdo mecanica.

» Segure a ferramenta de corte sempre com as duas maos nos punhos previstos para o efeito.

» N&o monte nenhum gancho de cinto nesta ferramenta.

» Risco de ferimentos devido a queda de ferramentas e/ou acessérios. Antes de iniciar os trabalhos, verifique se a bateria e os acessorios

montados estao realmente fixos.

Né&o olhe directamente para a luz de trabalho (LED) do produto nem aponte a luz para o rosto de outras pessoas. Existe risco de
encandeamento.

Mantenha o dispositivo de seguranga e o cabo de seguranga limpos e secos.
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Seguranca eléctrica

» Antes de utilizar a ferramenta de corte é necessario desligar da tensdo todas as pegas activas, ou seja, que conduzam corrente, no local
de trabalho do operador. Se isso ndo for possivel, devem ser tomadas as respectivas medidas de proteccéo, véalidas no seu pais, para os
trabalhos préximos de cabos ou pegas sob tenséo.

» Antes de iniciar os trabalhos, verifique o local de trabalho relativamente a cabos eléctricos encobertos, bem como tubos de gas e agua.
Partes metdlicas externas do produto podem causar um choque eléctrico ou uma exploséo se, inadvertidamente, danificarem uma linha
eléctrica, um cano de gas ou de agua.

Utilizacao e manutencao de ferramentas eléctricas

» Apos aproximadamente 50 processos de corte sucessivos, desligue a ferramenta de corte e deixe-a arrefecer durante aprox. 15 minutos.
Um sobreaquecimento pode dar origem a danos na ferramenta de corte.

» Guarde a ferramenta de corte num local seco e fora do alcance de criangas e de pessoas nao autorizadas.

» A Hilti recomenda que se mande recondicionar a ferramenta de corte apés 15 000 processos de corte na Assisténcia Técnica da Hilti.

Utilizacao e manutencao de baterias

» Tenha em atencao as seguintes indicaces de seguranga para um manuseamento e utilizagao seguros de baterias de ides de litio.

A inobservancia pode causar irritagdes da pele, ferimentos corrosivos graves, queimaduras quimicas, fogo e/ou explosdes.

Utilize baterias somente se estiverem em perfeitas condi¢des técnicas.

Manuseie cuidadosamente as baterias a fim de evitar danos e impedir a fuga de liquidos extremamente nocivos!

As baterias ndo devem, em caso algum, ser modificadas ou manipuladas!

As baterias ndo podem ser desmanteladas, esmagadas, aquecidas acima dos 80 °C (176 °F) ou incineradas.

N&o utilize ou carregue baterias que tenham recebido uma pancada ou que estejam, de outra forma, danificadas. Verifique regularmente se

as suas baterias apresentam indicios de danos.

Nunca utilize baterias recicladas ou reparadas.

Nunca utilize a bateria ou uma ferramenta eléctrica a bateria como ferramenta de percussao.

Nunca expor as baterias a radiagao solar directa, temperaturas elevadas, faiscas ou chamas abertas. Isso pode dar origem a explosoes.

Nao toque nos polos da bateria com os dedos, ferramentas, jéias ou outros objectos condutores da electricidade. Isto pode danificar a

bateria e causar danos materiais e ferimentos.

Mantenha as baterias afastadas da chuva, humidade e liquidos. A entrada de humidade pode causar curto-circuitos, choques eléctricos,

queimaduras, incéndio e explosdes.

Utilize apenas carregadores e ferramentas eléctricas previstos para este tipo de bateria. Para isso, tenha em atencéo as indicacdes nos

respectivos manuais de instrugdes.

Nunca utilize nem guarde a bateria em ambientes potencialmente explosivos.

Se a bateria estiver demasiado quente ao toque, podera estar com defeito. Coloque a bateria num local com boa visibilidade que nao

constitua risco de incéndio, suficientemente afastado de materiais inflamaveis. Deixe a bateria arrefecer. Se, passado uma hora, a bateria

ainda estiver demasiado quente ao toque, entdo estd com defeito. Contacte o Centro de Assisténcia Técnica Hilti ou leia a documento

"Indicagdes relativas a segurancga e utilizagéo de baterias de ides de litio Hilti".
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Observe as regras especificas aplicaveis ao transporte, a armazenagem e a utilizagdo de baterias de ides de litio. +12s5
Leia as indicagdes relativas a seguranca e utilizagdo de baterias de ides de litio Hilti que encontra efectuando a leitura do cédigo QR
na parte final deste manual de instrugdes.

Descricao

Vista geral do produto i]
Lamina de corte lluminagéo da zona de trabalho
Guia da lamina Interruptor on/off
Cabeca de corte Indicagao de estado da bateria
Interruptor de reposi¢éo Botdo de destravamento da bateria

Indicagao de manutencéo e de avaria Bateria

CICICICICIS)
SISICICIS)

Abertura de montagem para acessorios

Utilizacao correcta

O produto descrito € uma ferramenta de corte electro-hidraulica alimentado a bateria.

Serve para separar/cortar cabos de cobre (Cu) ou aluminio (Al).

Antes de iniciar o trabalho é necessario desligar da tensédo todas as pecas activas, ou seja, que conduzam corrente, no local de trabalho do

operador. Se isso néo for possivel é necessario tomar as respectivas medidas de protecgao, para poder efectuar trabalhos nas proximidades

de pegas sob tensao.

« Para este produto, utilize apenas baterias de ides de litio Hilti Nuron da série B 22. Para garantir o desempenho perfeito, a Hilti recomenda
para este produto as baterias indicadas nesta tabela, no fim deste manual de instrugdes.

* Para estas baterias utilize apenas carregadores Hilti das séries referidas na tabela no final deste manual de instrugdes.

Indicagdes da bateria de i6es de litio

As baterias de ides de litio Hilti Nuron podem apresentar o estado de carga, mensagens de erro e o estado da bateria.
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Indicacdes relativas ao estado de carga e mensagens de erro

Risco de ferimentos devido a queda da bateria!

» Com a bateria encaixada, depois de pressionar o botdo de destravamento, certifique-se de que volta a encaixar a bateria correctamente no

produto utilizado.

Para obter uma das seguintes indicagoes, pressione brevemente o botao de destravamento da bateria.
O estado de carga, assim como, possiveis avarias sdo apresentados de forma permanente, enquanto o produto conectado estiver ligado.

Estado

Significado

Quatro (4) LEDs estéo sempre acesos a verde

Estado de carga: 100% a 71%

Trés (3) LEDs estdo sempre acesos a verde

Estado de carga: 70% a 51%

Dois (2) LEDs estao sempre acesos a verde

Estado de carga: 50% a 26%

Um (1) LED esta sempre aceso a verde

Estado de carga: 25% a 10%

Um (1) LED pisca lentamente a verde

Estado de carga: < 10%

Um (1) LED pisca rapidamente a verde

A bateria de ides de litio esta completamente descarregada. Carre-
gue a bateria.

Se o LED ainda estiver a piscar rapidamente depois de carregar a
bateria, contacte o Centro de Assisténcia Técnica Hilti.

Um (1) LED pisca rapidamente a amarelo

A bateria de ides de litio ou o produto associado estao sobrecarre-
gados, demasiado quentes, demasiado frios ou existe alguma outra
falha.

O produto e a bateria devem ser utilizados a temperatura de traba-
Iho recomendada e o produto ndo deve ser sobrecarregado quando
esta a ser utilizado.

Se a mensagem persistir, contacte o Centro de Assisténcia Técnica
Hilti.

Um (1) LED acende-se a amarelo

A bateria de ides de litio e o produto a ela ligado ndo sdo compati-
veis. Contacte a Assisténcia Técnica Hilti.

Um (1) LED pisca rapidamente a vermelho

A bateria de ides de litio esta bloqueada e ndo pode continuar a ser
utilizada. Contacte a Assisténcia Técnica Hilti.

Indicacdes relativas ao estado da bateria

Para consultar o estado da bateria, mantenha o botdo de destravamento pressionado por mais de trés segundos. O sistema néo detecta

potenciais anomalias da bateria devido a utilizagao inadequada como, por ex., quedas, perfuragdes, danos externos provocados pelo calor, etc.

Estado

Significado

Todos os LEDs acendem como luz de perseguigdo e, em seguida,
um (1) LED esta sempre aceso a verde.

A bateria pode continuar a ser utilizada.

Todos os LEDs acendem como luz de perseguicdo e, em seguida,
um (1) LED pisca rapidamente a amarelo.

Néo foi possivel concluir a consulta sobre o estado da bateria. Re-
pita o procedimento ou contacte o Centro de Assisténcia Técnica
Hilti.

Todos os LEDs acendem como luz de perseguic¢éo e, em seguida,
um (1) LED esta sempre aceso a vermelho.

Se um produto conectado ainda puder ser utilizado, a capacidade
restante da bateria é inferior a 50%.

Se um produto conectado j& nao puder ser utilizado, a bateria esta
no fim da sua vida Util e deve ser substituida. Contacte a Assistén-
cia Técnica Hilti.

Incluido no fornecimento
Ferramenta de corte, manual de Instrucées

ﬂ Podera encontrar outros produtos de sistema aprovados para o seu produto na sua Hilti Store ou em: www.hilti.group

Caracteristicas técnicas

Geracao de produtos 02
Tens&o nominal 216V
Peso segundo EPTA Procedure 01 2,9 kg
max. diametro do cabo 50 mm
max. capacidade de corte Cabo de aluminio 50 mm
Cabo de cobre 50 mm
Temperatura de armazenagem -20°C ... 70°C
Temperatura ambiente durante o funcionamento -17°C ... 60 °C
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Informacéo sobre o ruido e valores de vibragao em conformidade com a EN 62841

Os valores de pressao acustica e de vibragéo indicados nestas instrugdes foram medidos em conformidade com um processo de medigéo
normalizado, podendo ser utilizados para a intercomparacdo de ferramentas eléctricas. Estes valores sdo também apropriados para uma
estimativa preliminar das exposigoes.

Os dados indicados representam as aplicagdes principais da ferramenta eléctrica. No entanto, se a ferramenta eléctrica for utilizada para outras
aplicagdes, com acessorios diferentes dos indicados ou manutencéo insuficiente, os dados podem diferir. Isso pode aumentar notoriamente
as exposigdes durante todo o periodo de trabalho.

Para uma avaliagéo exacta das exposi¢des também se devem considerar os periodos durante os quais a ferramenta esta desligada ou, embora
ligada, néo esteja de facto a ser utilizada. Isso pode reduzir notoriamente as exposi¢cdes durante todo o periodo de trabalho.

Defina medidas de seguranca adicionais para proteccdo do operador contra a acgédo do ruido e/ou de vibragdes, como, por exemplo:
manutencéo da ferramenta eléctrica e dos acessoérios, medidas para manter as maos quentes, organizagdo dos processos de trabalho.
Valores de ruido

Nivel de poténcia acustica (L wa) 77 dB(A)
Incerteza do nivel de poténcia acustica (K wa) 2,5 dB(A)
Nivel de pressao da emisséo sonora (L,a) 69 dB(A)
Incerteza do nivel de pressdo da emissao sonora (K ) 1,5 dB(A)

Valor total das vibracoes

Valor total de vibracées (durante o funcionamento) (a) <2,5m/s?
Incerteza (K) 1,5 m/s?
Bateria
Tensao de servigo da bateria 216V
Peso da bateria Consultar o fim deste manual de instrugdes
Temperatura ambiente durante o funcionamento -17°C ... 60°C
Temperatura de armazenagem -20°C ... 40°C
Temperatura da bateria no inicio do carregamento -10°C ... 45°C

Preparacéo do local de trabalho

Risco de ferimentos devido a arranque involuntario!
» Antes de encaixar a bateria, certifique-se de que o produto correspondente esta desligado.
» Remova a bateria, antes de efectuar ajustes na ferramenta ou substituir acessorios.

Tenha em atencéo as instrugdes de segurancga e as adverténcias nesta documentagéo e no produto.
Carregar a bateria

1. Antes de carregar, leia 0 manual de instrucdes do carregador.

2. Certifique-se de que os contactos da bateria e do carregador estao limpos e secos.

3. Carregue a bateria num carregador aprovado. '@j 21

Colocar a bateria

Risco de ferimentos devido a curto-circuito ou queda da bateria!
» Antes de encaixar a bateria, certifique-se de que os contactos da bateria e os contactos no produto estéo livres de corpos estranhos.
» Certifique-se de que a bateria engata sempre correctamente.

1. A bateria deve ser completamente carregada antes da primeira utilizagéo.

2. Introduza a bateria no produto até engatar de forma audivel.

3. Verifique se a bateria esta correctamente encaixada.

Retirar a bateria

1. Pressione o bot&o de destravamento da bateria.

2. Puxe a bateria para fora do produto.

Desligar/ligar o bloqueio de arranque

O aparelho de corte dispde de um bloqueio de arranque que pode ser activado opcionalmente. Com o blogqueio de arranque activo é necessario
accionar o interruptor on/off duas vezes para iniciar o processo de corte. Evita-se assim um arranque inadvertido.

ﬂ De fabrica, o bloqueio de arranque encontra-se desactivado.

1. Retire a bateria. '@j 23
2. Pressione e mantenha pressionado o interruptor on / off.
3. Insira a bateria no aparelho de corte.
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4. Solte o interruptor on/off.
» O LED verde pisca duas vezes; o alarme sonoro soa duas vezes: Bloqueio de arranque activado
» O LED verde pisca uma vez; o alarme sonoro soa uma vez: Bloqueio de arranque desactivado
Proteccao anti-queda

| aviso

Risco de ferimentos devido a queda de ferramentas e/ou acessorios!
» Utilize apenas o cabo de seguranca para ferramentas Hilti recomendado para o seu produto.
» Antes de cada utilizagao, verifique o ponto de fixagdo do cabo de seguranga para ferramentas quanto a possiveis danos.

ﬂ Observe as directivas nacionais para trabalhos em altura.

Como proteccdo anti-queda para este produto, utilize exclusivamente uma combinacgéo do dispositivo de seguranca Hilti #2293133 com o

cabo de seguranca para ferramentas Hilti #2261970.

» Fixe o dispositivo de seguranca nas aberturas de montagem para acessorios. Verifique se estd bem apertado.

» Fixe um mosquetdo do cabo de seguranca para ferramentas no dispositivo de seguranga e o segundo mosquetdo a uma estrutura de
suporte. Verifique se ambos os mosquetdes estdo bem apertados.

ﬂ Observe os manuais de instrucdes do dispositivo de seguranca Hilti, bem como do cabo de seguranga para ferramentas Hilti.

Utilizacao
Tenha em atencéo as instrugdes de segurancga e as adverténcias nesta documentacéo e no produto.
Efectuar trabalho de corte E

Risco de choque eléctrico! Trabalhos em condigdes exteriores adversas pode causar choques eléctricos e/ou curto-circuitos.
» Em caso de condi¢gdes meteoroldgicas adversas nunca trabalhe em cabos eléctricos sob tens&o.

» Pare imediatamente o trabalho se as condi¢des meteoroldgicas influenciarem as caracteristicas de isolamento, a visibilidade ou 0 movimento
de quem esta a realizar o trabalho.

\"/le]

Risco de ferimento devido ao 6leo a sair com elevada pressao! O 6leo a sair com elevada pressao pode causar ferimentos na pele e nos olhos.
» Nao utilize o aparelho de corte se forem visiveis danos.

» Nao utilize o aparelho de corte se sair éleo.

» Certifique-se de que o émbolo recua apo6s cada processo de corte.

» Se 0 émbolo nao recuar apoés o processo de corte, accione o interruptor de reposicdo para retorno manual.

Risco de ferimentos devido a estilhagos projectados! Os estilhagos podem provocar ferimentos nos olhos e no corpo.

» Use oculos e luvas de protecgéo.

» Utilize laminas de corte adequadas e afiadas.

» Antes do processo de corte, certifique-se de que as laminas de corte estdo colocadas correctamente e que estao afiadas.

Risco de ferimentos! Perigo de ferimentos graves durante o trabalho de separagao.
» Durante o trabalho de separagao, certifique-se de que existe uma distancia suficiente entre a cabeca de corte e a mdo/dedos.

/\ cuIDADO
Risco de ferimentos! O acessorio pode estar quente e/ou com arestas vivas.
» Use luvas de protecgdo ao mudar o acessorio.

» Nunca pouse acessorios quentes sobre bases inflamaveis.

O dleo hidraulico pode espessar em condigdes meteoroldgicas frias e tornar o processo de corte mais lento. Realize 5 a 10 processos
de corte em vazio, de modo a aguecer o aparelho de corte.

1. Rode a cabega de corte para a posicéo pretendida.
2. Coloque o cabo a corte na cabega de corte.

Néo corte nenhum cabo que néo se deixe envolver por completo pela cabega de corte.
Néo ultrapasse a maxima capacidade de corte.

3. Pressione e mantenha pressionado o interruptor on / off até que a lamina de corte na cabega de corte volte a recuar.
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Conservacao e manutencao

AVISO

Risco de lesdo com a bateria encaixada !
» Retire sempre a bateria antes de todos os trabalhos de conservagéo e manutengao!

Conservacao do produto

* Remova sujidade persistente com cuidado.

* Se existente, limpe as saidas de ar cuidadosamente com uma escova seca e macia.

Limpe a carcaga apenas com um pano ligeiramente himido. N&o utilize produtos de conservagao que contenham silicone, uma vez que

estes podem danificar os componentes de plastico.

* Utilize um pano limpo e seco, para limpar os contactos do produto.

Conservacao das baterias de i6es de litio

Nunca utilize uma bateria com as saidas de ar obstruidas. Limpe as saidas de ar cuidadosamente com uma escova seca e macia.

Evite que a bateria seja exposta desnecessariamente a pé ou sujidade. Nunca exponha a bateria a humidade elevada (por ex., mergulhar

em agua ou deixar a chuva).

Se uma bateria tiver ficado encharcada, trate-a como uma bateria danificada. Isole-a num recipiente nao inflaméavel e contacte o Centro de

Assisténcia Técnica Hilti.

Mantenha a bateria sem residuos de 6leo e massa consistente externos. Nao permita que se acumule desnecessariamente p6 ou sujidade

sobre a bateria. Limpe a bateria com uma escova seca e macia ou um pano limpo e seco. N&o utilize produtos de conservagdo que

contenham silicone, uma vez que estes podem danificar os componentes de plastico.

Né&o toque nos contactos da bateria nem remova dos contactos a massa consistente aplicada de fabrica.

Limpe a carcaga apenas com um pano ligeiramente himido. N&o utilize produtos de conservagéao que contenham silicone, uma vez que

estes podem danificar os componentes de plastico.

Manutencao

« Verifique, regularmente, todos os componentes visiveis quanto a danos e os comandos operativos quanto a funcionamento perfeito.

* Nao opere o produto se existirem danos e/ou perturbacdes de funcionamento. Mande reparar o produto imediatamente no Centro de
Assisténcia Técnica Hilti.

* Apos os trabalhos de conservagdo e manutencgéo, aplique todos os dispositivos de protecgéo e verifique se funcionam correctamente.

Para um funcionamento seguro, utilize apenas pegas sobresselentes e consumiveis originais. Podera encontrar pecas sobresselentes,
consumiveis e acessorios aprovados pela Hilti para o seu produto na sua Hilti Store ou em: www.hilti.group

Transporte e armazenamento de ferramentas a bateria e baterias
Transporte
/\  CUIDADO

Arranque inadvertido durante o transporte !
Transporte os seus produtos sempre sem as baterias colocadas!

v

v

Retire a/as bateria(s).

Nunca transporte as baterias sem embalagem. Durante o transporte, as baterias devem ser protegidas contra impactos e vibragdes
excessivos e isoladas de quaisquer materiais condutores ou outras baterias, para que ndo entrem em contacto com os pdlos de outras
baterias e causem um curto-circuito. Observe as suas normas de transporte locais para baterias.

As baterias ndo devem ser enviadas por correio. Quando pretender enviar baterias ndo danificadas, contacte uma empresa transportadora.
Verifique o produto e as baterias quanto a danos antes de cada utilizagao, bem como antes e depois de longos periodos de transporte.
Armazenamento

Dano acidental devido a baterias com defeito ou a perderem liquido !
» Armazene os seus produtos sempre sem as baterias colocadas!

v

vy

» Guarde o produto e as baterias em lugar fresco e seco. Tenha em atengdo os valores limite de temperatura, que estdo indicados nas
Caracteristicas técnicas.

» Nao guarde as baterias no carregador. Apds o processo de carregamento, retire sempre a bateria do carregador.

» Nunca armazene as baterias em locais sujeitos a exposigéo solar, em cima de fontes de calor ou por trds de um vidro.

» Guarde o produto e as baterias fora do alcance das criancas e das pessoas nao autorizadas.

» Verifique o produto e as baterias quanto a danos antes de cada utilizagao, bem como antes e depois de longos periodos de armazenamento.

Ajuda em caso de avarias
Sempre que ocorra uma avaria, observe a indicagao de estado da bateria. Consultar capitulo Indicagoes da bateria de ides de litio.

No caso de avarias que ndo sejam mencionadas nesta tabela ou se ndo conseguir resolvé-las por si mesmo, contacte o nosso Centro de
Assisténcia Técnica Hilti.

Avaria Causa possivel Solucao
A bateria descarrega-se mais depressa | Temperatura ambiente muito baixa. » Deixe a bateria aquecer lentamente até a
do que habitualmente. temperatura ambiente.
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Avaria

Causa possivel

Solucao

A bateria ndo encaixa com "clique"
audivel.

Sujidade nos encaixes da bateria.

>

Limpe as patilhas de fixagdo e volte a
encaixar a bateria.

LED vermelho => luz continua com som
de aviso.

Problema técnico.

Contacte o Centro de Assisténcia Técnica
Hilti.

LED vermelho => pisca brevemente
com som de aviso.

O estado de carga da bateria € demasiado

baixo para efectuar uma aplicagao completa.

Substitua a bateria e carregue a bateria
descarregada.

LED vermelho => acende por instantes
sem som de aviso.

Produto sobreaquecido.

Deixe arrefecer o produto.

Os LEDs da bateria ndo indicam nada

Bateria avariada.

Dirija-se ao Centro de Assisténcia Técnica

Hilti.

Reciclagem

AVISO

Perigo de ferimentos devido a nacao incorrecta! Riscos para a saude devido a fuga de gases ou liquidos.

» Nao envie quaisquer baterias danificadas!

» Para evitar curto-circuitos, cubra as conexdes com um material ndo condutor.

» Elimine as baterias de modo a manté-las longe do alcance das criangas.

» Efectue a reciclagem da bateria na sua Hilti Store ou entre em contacto com a empresa de recolha de lixo responsavel.

gf-;)'; Os produtos Hilti sdo, em grande parte, fabricados com materiais reciclaveis. Um pré-requisito para a reciclagem é que esses materiais
sejam devidamente separados. Em muitos paises, a Hilti aceita o seu aparelho usado para reaproveitamento. Para mais informagdes, dirija-se
ao Servigo de Clientes Hilti ou ao seu vendedor.

E: » Nao deite as ferramentas eléctricas, aparelhos electronicos e baterias no lixo doméstico!

Garantia do fabricante
» Se tiver duvidas em relagéo as condigdes de garantia, contacte o seu parceiro Hilti local.

Mais informacoes
Pode consultar informagdes mais pormenorizadas sobre Utilizacdo, Tecnologia, Meio ambiente, Declaracdo RoHS (apenas mercados na China
e Taiwan) e Reciclagem na seguinte hiperligagéo: qr.hilti.com/manual?id=2321703&id=2321705

Também encontra esta hiperligagdo como cédigo QR neste Manual de instrugdes, assinalada com o simbolo @

ru NepeBoa OpHUrMHaNbHOrO PYKOBOACTBA NO 3KCNAyaTauuu

JlaHHble pyKOBOACTBa NO 3KCNAyaTayuu
K HacToALleMy pyKOBOACTBY MO 3KcnnyaTayuu

ERL

UmnopTep 1 ynonHOMOYeHHan N3roToBUTENEM OpraHu3auua
* (RU) Poccuiickaa ®enepaum

AO "Xuntn Ouctpubbiown JITA", 141402, MockoBckas o6nactb, r. XuMkM, yn. JleHuHrpaackas, crp. 25, komHara 15.26
* (BY) Pecnybnuka Benapycb
MOOO "Xuntv BuYair", 222750, MuHckaa obnactb, [3epXUHCKuiA paitoH, P-1, 18- km, 2 (okono a. Cno6oaka), nomelyexue 1-34
(KZ) Pecnybnuka KasaxctaH
TOO "Xuntn Kasaxctan", 050057, r. Anmartbl, BoctaHAbIKCKuiA paiioH, yn. Tumupsasesa, Aom 42/15, nutep 012 (kopnyc15)
* (AM) Pecny6nuka ApmeHusa

000 "3WMY-KOH", 0070, r. EpesaH, yn. Epsaaa Kouapa 19/28
CTpaHa NponU3BOACTBA: CM. MapKUPOBOUHYHO TabNUUKy Ha 060PyAOBaHNM.
Jlata NpoU3BOACTBA: CM. MapPKUPOBOUHYHO TabnUUKy Ha 060PYAOBaHNM.
CoOTBETCTBYIOLMIA CEPTUPMKAT MOXKHO HaiTv no aapecy: www.hilti.ru
CnieynarnbHbIX TPe6OBaHMiA K YCOBUAM XPaHEeHMs, TPAHCMIOPTUPOBKM M UCMONb30BaHMA, KPOME YKas3aHHbIX B PyKOBOACTBE MO 3KCITyaTaLym, HeT.
Cpok cny»Obl 3nenus cocTasngaeT 5 nert.
Mpeaynpexaenue! Mepen ucnonb3oBaHUeM usaenus y6eanTech B TOM, YTO Bbl MOIHOCTLIO U3YUMIIM MPUAAraeMoe K Hemy PyKOBOZCTBO MO
SKCnNyaTalum, BKIKYas MPUBOAMMBIE TaM UHCTPYKLMHK, yKasaH!s Mo TEXHUKE 6e30MacHOCTU 1 NPeaynpPEXAEHUA, UIMIOCTPALNM U TEXHUYECKUE
XapaKTepUCTUKN. B 4acTHOCTH, 03HAKOMBLTECH CO BCEMM MHCTPYKLMAMM, YKa3aHUAMMK MO TEXHUKE BE30MacHOCTU U MPEAYNPEXASHUAMM,
UNMIOCTPALMAMM, TEXHUHECKMMU XapaKTePUCTUKAMMK, @ TaKKe KOMMOHEHTaMK U QyHKUMAMK. HecobnioaeHne 3TMX TpeGOBaHWi MOXeT
NPUBECTU K NOPAXKEHUIO INEKTPUYECKMM TOKOM, BO3rOPaHUIO /MK CEpbesHbIM TpaBMaM. XpaH1Te PyKOBOACTBO MO 3KCMyaTauuu, Braoyan
BCE UHCTPYKLIMM, YKa3aH!A NO TEXHUKE 6E30MacHOCTM M NpeaynpexaeHua, AnA NOCNEAYIOLLEro UCMonb3oBaH!A.
WUspenua m npesHasHaueHbl ANA NPOGECCUOHANBHOTO UCNOMNB30BAHUA, TOSTOMY OHU AOMKHbI 0GCNY)XXMBATLCA U PEMOHTUPOBATLCA
TONBKO YMONHOMOUEHHBIM U 0BYYEHHBIM NEPCOHANOM. DTOT NePCOHaN AOMKEH NPOIATH CneLuanbHbIi MHCTPYKTaXK N0 TEXHWUKe 6e30MacHOCTH.
Wcnonb3oBaHne M3AENWUA M ero OCHACTKU He MO HasHaYeHWIO MW ero aKcrnnyatauus HeoOyyeHHbIM NMEPCOHANOM MOTYT MPeACTaBNATb
OnacHOCTb.
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* [Mpunaraemoe PyKOBOACTBO MO 3KCMyaTalun COOTBETCTBYET YPOBHIO TEXHUUECKOTO Mporpecca Ha MOMEHT caun B nevatb. AKTyanbHaa
BepcuA BCeraa AOCTyMHA B PeXUMe OHnaiH Ha Be6-caite Hilti ¢ onucanem mspenusa. [na atoro nepeiaute no ccbinke unu QR-koay,

NPUBOAUMBLIM B HAaCTOALLEM PYKOBOACTBE MO 3KCnnyatayuu C 0603HaYeHNEM CUMBONIOM e
« [pu cMeHe Bnazenbla obA3aTensHO NepeaaBaiTe HacToALEE PYKOBOACTBO MO SKCMyaTalun BMECTe C U3nen1em.
MoAcHeHue K 3HaKam
Mpeaynpexaatowme yKasaHua

Mpeaynpexkaatolume yKkasaHua Cnyxar Ans NpeaynpexaeHusa 06 OonacHOCTAX Mpu oBpalleHnu C uspenvem. Mcnonbaylotcs crnegytolme
CHrHasbHble crosa:

OMACHO

OMACHO!
» O6bLyee o6o3HaYeHNE HEMOCPEACTBEHHOM ONACHOM CUTyaLUK, KOTOpan BIieYeT 3a COBOM TRAKENbIE TPABMbl UM CMEPTENbHbINA UCXOZ.

NPEAYNPEX OEHUE

NPEAYNPEXAEHUE !
» OObLyee o6o3HaYeH1e NOTEHUMANBHO OMACHOM CUTyaLMK1, KOTopaA MOXET MoBreyb 3a COBO# TAXKeNble TPaBMbl UM CMEPTENbHBIA UCXOA.

/A\ OCTOPOMHO

OCTOPOXHO !

> Obujee 0603HAUEHME MOTEHLMANLHO ONACHOM CHUTyaLuu, KOTOpas MOXET MoBneyb 3a COBOW TPaBMbl UMK NOBPEXAEHWe 060PYyAOBaHUA
(matepuanbHbli yiepo).

CuvMBONbI, UCTIONb3YEMble B PYKOBOACTBE

B 3TOM pyKOBOACTBE UCMONbL3YIOTCA CNEAYIOLUE CUMBOJIbI:

@ Cobntoaatb PyKOBOACTBO MO aKCRnyataLmu

YKasaHua No 3Kcnnyataluu u Apyras nonesHan MHopmaumsa

&

O6palieHne ¢ maTepuanamu, NPUroAHLIMM ANA BTOPUUHON nepepadoTku

He BblépaCbIBaHTe JNEKTPOUHCTPYMEHTLI U aKKYMYNATOPbLI BMECTE C 06bIYHLIM MyCOpOM!

Hilti JTutuit-nonHbIi akkymynaTop (Li-lon)

g

3apaaHoe yctpoictso Hilti

CumBOnbI Ha moﬁpameuunx
Ha u3o6parkeHusx UCMonbayoTCs CreaytoLue CUMBObI:

E 3OTH UMPPbI yKasbIBaOT HA COOTBETCTBYIOLLEE M3OBPAKEHNE B HAYaNEe AaHHOTO PYKOBOACTBA.

3 Hymepauuﬂ Ha Maoépa)l(eHMHX OTo(‘)pa»(aeT NOPAAOK BbINOMHEHUA paﬁouux onepauuﬁ N MOXXET OT/iM4aTbCA OT Hymepauun, UCNoJb-
3yeMOK B TEKCTe.

@ Homepa noauuwit ucnonbaytorcs B 0630pHOM H30BparkeHnn. B 063ope napenua oHu ykasbiBatoT Ha HOMepa B dKCTIMKaLuK.

@! 3TOT 3HaK AOMKEH npueneyb ocoboe BHUMaH1e nonb3oBatens npu OépaLLleHHM C usagenuvem.

CHvMBOfbI B 33aBUCUMOCTH OT U3AENUA
CumBOnNbI Ha yCTPOUCTBE
Ha ycTpoicTse MOryT cnonb30BaTbCA CReAyoLWUe CUMBONbI:

OnacHocTb 3atlemnenua!

OnacHocTb nopesos!

Mcnonb3oBatb 3aluUTHble ouku!

® BB

370 Uanenue NOAAEPKUBAET TEXHONOIMIO 6eCNPOBOAHOM Nepeaaym AaHHbIX Ha 6ase OC iOS u Android.

——= | MNocCTOAHHbI TOK

CepwuA MCNonb3yeMbiX IMTUIA-UOHHBIX akkymynatopos Hil
Ha3Ha4YeHHIo.

COéﬂPOﬂaﬁTe YKasaHuA, NnpuBeAeHHble B rnase Ucnonb3oBaHue no
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Li-lon | JIMTU#-NOHHBIA akKyMynaTop

®‘ Hukoraa He UCNonb3yiTe akKyMynAaTop B KAYECTBE YAAPHOTO UHCTPYMEHTA.

4 He nonyckaitte naaexus akkymynatopa. He ncnonb3ayite akkyMynaTop, KOTOPbIA NOAYYun NOBPEXAEHWA BCNEeACTBME yaapa unv
l KaK1M-11M60 MHbIM 06pasom.

@_ CoOTBETCTBYIOLAA MapKUPOBKa Ha YCTPOWCTBE NOATBEP)KAAET, YTO 3TO YCTPOWCTBO BbINIO CEPTUPULMPOBAHO AaHHBIM OpPraHoM
o~ | cepTuduKaummn ana ucnonb3osanus B CLLIA 1 KaHaae B COOTBETCTBUM C AEUCTBYIOLLIMMU HOPMaMM.

BesonacHocTb

O6wHe ykasaHua No TexHuke 6e30NacHOCTH ANfA 3NEKTPOUHCTPYMEHTOB

A NPEOYNPEXOEHUE UsyuuTe BCe yKasaHWA NO TeXHWKe 6e30MacHOCTH, MHCTPYKUUM, WAMIOCTPAUMU U TEXHUYECKUE AaHHble,
KOTOpble NPUNaratoTCA K AAHHOMY 3NEeKTPOUHCTPYMEHTY. HecoObnioAeHUe NPUBOAUMBIX HUXKE YKa3aHWH MOXKET NMPUBECTU K MOPAKEHUIO
QNEKTPUUYECKUM TOKOM, NMOXapy U/Mnu TAXenbIM TpaBMam.

CoxpaHuTe BCe yKa3aHWA Mo TeXHUKe 6e30nacHOCTH M MHCTPYKUMK ANA CNeAyoLero nonb3oBarens.

Mcnonbayemblit anee TEPMUH «3NEKTPOMHCTPYMEHT» OTHOCUTCA K 3NEKTPOUHCTPYMEHTY, padoTatolieMy OT J/IEKTPUYECKOH CeTH (C Kabenem
QNEKTPOMUTAHNA) U OT akKyMynATopa (6e3 kabena dNeKTPOnUTaHUA).

BesonacHocTb pabouero mecra

CneauTe 3a YACTOTON M XOPOLUEN OCBELEHHOCTbIO Ha paBouem mecTe. Becnopaaok Ha paboyem MECTE UK MI0X0e OCBELLEeHHe MOTyT
NPUBECTU K HECHACTHBIM Cly4anM.

He ucnonb3yiTe aneKTpoycTpOWCTBO/3NIEKTPOUHCTPYMEHT BO B3PbIBOONACHOW 30He, rAe UMEOTCA roproune MUAKOCTH, rasbl MU
nbinb. Mpy paboTe INEeKTPOYCTPOHCTBO/INEKTPOUHCTPYMEHT UCKPUT, M UCKPLI MOTYT BOCMNIAMEHHTb Mbiflb AW Napbl/rasbl.

He paspeluaiiTe AeTAM U NOCTOPOHHUM NPUBAKMIKATBLCA K paboTaroLeMy 3NeKTPOYCTPONCTBY/3NEKTPOUHCTPYMEHTY. OTBNEKaAChL OT
paboTbl, MOXXHO NOTEPATL KOHTPOSb HaZl ANEKTPOYCTPONCTBOM/3NEKTPOMHCTPYMEHTOM.

AnekTpuueckan 6esonacHocTb

» CoeauHHUTEeNbHaA BUNIKA 3NEKTPOMHCTPYMEHTa AOJIKHA COOTBETCTBOBATb PO3eTKe 3NeKTPoceTH. He M3MeHANTe KOHCTPYKLUMIO BUNKHM!
He ucnonb3yite nepexoaHbie BUNKU C 3NEKTPOMHCTPYMEHTaMH1 C 3alMTHbIM 3a3eMeHHeM. MCronb30BaHe OPUTMHANIBHBIX BUIIOK U
COOTBETCTBYHOLLIUX UM PO3ETOK CHUXKAET PUCK MOPaXKEHUA SNEKTPUYECKUM TOKOM.

U36eraitTe HEeNOCPeACTBEHHOrO KOHTAKTa C 3a3eMNIEHHBIMM NOBEPXHOCTAMM, Hanpumep ¢ Tpy6amu, oTonuTenbHbIMKM Npubopamu,
raso-/3neKTpPonnacTMHaM1 U XoNoAuNbHUKaMK. [pK KOHTaKTe C 3a3eMEeHHLIMM NPeAMETaM1 BO3HUKAET NOBbILLEHHBIA PUCK NOPaXKEeHUA
ANEKTPUYECKUM TOKOM.

MpenoxpaHAnTe 3NEKTPOMHCTPYMEHTHI OT AOKAA WNM BO3AEACTBUA Bnaru. B pesynbtate nonasaHua BOAbl B 3NEKTPOUHCTPYMEHT
BO3pacTaeT PUCK MOPAXKEHUA 3NEKTPUYECKUM TOKOM.

He ucnonb3yiTe Kabenb 3NeKTPONUTAHUA HE NO HA3HAYEHUIO, HANPUMepP ANA NEePEeHOCKU SNEKTPOUHCTPYMEHTA, ero NoABeLLUUBaHHUA
WAN ANA BbIAEPrUBAHNA BUIIKK U3 PO3ETKM SNEKTPpoceTH. 3awmuyaiiTte kabenb aNeKTPONUTaHUA OT BO3AENCTBUI BLICOKUX TeMnepartyp,
Macna, oCTpbIX KPOMOK WNM BpaLlaloLMXCA AeTanei/y3nos. B pesynbrate NOBPEXAEHUA UK CXIECTbIBAHUA Kabenei dNeKTponuTaHus
MNOBBILLIAETCA PUCK MOPAKEHUA 3NIEKTPUYECKUM TOKOM.
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Ecnu pa6oTbi C 3N€KTPOMHCTPYMEHTOM BbIMOMHAIOTCA HA OTKPBLITOM BO3AyXe, NPUMEHANTE TONbKO YANUHUTENbHbIe Kabenu, KoTopble
pa3speLUeHo UCNONb30BaTh BHE MOMELLEHHH. Ucnonb3oBaHne yANMHUTENbHOTO Kabens, MPUroAHOro ANA UCTIONL30BAHUA BHE NOMELLEHH,
CHWXAET PUCK MOPAKEHNUA BNEKTPUYECKUM TOKOM.

Ecnu usbemarb pa6oTbl C aNEKTPOMHCTPYMEHTOM B YCNOBUAX BNAXHOCTU He NPeACTaBNAETCA BO3MOMHBIM, UCMONb3YHTe aBToMar
3aLUTbl OT TOKa YTeUkH. Mcnonb3oBaHne aBToMara 3alluTbl OT TOKa YTEUKU CHUXKAET PUCK MOPaKEHNA SNEKTPUYECKUM TOKOM.
BesonacHocTb nepcoHana

» ByabTe BHUMaTenbHbI, CIeAMTE 3a CBOMMMU AEHNCTBUAMU U CEPbe3HO OTHOCUTECH K paboTe ¢ aneKTPoUHCTpyMeHToM. He nonb3yiTtech
3NEeKTPOMHCTPYMEHTOM, €CNH Bbl yCTanM UM HAXOAUTECH NOJA AeHCTBUEM HAPKOTHKOB, aNIKOTONA UNU MeANKaMeHTOB. HesHauuTenbHaa
oLlmnbKa npu HeBHMMATENbHO padoTe C 3NEKTPOUHCTPYMEHTOM MOXET CTaTb MPUYMHON CePbE3HOTO TPAaBMUPOBAHHA.

WUcnonb3yiiTe cpeAcTBa MHAMBUAYaNbHOW 3alLUTbl M BCEraa HaaeBalTe 3alUTHbIe OYKU. Mcrnonb3oBaHWe CPEACTB UHAMBUAYaNbHOM
3aLLMTHI, HANPUMEP PecnUpaTopa, 3aLUTHOM 0ByBU HA HECKOMb3ALLEH NOAOLLBE, 3aLLUMTHON KACKW UMK 3aLLMTHBIX HAYLLIHWUKOB, B 3aBUCMMOCTH
OT BWAA W YCNOBUIA SKCNyaTalun 3IEKTPOUHCTPYMEHTA, CHUXKAET PUCK TPaBMUPOBaHUA.

U3beraitTe HenpeaHaMepPEHHOro BKAKOUEHUA INEKTPOUHCTPYMEHTA. Y6eaAuTeCh B TOM, YTO 3N1IEKTPOMHCTPYMEHT BbIKIIOUEH, Npexae
YeM NOAKNIOUUTL €ro K ANEKTPONUTAHHUIO U/UNK BCTaBUTb aKKYMYNATOP, NOAHMMATbL UK NEPEHOCHUTL INEKTPOUHCTPYMEHT. Cutyauuu,
KOrAa npu NepeHoCcKe 3NEKTPOMHCTPYMEHTA nasnel, HaXoAUTCA Ha BbIKIKOYaTENe UK KOrAa BKIOUEHHBIA 3NIEKTPOUHCTPYMEHT NOAKoYaeTca
K 9NEeKTPOCETU, MOTYT MPUBECTU K HECHACTHBIM Clly4aaM.

Mepen BKAIOUYEHMEM NEKTPOMHCTPYMEHTA YAanuTe pPerynMpoBoOUHbIE NPUCNOCOBNEHHA UNK raeuHble KNouu. Padounii MHCTPYMeHT
WM raeyHbIi KoY, HaXOAALLMIACA BO BPaLLAIOLLEACA YaCTh NEKTPOUHCTPYMEHTA, MOXKET CTaTb MPUUYMHON NOMYYEHUA TPaBM.

Crapaiitecb u3beratb HeecTecTBEHHbIX 03 npu pabote. TMOCTOAHHO COXPaHANTE YCTOMYMBOE MC WU PaBHC . O10
MO3BOJIUT JlyuLLE KOHTPONIMPOBATb ANEKTPOMHCTPYMEHT B HENpeABUAEHHbIX CUTYaLUAX.

Hocute cneuopemay. He HapeBaiTe oueHb cBOG0AHYIO oaemay unu ykpawenun. OBeperaiite BONocbl, OAEKAY M 3aUTHbIE
nepyaTky1 OT BPALLaOLWUXCA Y3N0B 3NEeKTPOMHCTPYMeHTa. CBOOOAHAA OfeXAa, YKPALLEHUA U ANMHHbIE BONMOCH MOTYT BbiTb 3aXBayeHb
UMK,

Ecnu npeaycMoTpeHo noAcoeAuHeHUe YCTPOMCTB ANA yaaneHua M cbopa nbinu, y6eautecb B TOM, YTO OHM NOACOEAMHEHbI U
WUCMNONb3YHOTCA N0 Ha3HaYeHUIo. Micnonb3oBaHue nbineyAanAloLero annapara CHUXaeT BpeHoe BO3AEUCTBUE MbiH.

He npe6biBaitTe B NOXHON YBEPEHHOCTH B coBCTBEHHON 6e30nacHOCTM U He npeHebperanTe NpaBuMnNamn TEXHUKKW GezonacHoOCTH
ANA 3NeKTPOMHCTPYMEHTOB, Alale eCnyi Bbl ABNIAETECH OMNbITHLIM NONb30BaTeNeM ANEeKTPOUHCTPYMeHTa. HeocTopoykHoe obpalleHne
MOXET B TEUEHWE ONEeN CEKyH/bl CTaTb MPUYMHON MOMYYEHNA TAXKENbIX TPaBM.
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Ucnonb3oBaHue 1 o6cnymuBaHue 3NEKTPOUHCTPYMEHTA

He nonyckaiiTe neperpy3ku 3NneKTPOMHCTPyMeHTa. Hcnonb3yiTe 3neKTPOUHCTPYMEHT, npeAHa3HauyeHHbIW UMEHHO ANA AAHHOM

paboTbl. CobntoaeH1e 3Toro npasuna obecneynt Bonee BLICOKOE KauyecTBO U 6e30MacHOCTb PaboThl B yKasaHHOM AManasoHe MOLHOCTH.

He ncnonb3ayiTe aneKTPOMHCTPYMEHT C HEMCNPABHLIM BbiKNtOUaTenem. ONEKTPOUHCTPYMEHT, BKIIKOUEHUE UM BLIKIKOYEHUE KOTOPOro

3aTPyAHEHO, NPeACTaBNAET ONaCHOCTb U AOMKEH ObiTb OTPEMOHTUPOBAH.

Mpexae YyemM NPUCTYNUTb K PEryNMPOBKE 3MEKTPOMHCTPYMEHTa, 3ameHe NPUHAANEeHOCTeH Wnu nepea nepepbiBomM B paborte

BbIHbTE BUIKY U3 PO3ETKU W/UNKU aKKYMYNATOP U3 ANEKTPOMHCTPYMeHTa. [laHHana mepa NpefOCTOPOXKHOCTU MO3BOMUT NPefoTBPaTUTL

HenpeaHaMepeHHOE BKOYEHUE BNEKTPOUHCTPYMEHTA.

XpaHuTe Heucnonb3yembie 3NEeKTPOMHCTPYMEHTbI B MeCTaxX, He[JoCTyMNHbIX ANA AeTeid. He nossonsiTe MCNoNb3oBaTb NEKTPOUH-

CTPYMEHT n1LaM, KOTopble He O3HaKOMIEeHbl C HUM MAM He YMTanu 3TH MUHCTPYKUMK. ONEKTPOMHCTPYMEHTHI NPEACTaBnAlT coboi

OMacHOCTb B PyKax HEOMbITHbIX NONb30BATENEN.

BepeHo o6palyaiTech C 3NeKTPOMHCTPYMEHTaMU U NpUHaaneHocTamu. MNposepaitTe 6esynpeuHoe GpyHKUMOHUPOBaHHUE NOABHK-

HbIX YacTeM, NerkocTb UX X0Aa, LENOCTHOCTb W OTCYTCTBUE NMOBPEMAEHHUI, KOTOpble MOrnK 6bl OTpHULATENbHO NOBAMATL Ha paboTy

3NEKTPOUHCTPYMEHTA. CaaBaiTe NOBPeMAEHHbIE HAacTH ANEKTPOMHCTPYMEHTA B PEMOHT A0 €ro UCMONb30BaHUA. MPUUMHON MHOTUX

HECUACTHBIX CllyyaeB ABNAETCA HECOBMIOAEHNE NPABMN TEXHUYECKOTO OBCTY)KUBAHNUA SNEKTPOMHCTPYMEHTOB.

Heobxoaumo cneauTb 3a Tem, UTO6bl pexyLLyue MHCTPYMEHTbI 6binM OCTPBLIMK M UUCTBIMM. 3aKIMHUBAHUE COAEPIKALUMXCH B HAZANEKALLEM

COCTOAHUU PEYLLNUX MHCTPYMEHTOB NPOUCXOANT PEXE, UMM Nlerye ynpasnfThb.

MpUMeHANTe 3NEeKTPOMHCTPYMEHT, NPUHAANEHHOCTH (OCHACTKy), pa6oune MHCTPYMEHTbI M T. A. COMMAcHO AAHHLIM YKa3aHUAM.

YuuTbiBaiTe Npu 3TOM paboune yCnoBua U xapakTep BbINONHAEMOH paBoTsl. MCronb3oBaHNe 3NeKTPOUHCTPYMEHTOB HE MO HadHAYeH!Io

MOXXET NPUBECTH K ONACHBIM CUTYaLUAM.

3amacneHHble PYKOATKM W NOBEPXHOCTU ANA XBaTa HEMEANEHHO OYMLANTE — OHU AOMMHBI BbITb CYXUMHU W YMCTBIMK. CKOMb3KUe

PYKOATKM U MOBEPXHOCTU ANA XBaTa He oGecrneuynBaloT 6e30nacHoe ynpaBneHUe U KOHTPOMb JNEKTPOMHCTPYMEHTA B HenpeABUAEHHbIX

CUTyauunaXx.

Ucnonb3oeaHue 1 o6cnyuBaHUe aKKyMyNATOPHOTO MHCTPYMEHTa

> 3apAmaiTe aKKyMynATOpbl TONbKO C MOMOLLbIO 3aPAAHBIX YCTPOMCTB, PEKOMEHAOBaHHbIX M3roToBUTEnem. [1pu WUCMONL30BaHWM

3apAAHOro YCTPOWCTBA ANA 3aPAAKU HECOOTBETCTBYIOLLMX EMY TUMOB aKKYMYNATOPOB CyLUECTBYET ONACHOCTL BO3rOPaHHs.

WUcnonb3yiiTe TONbKO OPUrHHaNbHbIE aKKyMyNATOPbI, PEKOMEHAOBaHHbIE CMeLUanbHO ANA 3TOro 3NeKTPOMHCTPYMeHTa. Mcnonb3oBa-

HUe APYrUX aKKyMYNATOPOB MOXET NPUBECTU K TPABMaM M OMacHOCTH BO3rOpaHuA.

Heucnonb3ayemble akKyMynATOpbI XpaHUTE BAANM OT CKPENOK, MOHET, KNtoueH, rBO3AEH, LUYPYNOB UK APYrMX MENKUX METanAMYEeCKUX

npeaMeToB, KOTOPbIE MOTYT CTaTh MPUYUHON 3aMbIKAHWUA KOHTAKTOB. 3aMblKaHUE KOHTAKTOB aKKyMyNATOpa MOXET NPUBECTU K OXKoram

WNK BO3ropaHuto.

Mpyu HeBepHOM OBpalLeHUH C aKKYMYNATOPOM W3 HEro MOXeT BbiTeub 3neKTponut. UsberaiTe KoHTakTa ¢ HUM. lpu cnyuaitHom

KOHTaKTe cmoiTe Bogon. [pu nonagaHMM aneKTponuTa B rnasa HeMeAneHHo obpaTuTech 3a NOMOLWbLIO K Bpauy. BbiTeKwwii u3

AKKYMyNATOPA 3NEKTPOSIUT MOXKET MPUBECTH K PA3APAYKEHMIO KOXKM UMM OXKOTam.

He ucnonb3ayiTe NoBpemAECHHBIN U U3MEHEHHDIH aKKYMYNATOP. MOBPEXAEHHBIE UM UBMEHEHHBIE aKKyMYNATOPbLI MOTYT GYHKLMOHUPO-

BaTb HEMPEACKA3YEMO W CTaTb NPUYMHOM BO3ropaHms, B3pbiBa UK TPAaBMUPOBaHMA.

He noaeepraiTe akKyMynaTop BO3AEMCTBUIO OTHA UNK CIIULLKOM BbICOKMX Temnepatyp. OroHb unu Temneparypa csoiwe 130 °C moryt

CNPOBOUMPOBATL B3PLIB aKKYMyNnATOPA.

Cobntopaiite BCe yKa3aHWA NO 3apAAKe W HUKOTAA He 3apAanTe aKKYMYNATOP WAM aKKYMYNATOPHbIN MHCTPYMEHT BHE Temnepa-

TYPHOrO AMana3oHa, ykasaHHOro B PYKOBOACTBE Mo dKcnnarauuu. HenpasunbHas 3apAaka/3apaaKka BHe yKasaHHOTO B PYKOBOACTBE Mo

KCMyaTayum TemneparypHoro auanasoHa MOryT MPUBECTU K Pa3pyLUEHUIO aKKyMYNIATOPA U NOBLILLIAIOT ONAacHOCTb BO3ropaHus.

Cepsuc

» JloBepAiTe PeMOHT CBOEro 3/IeKTPOMHCTPYMEHTa TOMNbKO KBan1¢puLMpoBaHHOMY NEePCOHa’ty, MCMoMb3YHOLLEMY TONIbKO OPUTMHanbHbIe
3an4yacTi. 3TMM obecrneynBaeTcA NOAAEPIKAHNE NEKTPOUHCTPYMEHTa B 6€30MacHOM COCTORHMM.

» KaTeropuuecku 3anpelyaeTca BbINONHATL 06CNyKMBaHNE NOBPEAEHHBIX aKKyMYNATOPOB. Bce TexHuueckue padoTsl C akkyMynaTopa-
MM LOMKHbI BLINONHATLCA TOMBKO MPOU3BOAUTENEM WM ABTOPU3OBAHHBLIMU CEPBUCHBIMU MACTEPCKUMU.

JlononHuTenbHbIEe yKa3aHWA NO TexHUKe 6esonacHocTH Npu paboTe ¢ peXyLUM UHCTPYMEHTOM

TexHuka 6e3onacHoCTH npu BbINONHEHUU paboT pRAOM ¢ aneKkTpoobopyaoBaH1em

Mepea Hauyanom noboi padoTsl CneayeT OUEHNUTL NOTEHLMUANBHBIE YTPO3bl U NPUHATL HEOOXOAUMbBIE 3aLLUTHLIE MEPbI.

MepcoHan, paboTatoLLnii PAAOM C SNEKTPUHECKMM 060PYAOBaHUEM, AOMKEH ObiTh MPOUHCTPYKTMPOBAH OTHOCHTENBHO TPEBOBaHUI MO TEXHUKE

6e30MacHOCTH, CMEeLUMPUUHBLIX ANA KOHKPETHOWH paboyeit 30HbI, a TaKKe OTHOCUTENLHO NPaBui MO TEXHWKE 6e30MacHOCTU U BHYTPUNPOU3BOA-

CTBEHHbIX Npasun

Pasnuuatot Tpu crnocoba BhINONHEHMA PaBoT: BbLIMOSHEHWE PABOT B OBECTOYEHHOM COCTOSIHUM, BbINOMHEHME PaGOT MOA SNEKTPUYECKUM

HanpsXXEeHWeM, BbINOMHEHWE PaBoT BONM3N AeTanel NOA ANEKTPUUECKUM HanprxeHneM. Bce Tpu cnocoba TpebyroT NPUHATMA SHEKTUBHBIX

Mep 3aluTbl OT NMOPAKEHUA 3NEKTPMYECKMM TOKOM, a TaKXKe OT MOCNEACTBUIA KOPOTKOrO 3amblKaHWA W BCMbILLEK AYroBoro paspaaa. Ana

NONy4YeHUA AOMONHUTENLHOM MHOopMauun cMm. EN 50110 v apyrve HauuoHanbHble TpeGoBaHusA U npouedypbl. Bce BbiGpaHHble cnocobsl 1

MHCTPYMEHTbI I0MKHBI BbITh MPOBEPEHLI HA COOTBETCTBUE 0OOPYAOBAHHUIO, HA KOTOPOM NPEACTOUT paboTath.

> [Mpu BbINONHEHWM NoGLIX PaBoT Ha ANeKTPOOBOPYAOBaHUM CobntoAaliTe NeHCTBUTENbHBIE MEXAYHAPOAHBIE, HALUMOHAMBHBIE U NOKaNbHbIE
3aKOHbI U NONOXKeHUA, Takue ka EN 50110.
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BesonacHocTk nepcoHana

> COGJ‘IPOIJaﬁTB pervoHasnbHble ﬂeﬁCTBMTeJ‘IbeIe HOPMbI U YKa3aHUA MO TEXHUKe 6esonacHoCcTH Apu 3Kcnnyataunun pexxyuimx HHCTPYMEHTOB U
Npw BbINONMHEHUU Nt00BbIX paéoT pPAAOM C TOKONpPOBOAALLMMU AeTanAMKU U NpoBOAAMMU.

» MepcoHan, paboTaroLyuii PAAOM C TOKONPOBOAALLMMU IMHUAMM, JOMKEH PETYNAPHO NPOXOAUTL 0BYYEHUE U TPEHUHTU.

> MCI‘IOJ‘IbSyHTe yCTpOﬁCTBO W ero npuHaaneXXHOCTU TONbKO B TEXHUYECKU UCNPABHOM COCTOSHUK.

> BHeceHue nameHeHui B KOHCTPYKLMIO yCTPOCTBA/MPUHAANEHOCTEN MM ero/ux MOAUPUKALMA KaTeropuyeCKm 3anpeLlaroTca.

» Bcerpa cneaute 3a YACTOTOW BEHTUNALMOHHLIX Npopesel. ONacHOCTb BO3ropaHus BCNEACTBUE NEPEKPLIBAHUA BEHTUNALMOHHBLIX NPOPE3EN.
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Ecnu Bbl 3aMeTUTE, YTO BbITEKAET MMAPABIMYECKAn XXUAKOCTb, BONbLLE HE UCMONb3YTE MHCTPYMEHT M 0BpaTUTECh B CEPBUCHYIO CyOBy Hilti.

HesameanurensHo ycTpaHuTe BhITEKLLYIO FTMAPABIMYECKYHO XKUAKOCTb.

Bo Bpems pesku cTporo cobniofaiTe 6e3onacHoe pacCTOAHUE MEXAY PEXyYLLEN FONOBKOM Y NasbL@MMU/KUCTbIO PYKH.

Bruitouaiite aneKTPOUHCTPYMEHT TOMbKO MOCHe TOro, Kak Bbl NPUBEAETE ero B paboyee NosoxeHue.

JloXXnaanTech NOJHOW OCTAHOBKU ANEKTPOUHCTPYMEHTA, MPEXAE YeM YGUpaTh Ero B CTOPOHY.

He pexbTe NMHUK, HAXOAALLMECH MO MEXAHUYECKUM HaTAXXEHUEM.

Bceraa HaaeXHO yaepyKUBanTeE PEXYLLUIA MHCTPYMEHT 0BenMU pyKamMi 3a NPEAYCMOTPEHHBIE ANA 3TOTO PYKOATKM.

He MOHTUpPY#iTE KpeneXHblid KPHOYOK Ha 3TOT SNEKTPOUHCTPYMEHT.

OnacHOCTb TPaBMUPOBaHKA BCNEACTBUE MAAECHUA MHCTPYMEHTOB U/MNK NpUHAANEXHOCTE!. Mepen Hayanom paboTsl ybeauTteck B TOM, YTO

aKKYMYNATOP M YCTaHOB/NEHHaA NPUHAANEXHOCTL HAAEKHO 3aKpenseHb!.

3anpelyaeTca NPAMON BU3yaslbHbIi KOHTAKT C MOACBETKONM (CBETOAMOAHONM) 3NEKTPOUHCTPYMeHTa!l 3anpeljaeTcA HanpaenAaTb ee B NULO

ZPYr1M NIOAAM — OMacHOCTb BPEMEHHOTO OCnenseHus!

» Coaep)KuTe 3aLLUTy OT ClyyaiHOro cpadaTtbiBaHusA NPy NaAeHUM MHCTPYMEHTA W YAEPXKMBAIOLLMIA TPOC B YUCTOM U CYXOM BUAE.

AnekTpuueckas 6esonacHocTb

» [epen UCMONb3OBAHUEM PEXYLLETO MHCTPYMEHTA CrielyeT 06eCTOUNTb BCE aKTMBHbIE (HAXOAALUMECH MOA SNEKTPUYECKUM HampPrXKEHUeM)

ZeTanu, pacrosnoXeHHble B paboyeit 30He. Ecnu 3T0 HEBO3MOXHO, ClieayeT NPUHATL COOTBETCTBYIOLLME, AEHCTBYIOLME B Ballel CTpaHe

Mepbl NPeOCTOPOXKHOCTHU 1A BbINONHEHNA paboT BONU3M TOKONPOBOAALLMX JIMHUA UK AeTanen.

Mepea Hayanom paboTbl NPOBEPANTE PABOUyH0 30HY Ha HaNUUMe CKPLITOW 3NEKTPONPOBOAKM, raso- W BOAONPOBOAHLIX TPY6. OTKPbITbe

MeTasIM4eCKNe YacTu NEKTPOUHCTPYMEHTa MOTYT CTaTb NPOBOAHMKAMMU SNEKTPUYECKOrO TOKa MMM MPUBECTM K B3PbIBY, €CNU Cy4aiHO

3a/1eTb (NOBPeAnTb) ANEKTPONPOBO/AKY, ra3o- UM BOAONPOBOA.

BepenHoe o6palyeHre C HHCTPYMEHTaMU U UX NPaBUNbHAA aKcnnyaTauma

> BhIKnouanTe MHCTPYMEHT NpuMepHo Yepes 50 nocneaoBarenbHO BLINOMHEHHbIX PE30B W AaBaiiTe eMy OXNaAuTbCA B TEUeHWe NPUMEPHO
15 MuH. MNeperpeB MOXeT NPUBECTH K MOBPEXAEHUIO PEXYLLETO MHCTPYMEHTA.

> XpaHuTe pexyLLnit UHCTPYMEHT B CyXOM U HEZJOCTYMHOM ANA AETEH UM NOCTOPOHHUX UL, MECTe.

» Hilti pexomMeHZyeT BbINOMHATL KanuTaslbHbIA PEMOHT PEeXyLiero MHCTpymMeHta nocne 15 000 06KUMOB C MPUBNEYEHUEM CMELUATUCTOB
cepBHUCHOM cryObl Hilti.

AKkKypaTHoe obpaLueH1e c akKyMynATOPamM1 W UX NPaBUAbHOE UCMONb3OBaHWe

» Cobniopaiite cneayrowue yKkasaHuMAa no TexHuKke GesonacHocTn ana GesonacHoro obpalyeHHWA U UCMONb30BAHWUA NUTHUI-UOHHBIX

aKKyMynaTopoB. WX HecoGnioieHne MOXET NPUBECTU K PasAPaKEHUAM KOXKM, CEPbE3HbIM TPaBMaM, XMMUYECKUM OXOram, BO3ropaHuto

W/Mnu B3pbIBaM.

Mcnonb3yiTe akkyMynAaTopbl TONbKO B TEXHUYECKM UCTIPABHOM COCTOAHMM.

O6palyaiTecb C akKyMynAaTOpamn OCTOPOXHO, YTOObI HE AONYCTUTL MOBPEXAEHUIA 1 MPEAOTBPATUTb BbIXOA XUAKOCTEN, NPEACTaBNAIOLLUX

CepbesHyr ONacHOCTb ANA 340P0BbA!

» KaTeropuuecku sanpeLyaeTca BHOCUTb M3MEHEHUA B KOHCTPYKLMIO aKKYMYNATOPOB UIK BbINOMHATL HEAOMYCTUMbIE MaHUMYALMK C HUMK!

» 3anpeLyaetca pasbupartb, ciaBnMBaTth, HarpeBaTthb 40 TeMnepartypsl Boie 80 °C (176 °F) unu cxuratb akkyMynAToOpbI.

He ucnonbayiite nnmn He 3apsaiiTe akkyMylATOPbI, KOTOPbIE NOABEPraIMCb MEXaHUYECKUM (yAapHBLIM) HArpy3Kkam UM noslyunin NoBpexae-

HUE KakMM-160 MHLIM 06pa3oM. PerynapHo NpoBepAnTe UCNONb3yeMble BaMU aKKyMYNATOPbI Ha MPU3HAKKU MOBPEXAEHUN.

» Kateropuuecku sanpeLlaeTca UCMosb30BaTb BOCCTAHOB/IEHHbIE aKKYMYNATOPbI UM aKKyMyJIATOPbI MOCIe BTOPUYHOK NepepaboTku.

Kareropuuyecku sanpeLyaeTca UCMNosb3oBaTh akKyMynAaTop 1iau padoTatoLLmMe OT akKyMynaTopa dNEKTPOMHCTPYMEHTLI B Ka4eCTBe yAapHOro

MHCTPYyMeHTa.

Kateropuuecku 3anpellaeTca noaseprarb akKyMyNnATOPbI BO3AEHCTBUIO MPAMOTO COMTHEUHOTO U3yYEHUA, BLICOKOW TeMneparyphbl, UCKP Uiu

OTKPLITOro NAaMeHu. OTO MOXKET NPUBECTH K B3pbiBaM.

He Kacaitecb akkyMynATOPHbIX KNEMM (MOJOCOB) nanbLamu, pabouMmMn UHCTPYMEHTaMK, YKPALLEHUAMU MAW UHBIMM TOKONPOBOAALLUMU

npeameTamu. STO MOXKHO NOBPEANUTL aKKYMYNATOP, @ TakKe NPUBECTU K MarepuansHoMy yiepOy 1 TpaBMam.

MNpeanoxpaHaiTe akKyMynATOpbl OT AOXAS, MOBLILLIEHHOW BNA)KHOCTU U XKWAKOCTEH. [pOHMKLLAA Bnara MOXET MPUBECTU K KOPOTKUM

3aMbIKaHWAM, yAapam 3/1EKTPUYECKUM TOKOM, OXKOram, BO3ropaHuio Uik B3pbIBaMm.

Mcnonb3yiTe TONbKO AONYLLEHHbIE ANA AaHHOMO TUMa akKyMyNIATOPOB 3apAAHbLIE YCTPONCTBA U ANIEKTPOMHCTPYMeHTLI. CobntoaaiiTe ykasaHus,

NP1BOANMbIE B COOTBETCTBYIOLLMX PYKOBOACTBAX MO 3KCUTyaTalum.

> He ucnonbayiite Unn He XpaHUTe akKyMynATOP BO B3PbIBOOMACHBIX 30HAX.

CHMLLKOM CHIbHBIN HarpeB akKyMYNATOPa (TaKOM, YTO IO HEro HEBO3MOXHO AOTPOHYTLCH) YKa3blBAET HA €ro0 BO3MOXHbIM AepeKT. Pasmectute

aKKyMynATop Ha 6e30MNacHOM PaCCTOAHWM OT BOCMAMEHSAIOLLMXCA MaTEPUaNos B XOPOLLO NPOCMAaTPUBAEMOM U NOXapPOBE30NacHOM MECTE.

[aiite oCTbITb aKKyMynATOpPY. ECnM no UcTeueHWn OAHOro Yaca aKkKyMyNATOp BCE ellje OCTAeTCA TakKUM FOPAYUM, YTO €ro Henb3A B3ATb B

PYKM, 3TO O3HAYAET, YTO OH HeucnpaseH. OBpatnteck B cepBUCHYHO CnyOy Hilti nnu u3yunte AOKYMEHT «YKasaHuA No TexHUKe 6e30MacHOCTH

1 UCNOMb30BAHUIO NIUTHIA-MOHHBIX aKkKymynaTopos Hilti».
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ﬂ Cobntoaaitte creumasnbHble AMPEKTUBLI MO TPAHCTMOPTUPOBKE, XPaHEHUHO U UCMONB3OBAHHIO NIUTUIA-UOHHBIX AKKYMYIATOPOB. #0035
OsHaKoMbTECh C YyKa3aHuAMU NO TEXHUKE 6e30MacHOCTH U UCMOMNb30BAHUIO NUTUA-UOHHBIX AKKYMYNATOPOB Hi|ti, KOTOpbIE MOXHO
MOCMOTPETL NyTEM CKaHUPOBaHUA QR-KO.ﬂa B KOHUE 3TOro pyKoOBOACTBA NO JKCnyartayuu.

Onucanue

0630p ycTponcTea i]

@ Pe)Kyu.(ee nessue @ Bubikntouarens ans BO3Bpara B UCXOAHOE NONOXKEeHne
@ Hal'lpaEJ'IF"OLLlaﬂ nes3susa @ MHﬂMKaTOp TEeXHUYEeCKOoro OGCJ'Iy)KMEaHMﬂ 1 OLUMOKM
® PesxylLas ronoska ® MOHTaXKHOE OTBEPCTUE ANA NPUHAANEIKHOCTEN
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@ MoaceeTka paéoueit 30HbI KHOMKa Ae6NOKMPOBKHN akKyMynaTopa
Bbikrtouarens (D) AKKYMYNATOP
® MHaukaTop cratyca akkyMynaTtopa

WUcnonk3oBaHue No HasHaYeHUO

3710 u3aenue NpeacTaBnaeT CoOB0N akKyMyIATOPHbIA 3NEKTPOTMAPABIIMYECKUIA PEKYLLNIA MHCTPYMEHT.

KOTOPbIN NPeAHasHaueH Ans OTpesaHus/nepepesaHnn kabenein us Mean nu antoMUHKA.

Mepen Hayanom paboTkl CresyeT 06eCTOYUTL BCE aKTUBHBIE (HAXOAALLMECA NOA ANEKTPUYECKUM HANPAXEHUEeM) AeTanu, PacrnonoXeHHble B

paboueit 30He. Ecnu aTo He NPEeACTaBNAETCA BOSMOXHLIM, HEOOXOAMMO MPUHATL COOTBETCTBYIOLME Mepbl 3aluThbl ANA NPOBEAeHHUA pabdot

BONM3M HAXOAALUMXCA NOA SNEKTPUHECKUM HANPAXKEHUEM AeTanew.

* JInA 3TOro 9NEKTPOMHCTPYMEHTA UCMOMb3YHTE TONBKO NUTUIA-MOHHBIE akkymMynaTopel Hilti Nuron cepuu B 22. ina o6ecneyeruna ontumansHowm
MotyHocTu Hilti pexomeHayeT Ucnonb30BaTh C 3TUM 3IEKTPOUHCTPYMEHTOM aKKYMYNATOPbI, yKasaHHbIe B TabnuLe B KOHLE 3TOro PyKOBOACTBA
N0 9KCMNyaTaLmu.

o [InA 3apAKK 3TUX aKKyMyNATOPOB MUCMOMb3yiTe TONbKO 3apAaHble ycTpoicTaa Hilti, ykasaHHble B Tabnule B KOHLE 3TOro pyKOBOACTBA MO
QKCTyaTauuu.

UHAMKaLUUM COCTOAHMA NUTUI-MOHHOTO aKKyMynaTopa

JInTi-noHHble akkymynaTopsl Hilti Nuron ocHallieHbl cBeToAnoAaMM ANA UHAMKALMM YPOBHA 3apAAa, CUrHANOB OLUMOKM U COCTOAHUA BaTapen.

WHAMKaLWA YPOBHA 3apAAA U CUTHANOB OLMGKK

NPEAYNPEX OEHUE

OnacHOCTb TPaBMMPOBaHUA BClleACTBUE NafleHMA aKKymynaTopal

> an BCTaBNEHHOM aKKyMynATope nyTemM Ha)kaTuA KHOMKK paaéﬂOKMpOBKM yﬁeﬂMTer B npaBManoﬁ noaTopHoﬁ q)MKCaLlMM aKKymyndaropa B
MCNONb3YyEMOM 3NEKTPOUHCTPYMEHTE.

JAnf NosyyeHUs OAHON U3 CNEAYIOLMX MHAMKALMA KOPOTKO HXKMIUTE KHOMKY PasénoKMpOBKY akkyMynaTopa.

ypOBeHb 3apAaa, a Takke BO3MOXXHble HEUCNPABHOCTU TaKXKe OTOﬁpa)Ka}OTCﬂ B TeyeHue BCero BpemMeHu, noka NOAKNKOYEHHbI (K aKKyMyﬂRTOpy)
QNIEKTPOUHCTPYMEHT BKITHOYEH.

CocTofHu1e 3HaueHune

Yetbipe (4) cBeTOAMOAA HENPEPLIBHO FOPAT 3€NEHbIM. YposeHb 3apaaa: ot 100 % Ao 71 %

Tpw (3) cBETOAMOAA HENPEPLIBHO FOPAT 3€MEHLIM. YposeHb 3apsaaa: ot 70 % 1o 51 %

JMBa (2) cBeToAMOAA HENPEPLIBHO FOPAT 3€NEHbIM. YposeHb 3apsaaa: ot 50 % 0 26 %

OauH (1) cBeTOAMOA HEMPEPLIBHO FOPHUT 3€NEHBIM. YpoBeHb 3apsaaa: ot 25 % 10 10 %

OauH (1) cBETOAMOA MUraeT 3eM1eHbIM C HU3KOW YaCTOTOM. YposeHb 3apaaa: < 10 %

Oaux (1) cBeTOAMOA MUraeT 3eMeHbIM C BbICOKOW YaCTOTOM. JINTUA-NOHHBIA aKKYMYNATOP MOMIHOCTBIO Pa3pAXEH. 3apAanTe aKky-
MyJATOP.

Ecnu CBETOAMOA MOCNe 3apAAKM aKKyMynATopa BCe eLye MUraeT ¢
BbICOKOW 4aCTOTOW, 0BpaTUTeCh B CEPBUCHYLO cnyxOy Hilti.

OauH (1) cBETOAMOA MUraeT XENTbIM C BLICOKOW YaCTOTOM. JIMTUA-NOHHBIA aKKYMYNATOP MM NOAKMIOUEHHBIA K HEMY 3N1eKTPO-
MHCTPYMEHT NEPErpyKEHbI, CIULLIKOM FOPAYME, CIULLKOM XONOAHBIE
WM UMeeT MeCTO Zpyras oLwmnoKa.

ObecneubTe fOBEAEHUE INEKTPOUHCTPYMEHTA M aKKyMyniATopa A0
pekoMeHAyeMoi paBouei TemMnepaTypsl U He NeperpyxanTe anek-
TPOMHCTPYMEHT NPK €ro UCMONb30BaHNM.

Ecnu curHan octaetcs, obpaturecs B cepsUCHYt0 CryOy Hilti.

OauH (1) cBETOAMOA FOPUT XKENTHIM. JINTUA-NOHHBIA aKKYMYNATOP M COMPAXEHHbIA C HUM 3NEKTPOUHCTPY-
MEHT He COBMECTUMbI APYr ¢ ApyroM. OBpaTutechb B CEPBUCHBI
ueHTp Hilti.

OawH (1) CBETOAMOA MUraeT KpacHbIM C BLICOKOM YaCTOTOM. JIUTUI-UOHHBIN aKKYMYNATOP 3a6N0KMPOBaH M ero AanbHemlee uc-

NoMb30BaHWe HEBO3MOXHO. OBpatuTech B CepBUCHBIN LieHTP Hilti.

MHAMKaTOphI COCTOAHUA aKKyMynAaTopa

[ns 3anpoca COCTOAHWUA aKkKyMy/lATOpa YAEpXWBaiTe KHOMKY PasbnoOKMPOBKM Haxatoi B TeueHue Gonee 3 ¢. Cuctema He pacnosHaer
noTeHUManbHoe HapyleHue paboTbl akKyMynAaTOpHOW Gatapen BCNEACTBUE HENPaBWUILHOrO OBpalleHus, HanpuMep, NaAeHUs, MPOKOOB,
BHeLUHero TepM14yecKkoro BO3AEUCTBUA U T. A.

CocrofHu1e 3HaueHne

Bce cBeToAMoAb! 3aroparoTca B BUAE OeryLyero orka, nocne Yero AKKYMYSIATOP MOXHO NPOAOMKATb UCMOMb30BaTh.

OAMH (1) CBETOANOA rOPHT 3EN1EHBIM.

Bce cBeToanoabl 3aropatotca B BUAE BeryLero orks, nocrne yero He yaanoch 3aBepLUnTb 3aNpoc COCTORHNA akkyMynaTopa. MosTo-
0AuH (1) CBETOANMOA MUraeT XKENTIM C BLICOKON YaCTOTOM. puTe NpoLece unu obpatuteck B cepBUCHYIO cnykOy Hilti.




LIS

CocrofHu1e 3HaueHune
Bce CBeToAnoAbl 3aroparoTcA B BuAe beryLuero OrHA, nocne 4yero B cny4yae BO3MOXXHOCTHU qaaneﬁLuero UCNONb30BAHMA MNOAKTHOYEH-
OAuH (1) CBEeToAno 4 roput KpacHbIM. HOro 3NEKTPOUHCTPYMEHTa OCTaBLUIaACA eMKOCTb aKKyMynAaTopa co-

crasnaet ke 50 %.

Ecnn noAKtoUEHHbIH 3NEeKTPOMHCTPYMEHT B0bLLE UCMONb30BaTh
HEBO3MOXHO, PECYPC aKKyMYNATOPa UCUYEPNaH U akKyMynaTop cine-
nyet 3aMeHuTb. OBpatntech B CEPBUCHBIM LEHTP Hilti.

KomnnekT noctaBku
MHCTPYMEHT AnA pesku, PyKOBOACTBO MO JKcrnyarauumu

Jpyrue cucteMHble NPUHAANEKHOCTH, AOMNYLLUEHHbIE ANA UCMONb30BAHNA C 3TMM MHCTPYMEHTOM, Bbl MoXeTe HaiTh B Hilti Store unu Ha
caitite www.hilti.group.

TexHuueckue AaHHble

Mokonexne uspenua 02

H oe 2168

Macca cornacHo EPTA Procedure 01 2,9 Kr

MmaKc. guameTp Kabensa 50 Mm

MaKC. NPOM3BOAUTENbHOCTb PE3KH AntomuHUeBbIi Kabenb 50 mm
MenaHbin kabenb 50 MM

Temnepartypa xpaHeHUA -20°C ...70°C

Temneparypa oKpyxatoLen cpeabl NpU aKCnnyaTayumu -17°C ... 60°C

JNaHHble no wymy U Bubpaymam cornacHo EN 62841

Mp1BOAMMbBIE 34€Ch 3HAYEHMA YPOBHS 3BYKOBOrO AABEHWA W BMOpauMM ObiMM M3MEPEeHbl COrMacHO CTaHAAPTU3MPOBAHHOW Mpoueaype
M3MEPEHUA U MOTYT UCNONB30BATLCA ANA CPABHEHNA 3NEKTPOUHCTPYMEHTOB MY COBOM. OHM TaKKe NOAXOAAT ANA NpeABapUTENbHON OLEHKMU
BpEZHbIX BO3EHCTBUN.

YkasaHHble AaHHble NPUMEHUMbI K OCHOBHBIM 001aCTAM MPUMEHEHUA 3NIEKTPOUHCTPYMEHTa. OAHAKO, eCNK1 3NEKTPOMHCTPYMEHT UCTIONb3yeTCA
ZNA ApYruX uenen, ¢ ApYyruMu pabounmm (CMeHHbIMM) UHCTPYMEHTaMM1 UMK B Clly4ae ero HeyAOBNETBOPUTENILHOMO TEXHUYECKOro 06Cny)KMBaHNA,
ZlaHHble MOryT ObITb MHBIMU. BcneacTeue aToro B TeUeHWe BCEro nepruoaa padoThl ANEKTPOMHCTPYMEHTA BO3MOXHO 3HAUUTENBHOE YBENUYeHe
BPEAHbIX BO3AEHCTBUN.

Jinsi TOYHOro onpezeneHna BpeaHbIX BO3AEHCTBUIA CellyeT TaKKe YUnTbIBATL NTPOMEXYTKU BPEMEHH, B TEUEHUE KOTOPbIX INEKTPOUHCTPYMEHT
HaxoAUTCA B BbIKIIOYEHHOM COCTORHUM UM padoTaeT BXONOCTyto. BeneacTBue aToro B TeUeHMe BCEro neproaa paboTbl ANEKTPOUHCTPYMEHTa
BO3MOXHO 3aMETHOE YMEHbLUEHWE BPEAHbIX BO3AENCTBUNA.

Mp1MUTE AONONHUTENBHBIE MEPLI 6E30MACHOCTY ANA 3aLMTLI NONb30BaTENs OT BO3AEHCTBUA BOSHUKAIOLLErO LWyMa 1/Mnu BUOpauui, Hanpumep:
TEXHUYECKOE OBCNY)KMBAHME SNEKTPOMHCTPYMEHTA U Padounx (CMeHHbIX) MHCTPYMEHTOB, COXPaHEHUE Tenna pyK, NpaBuibHaA opraHusauua
pabounx NPoLEeccoB.

JaHHble no wymy

YpoBeHb 3ByKOBOW MOLYHOCTH (L wa) 77 nb(A)
MorpelwHOCTb YPOBHA 3BYKOBOW MOLYHOCTH (K \a) 2,5 nb(A)
3HaueHne ypoBHA 3BYKOBOro AasneHun (L pa) 69 nb(A)
MNorpelwHocTb ypoeHsa 3ByKoBoro aaeneHus (K pp) 1,5 aBb(A)

O6we 3HaueHua BuGpauun

O6wee 3HaueHue Bubpaumnm (Bo Bpema paborbl) (a) <2,5m/c?
MorpewHocTs (K) 1,5 m/c?
AKKymynaTop
Pa6ouee HanpaMeH1e aKkKkymynaTopa 216B
Macca akkymynatopa CM. B KOHL|e 3TOr0 PyKOBOACTBA NO 9KCMyaraumuu
Temneparypa oKpyxatoLen cpeabl NPU aKCnnyaTayuu -17°C ... 60 °C
TemnepaTtypa XpaHeHua -20°C ... 40°C
Temneparypa akKymynaTopa B Hauane 3apAaaKu -10°C ... 45°C

MoaroToBeka k pabote

NPEAYNPEX OEHUE

OnacHocTb TPaBMHUPOBAHUA BCneaCTBUE HenpeaHaMepeHHOoro nycxa!
> I'lepe.u yCTaHOBKOﬁ aKKymynaTopa yéeﬂHTer B TOM, 4TO COOTBeTCTByK)LLlMﬁ JNEKTPOUHCTPYMEHT BbIK/HOYEH.
> I'Ipe)«ne 4eM NPUCTYNUTb K PEryMpoBKe SNIEKTPOUHCTPYMEHTA UK 3aMeHe npwHannemnoc‘reﬁ BblHbTE€ aKKyMYNIATOP U3 3NEKTPOUHCTPYMEHTA.

Cobntoaaiite ykasaHuA No TeXHUKe 6e30MacHOCTH 1 NPeAyNPexAatoLme yKasaHus, NPUBOAUMBIE B AAHHOM AOKYMEHTE U Ha U3AENUM.



3apaaka akkymynatopa

1. Mepea 3apAaKoi U3yunTe PyKOBOACTBO MO 3KCMayaTalun 3apAaaHOro YCTPOWCTBa.

2. Y6eautecb B TOM, Y4TO KOHTaKTbl aKKyMy/IATOPa M 3apAAHOrO YCTPOMCTBA YUCTLIE U CyXHe.

3. 3apaxaiiTe akKyMynaTop TONbKO B AONYLLEHHOM K 3KCMyaTaluum 3apAaaHOM YCTPOWCTBeE. 'BJ 31
YcTaHOBKa akKymynatopa

NPEAYNPEXOEHUE

OnacHoCTb TPaBMMUPOBAHUA BCNIEACTBUE KOPOTKOro 3aMmblKaHUA UK NageHuA almymynm'opa!
» [epen ycTaHOBKOM aKkKyMynaTopa yOeaUTeCh B YUNCTOTE €ro KOHTAKTOB U KOHTAKTOB 3NIEKTPOUHCTPYMEHTA.
» Bcerna nposepsiite, NpaBuibHO MK 3adUKCMPOBaH aKKyMynaTop.

1. MNepea nepBbIM BBOAOM B 9KCMlyaTaLMio MOIHOCTbLIO 3aPAANUTE aKKyMYNATOP.

2. MpmKMHUTE aKKyMynATOP TaK, YTOGbl OH 3aPUKCUPOBANICH B aKKyMYJIATOPHOM OTCEKE C XapaKTePHbIM LLETYKOM.

3. MpoBepbTe HAAEKHOCTb PUKCALUM aKKyMynATopa.

UsBneueHue akkymynaTopa

1. Ha)xmuTe KHOMKyY AEBNOKUPOBKM akKyMynaTopa.

2. U3BnekuTe akKyMynaTop U3 MHCTPyMeHTa.

BoiKntoueHne/BKNIOUEHWe GNOKMPOBKYK NycKa

PeyLLWi1 MIHCTPYMEHT OCHaLLEH aKTUBUPYEMOI GNOKMPOBKOI Mycka (onuus). Mpy akTMBUpOBaHHO BOKMPOBKeE NycKa cneayeT ABXKAbl HXKaTb
BbIK/tOuaTesb, YToObl 3aMycTUTL NPoLECC pesaHnda. Bnarogaps aToMy npeAoTBpaLLaeTc HenpeaHaMepeHHOE BKIIOYEHHE.

ﬂ Mpw nocTaske ¢ 3aBoAa GNOKMPOBKA Mycka AEaKTUBUPOBaHaA.

1. Ussnekure aKKyMynaTop. 'BJ 33
2. HaxxmuTe BbIKNOYaTeNb ¥ YAEPXKMBANTE €r0 HaXKaTbIM.
3. BcraBbTe akKyMynaTop B PEXYLUMIA UHCTPYMEHT.
4. OtnycTuTe BbIKNtOYaTeb.
> 3eneHblit CBETOANOA MUTaeT ABa)KAbl; 3BYKOBOW CUrHan NOAAETCA ABa)KAbI: GNOKMPOBKA NMycKa akTMBMpoBaHa
> 3efneHblit CBETOANOA MUTaeT OAHOKPATHO; 3BYKOBOW CHUrHas NOAAETCA OAHOKPATHO: BIOKMPOBKA NyCka AeaKTMBAPOBaHa.
3awuTa oT nageHus

A‘ NPEAYNPEX OEHUE

OnacHOCTb TPaBMUPOBaHHUA BCNEACTBME NAAEHUA SNEKTPOMHCTPYMEHTA /MK NPUHAANEKHOCTH!
» Kcrnonbayitte TONbKO NPeAyCMOTPEHHbIA ANA 3TOrO ANEKTPOUHCTPYMEHTa yaep)kuBatoLLmi Tpoc Hilti ana uHCTpymeHTOB.
> I'lepe,q KaXXAblM UCNONb30BaHUEM I'IpOBepHﬁTe TOYKY KpenieHua yaepXxusatroiero Tpoca AnA UHCTPYMEHTOB Ha BO3SMOXXHbIE NOBPEXXAEHUA.

ﬂ CobntoaaiTte HauUOHaNbHLIE AMPEKTUBLI MO BbINONHEHUIO BLICOTHLIX PaBoT.

JnA 3awWwuThl 3TOro0 YCTPOWCTBA OT MAZIEHUA UCTONb3yiTe TONMbKO KOMOWHauMio 13 npeaoxpanutena Hilti ana npeaynpexxaenusa cnyyaiHoro

cpabartbiBaHua Npu yaape #2293133 u yaep)xuBatoLero Tpoca ans uHcTpymenTos Hilti #2261970.

» 3aKpenuTe NpeAoXpaHUTENb ANA NPeAYNPEAEHUA Cly4aitHoro cpabatbiBaHuA Npu yaape B MOHTAKHbBIX OTBEPCTUAX ANA MPUHAANEKHOCTEN.
MpoBepbTe HAAEKHOCTb PUKCALUU.

> 3aKpennTe OAWH KPIOYOK-KapabuH yAepXXMBaKOLLEero Tpoca ANA MHCTPYMEHTOB Ha MPeAoXpaHuTene AnA npeaynpexaeHus CiyyaiHoro
cpabartbiBaHus Npu yaape, a BTOPOH — Ha HECYyLLEN KOHCTPYKLUMK. MpoBepbTe HAAEXKHOCTb GUKCALMU.

Cobntoaaiite ykasaHua U3 pyKoBOACTB MO SKCnyarauun npeaoxpautens Hilti ana npeaynpexaenus cnyyaiHoro cpabarsisaHua npu
yaape, a TaKxke yaep>kusarowero Tpoca aAnA Hctpymentos Hilti.

Ynpasnexuve
CobntoaaiTe ykasaHua no TexHUKe 6e30MacHOCTH 1 NPEAYNPEXAAOLME YKa3aH!A, MPUBOAUMBIE B AGHHOM AOKYMEHTE U Ha U3AENUM.
BbinonHeHue pe3ku E

OMNACHO

OnacHocTb no¥ DNEKTpHUY ToKoM! BbinonHexue paGOT npu HeéﬂaFOﬂpMﬁTHbIX BHELUHUX YyCNOBMUAX MOXXET NPUBECTU K yaapam
BNEKTPUYECKUM TOKOM M/VIHM KOPOTKUM 3aMbIKaHUAM.

> KaTEFOpVILIeCKM 3anpeuwjaetca paéOTaTb C TOKONPOBOAALMUMU IMHUAMU BO BPEMA rPO3bl.

» HemeanenHo npexkparute paGOTy, €Cnn NOroAHble yCnoBuA BAUAKOT HA M30NALMOHHbIE CBOWCTBA, BUAUMOCTb UK nepeasmxeHne paéolmx.




NPEAYNPEX OEHUE

OnacHocTb TpaBMUpOBaHUA BCneacTBue BleOAﬂI.I.teﬁ noA BbICOKUM FMAF M uaKkocTu! BbIXOLlFILLlaﬂ noA BbICOKUM
AaBlieHneM ruapaBnnyeckan XXUAKOCTb MOXXET NPUBECTU K TpaBMaM KOXKU U rnas.

>

>
>
>

He vcnonbayiTe pexyLumuit MHCTPYMEHT, ECM 3aMETHbI NOBPEKAEHMA.

He vcnonbayiTe pexyLumuit MHCTPYMEHT NPU BLIXOAE MMAPABIUYECKON MUAKOCTH.

Y6eautech B TOM, 4TO NMOPLUEHb BO3BPALLAETCA 0OPATHO NOCNE KAXKAOTO NPOLECCA PE3KH.

Ecnu nopLueHb nocne pesk1 He BO3BPALLAETCS B UCXOAHOE MOJIOXKEHNE, HAXXMUTE COOTBETCTBYIOLLMIA BbIKNKOUATENb ANA PYYHOrO BO3BpaTa
NOPLUHS B UCXOAHOE MOTNOXEHHE.

NPEAYNPEX OEHUE

OnacHocTb TPpaBMUPOBaHUA BCneaACTBUE OTNeTaHuA ocKonkoB! OCKONK1 matepuana Moryt ToaBMUpoBaTb TeNO U rnasa.

>
>
>

PaBoTaiiTe B 3aLLUMTHBIX OUKaX U 3aLLUMTHBIX NepyaTKax.
McnonbayiiTe NOAXOASLME U OCTPLIE PEXYLLME NEIBHS.
Mepen peskoi y6eanTECH B TOM, YTO PEXyLLWE NE3BUA NPABUIbHO YCTAHOBMEHbI U 3aTOYEHbI.

NPEAYNPEX OEHUE

OnacHocTb TpaBMMpOBaHMﬁ! OnacHocTb nony4yeHnA cepbes3HblX TDaBM BO BPEMA PE3KU.

>

Bo Bpems pesku cTporo cobntofaiTe 6e3onacHoe paccToAHUE MEXAY PEXYLLEN FONOBKOM W NasnbL@MU/KUCTbIO PYKH.

/A\ OCTOPOMHO
OnacHoCTb TpaBMUPOBaHUA! PaBoumii MHCTPYMEHT MOXKET HarpeBaTbCA U/Mn MMETb OCTPLIE KPOMKH.

>

>

an CMeHe pa()ouero WHCTpyMeHTa nOﬂbSyﬁTer 3aLUUTHBIMKU NepyaTKamu.
KaTeFOpM‘-IeCKM 3anpellaerca yknaabiBatb Hal’peTblﬂ paéO‘-lMﬁ WHCTPYMEHT Ha BOCNnamMeHArLWmecs OCHOBaHUA.

ﬂ FmapaenuMyecKkan XUAKOCTb B XONOAHBIX NOrOAHbLIX YCNOBUAX MOXKET 3arycTeTb M 3aMeAnuTb Npouecc pesaHua. BeinonHute ot 5 ao 10

XONOCTLIX PE30B, YTOGbI MPOrPeTb PEKYLLNIA MHCTPYMEHT.

1.
2.

3.

MoBepHUTE PEsKyLLYIO FONOBKY B HY)KHOE NONOXEHHE.
BcTaBbTe paspesaemblit Kabenb B PEXYLLYIO FONOBKY.

He otpesaiite Kabersb, KOTOPbI HE BXOAUT B PEXKYLLYHO FOIOBKY MONHOCTbHO.
He npesBbilLaiiTe MakCUManbHO AOMYCTUMYHO MPONU3BOAUTENBHOCTb PE3KH.

HaxxmuTe BbIKtOYATENb M YAEPXKMBANTE €70 HAXKATLIM A0 BO3BPATA PEXYLLErO NE3BUA B UCXOAHOE MOJIOXKEHNUE B PEXKYLLEN FONOBKE.

Yxon u T Koe o6cny

NPEAYNPEX OEHUE

O

>

Th Tf pC npU YCTaHOBIEHHOM aKKymynaTope !
Mepean nposeaeHeM NtoBbix PaBoT Mo YXOAY U 0BCAYKMBAHUIO BCETAA U3BIIEKAITE aKkKyMynaTop!

Yxon 3a 3NeKTPOUHCTPYMEHTOM

YnanaiTe HanunLyto rpAsb C OCTOPOMKHOCTBIO.

OCTOPOXHO OuHLL@iTE BEHTUNALMOHHBIE MPOPE3N (MPU HASIMUMK) CyXOH MATKOW LLETKON.

OunLaiite KOPMyC TOMBKO Cerka yBlaXKHEHHOW TKaHbl. He ncnonbayiite cpeacTsa Mo yxoly C COAEPXaHUEM CUIMKOHA, MOCKOMbKY OHM
MOryT NnOBpeAuTb NNACTUKOBbLIE AeTanu.

JINA OUMCTKU KOHTAKTOB 3NEKTPOMHCTPYMEHTA UCTIONb3YNTE YNUCTYIO CYXYHO TPAMKY.

YxoA 3a NUTUH-UOHHBIMU aKKYMYNATOPaMU

KaTteropuuecku 3anpeLyaeTca UCNonb3oBaTb akKyMyIATOP C 3a6UTbIMW BEHTUNALMOHHLIMU NPOPEe3AMU. OCTOPOXKHO OYUCTUTE BEHTUNALMOH-
Hble NPOPEe3N CYXOW MATKOW LLETKOW.

He nonyckaiite upeamMepHOro 3anbiNeHna WK 3arpAsHEHUA akkyMynaTopa. Karteropuuyecku sanpelyaetca noAsepratb akKyMynaTop upes-
MEPHOMY BO3AIE/CTBUIO Bflaru (Hanp1mep, onycKarb ero B BOAY UM OCTaBNATb MOA AOXAEM).

Ecnu akkyMynaTop MPOMOKHET, ofpallaiTecb C HAM, Kak C MOBPEeXAeHHbIM. MOMECTUTE ero B KOHTEHHEp W3 HEroprouero mMarepuana 1
obpatutech B cepBUCHYtO cnyxOy Hilti.

AKKYMyNATOP AOMKeEH BbITb YMCTLIM, 63 Cneos Macna M cmasku. He onyckaiTe YpesMepHOro CKOMNEHNA NbINK UM FPA3K Ha aKKyMyNATope.
OuuwainTe akkyMynAaTop CyxOi MArKOW KUCTBIO MNM YACTOM M CyXOi TPANKOW. He ncnonbayiiTe cpeacTea no yxoAy C COAEPIKaHUEM CUIMKOHA,
NOCKOMbKY OHM MOTYT MOBPEAMTL NNACTUKOBLIE ASTaNM.

He npukacaiTech K KOHTaKTaM akkyMynaTopa 1 He yaanaiTe C HUX CMasKy, HAaHECEHHYIO Ha 3aBoJe.

OuuwaiiTe KOPNYC TOMBKO CRerka yBlaKHEeHHOW TKaHblo. He ucnonbayiite cpeacTsa no yxoly C COAEPXaHUEM CUMKOHA, MOCKOMbKY OHM
MOTYT NOBPEANTL NNACTUKOBbLIE AETANN.

Koe uﬁuly
PerynapHo npoBepsiiTe BCe BUAMMbIE YACTH ANEKTPOUHCTPYMEHTA Ha OTCYTCTBME NOBPEXAEHUI, a 3NeMEHTbl YpaBieHna — Ha UCpaBHoe
YHKUMOHUPOBaHKE.
Mpu noBpexaeHUAX U/nu YHKLUMOHANBHBIX COOAX HE MUCMOMb3yHTe ANEKTPOMHCTPYMEHT. HesameanutenbHO caaiTe ero AnA pemoHTa B
cepsucHbIi LeHTp Hilti.
Mocne yxona 3a 9NEKTPOMHCTPYMEHTOM U €ro TEXHUYECKOTO OOCHY)KMBAHUA YCTAHOBMTE BCE 3alUUTHbIE MPUCMOCOONEHUA Ha MecTO U
npoBepbTE WX UCTIPABHOE PYHKLIMOHMPOBAHKE.



LIS

[ns o6ecrneyeHnsa 6e30MacHON SKCyaTaluun UCMosb3YHTE TONBKO OPUrMHANBHBIE 3anacHbIe YacTh U PacxXoAHble MaTtepuansl. JlonylyeH-
Hele Hilti 3anacHble yactv, pacxoaHele matepuansl U NPUHAANEXHOCTH ANA 3TOTO ANEKTPOUHCTPYMEHTa Bbl MoXeTe HainTh B Hilti Store
nnn Ha: www.hilti.group

TpaHCNOPTUPOBKA U XPaHEHHUE aKKYMYNATOPHbIX MUHCTPYMEHTOB U aKKYMYNATOPOB
TpaHcnopTUpoBKa
/A\  OCTOPOMHO

Henp PEHHOE BKIIHO B X0Ai€ TPAHCNOPTUPOBKH !
» [1pu TPAHCNOPTUPOBKE CBOMUX SNEKTPOUHCTPYMEHTOB BCErAa OTCOEANHANTE OT HUX aKKyMyNATOpPbI!

v

W3Bnekute akkymynaTtop(bl).

KaTteropuuecku sanpelyaeTcs TPaHCMOPTUPOBATbL akKyMylATopbl 6e3 ynakoBku (6ecTapHeiM crnocobom). Bo BpemsA TpaHCMOpTUPOBKM
HEoBXOAMMO NPUHATE Mepbl NO 3aLUTe aKKyMYyNATOPOB OT CWibHLIX YAApOB M BUBPALMA M M30IMPOBATE MX OT NHOBLIX TOKONPOBOASALLMX
MarepuanoB UnK APYrix akkyMynaTopoB, YTOObl He AONYCTUTL MX KOHTaKTa C KnemmMamu ApYrux akkyMynaTOpoOB M, Kak CNeACTBME 3TOro,
KOPOTKOro 3amblkaHus. CobntopainTe AeHCTBYIOLME NPEANUCaHNA NO TPAHCNOPTUPOBKE aKKYMYNIATOPOB.

3anpelyaeTtcs nepeckinarb akKyMynaTopsl no noyte. OBpaTUTECH B TPAHCMOPTHO-IKCMEAULMOHHYIO KOMMNaHUIO, ECAIM Bbl XOTUTE Nepecnatb
NOBPEXAEHHLIE aKKYMYNATOPSI.

Mepen KaxabiM MCNONb3OBaHWEM, a Takke nepel ANMUTENbHOW TPaHCMOPTUPOBKOW M NOCNE Hee NpPOBEpANTE 3NEKTPOUHCTPYMEHT U
aKKyMYNATOPbI Ha OTCYTCTBUE NOBPEXAEHMUNA.

XpaHeHune

NPEAYNPEX OEHUE

HenpeAHamepeHHoe noepemxaeHue scneacTesue HeMcCnpaBHbIX UK NPOTEKaLWHUX aKKyMynATOPOB !
an XpaHeHne CBOUX 3NEeKTPOMHCTPYMEHTOB BCeraa OTCOEAUHANTE OT HUX aKKyMyJ'IFlTOpr!

v

v

v

v

v

Mo BO3MOXXHOCTH XpaHute q)OHapl: W aKKyMynAaToOpbl B CyXOM Y NpoxnagHOM MecTe. cOéJ’II'OIJal:ﬂe orpaHuyeHuna no remneparype, npuBoAUMbIE
B TEXHUYECKUX XapaKTepUCTUKax.

He XpaHUTe akKyMynATopbl Ha 3apA4HOM yCTpOﬁCTBe. Mocne 3apAaKn Bceraa n3Bnekanrte AKKYMYNATOP U3 3apAAHOro yCTpOFiCTBa.

Hukoraa He ocTaensiite AKKYMYnATOPbl HA CONHLUE, Ha HarpeBaTeﬂbeIX/OTOI'IMTeI'IbeIX JNneMeHTax Uau 3a CTeKNOoOM.

XpaHMTe poHapb 1 aKKyMynATOpbl B HEAOCTYNHOM ANA netei u MOCTOPOHHKUX NUL MecTe.

I'Iepel:l KaXXAblM UCNONb30BaHMEM, a TaKkKe nepea AnuTeNbHbIM XpaHeHUemM U nocne Hero npoaepﬂﬁTe BNEKTPOUHCTPYMEHT U aKKyMYNATOPbI
Ha OTCYTCTBUE NOBPEXXAEHUU.

vvYyYVvy

MomoLyb Npy HeMCcNpPaBHOCTAX

Mpy BO3HUKHOBEHUM MHOGBIX HEMCNpaBHOCTEH obpallaiTe BHAMAHWE Ha MHAMKALMIO COCTOAHMA akkymynatopa. Cwm. rnaey WUHAMKauun
COCTOAHUA IMTUN-UOHHOTO aKKyMynATopa.

B cnyuyae HeucnpaBHOCTEl, KOTOpbIE HE YKasaHbl B 3TOW TabnnLe Win KOTOPbIE Bbl HE MOXETE YCTPaHUTb CaMOCTOSATENbHO, obpallaiTech B
O6nnxanLwKii cepauCHbIi LeHTp Hilti.

HeucnpasHocTb BosmoxHan npuunHa Pewenue

AkkymynsTop paspsxaerca GeicTpee, OueHb HU3KanA TemMnepaTtypa OKpyxaroLLen » O6ecneubTe NOCTENEHHbIM HAarpeB akKyMy-
4yeM 00bIYHO. cpeabl NATOpa [0 KOMHATHOW TemnepaTypbil.

Mpu ycTaHoBKe akkymynaTtopa He pA3b Ha KOHTaKTax akkyMynAaTopa > OuuCTUTE OUKCUPYIOLUME BBICTYMbl W
CbILLHO XapaKTepPHOTO LLenyKa. YCTaHOBUTE aKKyMYNATOP NOBTOPHO.
CBeToAMOA ropuT KpacHLIM => NPoAoN- | TeXHUYeCKan HeUCnpPaBHOCTb. »  CBf)KUTECH C CepBUCHOM cy6on Hilti.

JKUTENbHOE CBeYeHWe C noJayen npeay-
npeavTenbHOro 3ByKOBOIro curHana.

CBETOAMOA FOPUT KPaCHBIM => KOPOT- | YPOBEHb 3apsaa akkyMylATopa CAULWKOM HU3- | »  3aMeHWTe akkyMynaTop 1 3apsanTe pasps-
KOe MUraHue ¢ nojadei npeaynpeau- KWt ANA BLINOMHEHUA NtOBLIX paGoT. YKEHHBIH aKKyMynaTop.
TENLHOrO 3BYKOBOrO CUrHana.

CBETOAMOA FOPUT KPACHBIM => KOPOT- WHCTpyMeHT neperper. > [laitTe MHCTPYMEHTY OCTbITb.
Koe cBeueHure 6e3 noaauvn npeaynpeau-
TENBLHOrO 3BYKOBOrO CUrHana.

CBeToAnoAHbIe MHAMKATOPbLI aKKyMynA- | HencnpaBHOCTb akkymynatopa » OOpatutech B cepBUCHBIN LieHTp Hilti.
TOpa HUYEro He NoKasbiBatoT

YTunusauua

NPEAYNPEX OEHUE

OnacHOCTb TPaBMUPOBAHUA BCNEeACTBUE oW YT ! OnacHOCTb ANA 3A0POBbA BCNEACTBME BbIXOAA FA30B UIU XUAKOCTEN.
» He nepectbinaiite NOBpeXAeHHbLIE aKKyMynAaTopsbI!

> 3aKpbiBaiTe akKyMyNATOPHBLIE KOHTAKTLI HE MPOBOAALMM TOK MaTepuanom, 4Tobkl U3berkaTs KOPOTKUX 3aMbIKaHUNA.

> YTUIU3UPYHTE aKKYMYNATOPbI TaK, YTOObI UCKIHOUNTL UX NONaAaHue B PYKU AeTen.

> YTUIU3MUPYHTE akKyMynaTop yepes Gnmxaiiuii Hilti Store unu o6paturecs B cneuuanaMpoBaHHyio GUpMy no yTunnsaumuu.

5:‘% BOMbLIMHCTBO Marepuanos, U3 KOTOPbIX M3roTOBMEHb! yeTpoiictea Hilti, noanexkar BTopuuHoit nepepabotke. Mepea ytunusaumein cneayet
TlaTeNnbHO PaccopPTMpPOBaTh MaTepuansl (AnA yao6cTea ux nocneaytollei nepepabotku). Bo MHorux ctpaHax ¢upma Hilti y)xe opranusosana
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npuem ObIBLUMX B UCMONb30OBAHUN SNEKTPUYECKUX U BNEKTPOHHBLIX YCTPOWUCTB (MHCTPYMEHTOB, NpUOOPOB) ANA yTUAM3auuu. JJononHUTENbHYO
MHGOPMALMIO MO ITOMY BOMPOCY MOXKHO MOSYYMUTL B OTAENE MO OGCAYIKUBAHUIO KIIMEHTOB WK Y KOHCYNLTAHTOB MO Npoaaxam ¢upms Hilti.

E: > He Bbi6packiBaiiTe INEKTPUUECKUE UHCTPYMEHTBI, SEKTPOHHBIE YCTPONCTBA/MPUOOPEI 1 aKKYMyNIATOPLI BMECTE C 06bI4HBIM MycOpoMm!

lFapaHTHUA npoussoauTens
» C Bonpocamy No NoBOAY rapaHTUitHbIX YCIOBHIA obpalljaiTeck B Gnnxaiiluee npeactasutenbcTeo Hilti.

JononHuTtenbHaa uHopmauua
JIOMONHUTENBHYIO MHPOPMALIMIO OTHOCHTESNIBHO JKCTUTyaTalui, TEXHUYECKOTO OCHALLEHWA, 3alluTbl OKpY)Katoleid cpeabl, Aeknapauun RoHS
(Tonbko ans pbiHKoB Kutas 1 TaiiBaHs) 1 BTOPUUHOM NepepaboTku CM. Mo creaytoLei cebike: gr.hilti.com/manual?id=2321703&id=2321705

Orta ccbinka Takxe AOCTyNHa B HACTOALLEeM PYKOBOACTBE MO 3KCnnyarauuu B Buae QR-KOﬂa, OTMEYEHHOro CUMBOJIOM e

tr Orijinal kullanim kilavuzu

Kullanim kilavuzu bilgileri

Bu kullanim kilavuzu hakkinda

« ikaz! Uriini kullanmadan énce, talimatlar, giivenlik ve uyan bilgileri, gizimler ve teknik &zellikler dahil olmak Uizere Uriinle birlikte verilen
kullanim kilavuzunu okudugunuzdan ve anladiginizdan emin olunuz. Ozellikle tim talimatlari, giivenlik ve uyar bilgilerini, gizimleri, teknik
ozellikleri ve bilesenleri ve fonksiyonlari 6greniniz. Aksi takdirde elektrik garpmasi, yangin ve/veya ciddi yaralanma tehlikesi meydana gelebilir.
Tum talimatlar, glivenlik ve uyar bilgileri dahil olmak tzere kullanim kilavuzunu daha sonra kullanmak tzere saklayiniz.

. m drdnleri profesyonel kullanicilarin kullanimi icin éngériilmustir ve sadece yetkili personel tarafindan kullanilabilir ve bakimi

yapillabilir. Bu personel, meydana gelebilecek tehlikeler hakkinda 6zel olarak egitim gérmis olmalidir. Aletin ve ilgili yardimci gereglerin

egitimsiz personel tarafindan usuliine uygun olmayan sekilde kullaniimasi ve amaglan disinda calistinimasi sonucu tehlikeli durumlar séz

konusu olabilir.

Ekteki kullanim kilavuzu, basim tarihindeki mevcut gelismis teknolojiye uygundur. En son suriimi her zaman Hilti Giriin sayfasinda bulabilirsiniz.

Bunu yapmak i¢in, bu kullanim kilavuzundaki @ sembolii ile isaretlenmis baglantiyi veya QR kodunu kullaniniz.

« Uriinii baskalarina sadece bu kullanim kilavuzuyla birlikte veriniz.

Resim aciklamasi

Uyan bilgileri

Uyar bilgileri, Griin ile galisirken ortaya gikabilecek tehlikelere karsi uyarir. Asagidaki uyart metinleri kullanihir:

TEHLIKE !
» Agir viicut yaralanmalarina veya dogrudan 6lime sebep olabilecek tehlikeler igin.

iKAZ !
» Agir yaralanmalara veya 6liime neden olabilecek tehlikeler igin.

/\ DIKKAT

DIKKAT !

» Viicut yaralanmalarina veya maddi hasarlara yol agabilecek olasi tehlikeli durumlar igin.
Kull kil undaki boll

Bu kullanim kilavuzunda agagidaki semboller kullaniimistir:

@ Kullanim kilavuzuna dikkat edilmelidir

Kullanim uyarilari ve diger gerekli bilgiler

&

Geri donlisiimli malzemeler ile galisma

Elektrikli aletleri ve akuleri evdeki goplere atmayiniz

Hilti Lityum Iyon akii

g3

Hilti Sarj cihazi

Resimlerdeki semboller
Resimlerde asagidaki semboller kullanilmistir:

E Bu sayilar, kullanim kilavuzunun baslangicindaki ilgili cizime atanmistir.

3 Numaralandirma, resimdeki ¢alisma adimlarinin sirasini géstermektedir ve metindeki calisma adimlarindan farkli olabilir.

Pozisyon numaralari Genel bakis resminde kullanilir ve Uriine genel bakig bélimiindeki agiklama numaralarina referans niteligin-

—
A1 | geqir
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Bu isaret, Urlin ile ¢alisirken dikkatinizi cekmek igin koyulmustur.

Uriine bagh semboller
Uriindeki semboller
Uriinde asagidaki semboller kullanilabilir:

Ezilme tehlikesi!

Kesme tehlikesi!

® BB

Koruyucu gézliik kullaniimalidir!

Uriin, iOS ve Android platformlari ile uyumlu kablosuz veri aktarimini destekler.

——= | Dogru akim

Kullanilan Hilti Lityum iyon akii tip serisi. Usuliine uygun kullanim bélimiindeki bilgileri dikkate aliniz.

Li-lon | Lityum iyon akii

®6 Akllyl asla darbe aleti olarak kullanmayiniz.

l& Akuyu distrmeyiniz. Darbe almis veya hasar gérmis bir akiyd kullanmayiniz.

@_ Uriin tizerinde mevcutsa, (irtin, bu standartlar uyarinca ABD ve Kanada pazari igin bu belgelendirme kurulusu tarafindan onaylan-
v | Mustir.

Giivenlik
Elektrikli el aletleri icin genel giivenlik uyarlan

A iKAZ Bu elektrikli el aletine yonelik tiim giivenlik uyarilarini, tali lari, resimli ag 1 ve teknik verileri dikkatlice okuyunuz.

Asagidaki talimatlara uyulmamasi durumunda elektrik garpmasi, yangin ve/veya agir yaralanmalar s6z konusu olabilir.

Tum giivenlik uyarilarini ve kullamim talimatlarini muhafaza ediniz.

Giivenlik uyarlarinda kullanilan "Elektrikli el aleti terimi, sebeke isletimli elektrikli el aletleri (sebeke kablosu ile) veya akii isletimli elektrikli el

aletleri (sebeke kablosu olmadan) ile ilgilidir.

is yeri glivenligi

» Calisma alaninizi temiz ve aydinlk tutunuz. Diizensiz veya aydinlatma olmayan galisma alanlar kazalara yol agabilir.

» Yanici sivilarn, gazlarin veya tozlarin bulundugu patlama tehlikesi olan yerlerde elektrikli el aleti ile ¢calismayniz. Elektrikli el aletleri,
toz veya buhari yakabilecek kivilcim olusturur.

» Elektrikli el aletini kullanirken cocuklari ve diger kisileri uzak tutunuz. Dikkatiniz dagilirsa aletin kontroliinii kaybedebilirsiniz.

Elektrik glivenligi

Elektrikli el aletinin baglant: fisi prize uygun olmalidir. Fis hicbir sekilde degistiriimemelidir. Adaptor fisini topraklama korumali

elektrikli el aletleri ile birlikte kullanmayiniz. Degistirilmemis fisler ve uygun prizler elektrik garpmasi riskini azaltir.

Borular, radyatérler, finnlar ve buzdolaplari gibi topraga temas eden st yiizeylere viicudunuzla temas etmekten kacininiz.

Viicudunuzun toprakla temasi var ise yiiksek bir elektrik garpmasi riski s6z konusudur.

Elektrikli el aletini yagmurdan veya islakliktan uzak tutunuz. Elektrikli el aletine su girmesi, elektrik carpmasi riskini arttirir.

Elektrikli el aletini tasimak, asmak veya fisi prizden cekmek icin baglanti kablosunu kullamm amaci disinda kullanmayiniz. Baglanti

kablosunu sicaktan, yagdan, keskin kenarlardan ve hareketli parcalardan uzak tutunuz. Hasarli veya dolanmis baglanti kablolari elektrik

carpmasi riskini arttirir.

Elektrikli bir el aleti ile acik alanda calisacaksaniz, sadece disarida kullanimina izin verilen uzatma kablolar kullamimz. Dis mekanlar

igin uygun olan uzatma kablolarinin kullanilmasi elektrik garpmasi riskini azaltir.

Elektrikli el aleti isletiminin nemli ortamda yapilmasi kacinilmaz ise bir kacak akim koruma salteri kullaniniz. Bir kagak akim koruma

salterinin kullanimi elektrik garpmasi riskini azaltir.

Kisilerin guvenligi

Dikkatli olunuz, ne yaptiginiza dikkat ediniz ve elektrikli el aleti ile mantikh bir sekilde calisiniz. Yorgunsaniz veya uyusturucu, alkol

veya ilac etkisi altinda oldugunuzda elektrikli el aleti kullanmayiniz. Elektrikli el aletini kullanirken bir anlik dikkatsizlik ciddi yaralanmalara

neden olabilir.

Kisisel koruyucu donanim ve her zaman bir koruyucu gozliik takiniz. Elektrikli el aletinin tiriine ve kullanimina gore toz maskesi,

kaymayan guivenlik ayakkabisi, koruyucu kask veya kulaklik gibi kisisel koruyucu donanimlarin kullaniimasi yaralanma riskini azaltir.

istem disi calismayi 6nleyiniz. Giig kaynagina ve/veya akiiyii baglamadan, girisini yapmadan veya tasimadan énce elektrikli el aletinin

kapali oldugundan emin olunuz. Elektrikli el aletini tasirken parmaginiz salterde ise veya alet agik konumda gii¢ kaynagina takilirsa bu

durum kazalara yol agabilir.

v

v

v

v

v

v

v

v

v
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» Elektrikli el aletini devreye almadan dnce ayar aletlerini veya vidalama anahtarlarini ¢ikartimz. Donen bir alet pargasinda bulunan bir
alet veya anahtar yaralanmalara yol agabilir.

> Asin bir viicut hareketinden sakinimiz. Giivenli bir durus saglayimiz ve her zaman dengeli tutunuz. Bdylece beklenmedik durumlarda
elektrikli el aletini daha iyi kontrol edebilirsiniz.

» Uygun kiyafetler giyiniz. Bol kiyafetler giymeyiniz veya taki takmayiniz. Saclan, kiyafetleri ve eldivenleri hareket eden parcalardan
uzak tutunuz. Bol kiyafetler, taki veya uzun saclar hareket eden pargalara takilabilir.

» Toz emme ve tutma tertibatlari monte edilebiliyorsa bunlarin bagh oldugundan ve dogru kullanildigindan emin olunuz. Bu toz emme

tertibatinin kullanimi tozdan kaynaklanabilecek tehlikeleri azaltabilir.

Kendi giivenliginizi riske atmayiniz ve elektrikli el aletleri kullaniminda son derece tecriibeli olsaniz bile ilgili glivenlik kurallarini ihlal

etmeyiniz. Dikkatsiz kullanim saniyeler igerisinde ciddi yaralanmalara neden olabilir.

Elektrikli el aletinin kullanimi ve ¢alistinimasi

Aleti cok fazla zorlamayin. Calismaniz icin uygun olan elektrikli el aletini kullanin. Uygun elektrikli el aleti ile bildirilen hizmet alaninda

daha iyi ve giivenli galigirsin.

Salteri bozuk olan elektrikli el aletini kullanmayiniz. Acilip kapatilamayan bir elektrikli el aleti tehlikelidir ve tamir edilmesi gerekir.

Alet ayarlarini yapmadan, aksesuar parcalarini degistirmeden veya aleti bir yere koymadan 6nce fisi prizden ve/veya (cikarilabilir)

akiiyl aletten gikarimiz. Bu 6nlem, elektrikli el aletinin istem disi galismasini engeller.

Kullaniimayan elektrikli el aletlerini cocuklarin erisemeyecedi yerde muhafaza edin. Aleti iyi tanimayan veya bu talimatlari okumamis

kisilere aleti kullandirmayiniz. Elektrikli el aletleri bilgisiz kisiler tarafindan kullanilirsa tehlikelidir.

Elektrikli el aletlerinin ve aksesuarlarinin bakimini titizlikle yapiniz. Hareketli parcalarin kusursuz calistigi ve sikismadigi, parcalarin

kinlip kinlmadigi veya hasar goriip gérmedigi, elektrikli el aleti fonksiyonlarinin kisitlanma durumlarini kontrol ediniz. Hasarl parcalari

aleti kullanmadan 6nce tamir ettiriniz. Bircok kazanin nedeni bakimi kott yapilan elektrikli el aletleridir.

Kesme aletlerini keskin ve temiz tutun. Ozenle bakimi yapilmis keskin bicak kenar olan kesme aletleri daha az sikisir ve kullanimi daha

rahattir.

Elektrikli el aletini, aksesuarlari, ek aletleri vb. bu talimatlara gore kullanin. Galisma sartlarini ve yapilacak isi de ayrica g6z 6niinde

bulundurun. Elektrikli el aletlerinin dngdrilen kullanimi diginda kullanilmasi tehlikeli durumlara yol agabilir.

Tutamag) ve tutamak yiizeylerini daima temiz ve yag ve gresten arindiriimis durumda tutunuz. Kaygan tutamaklar ve tutamak ylzeyleri

glivenli bir kullanimi ve éngériilemeyen durumlarda elektrikli el aletinin kontroliini engeller.

Akiilii el aletinin kullanimi ve calistinimasi

Akiileri sadece liretici tarafindan tavsiye edilen sarj cihazlari ile sarj ediniz. Belirli bir akii igin uygun olan bir sarj cihazi, baska akilerle

kullanilirsa yanma tehlikesi vardir.

Elektrikli el aletlerinde sadece bunun igin 6ngoriilen akiler kullanilmalidir. Baska akdlerin kullanilmasi yaralanmalara ve yanma

tehlikelerine yol acabilir.

Kullanilmayan akiileri, kontaklarin kopriilenmesine sebep olabilecek ataclar, madeni paralar, anahtarlar, civiler, vidalar veya diger

kucilik metal cisimlerden uzak tutunuz. Akl kontaklar arasindaki kisa devre yanmalara veya alev olusumuna sebep olabilir.

Yanlis kullanimda akiiden sivi cikabilir. Bunlar ile temasi 6nleyiniz. Yanliglikla temasta su ile durulayiniz. Sivi gézlere temas ederse

ayrica doktor yardimi isteyiniz. Disari akan ak sivisi cilt tahrigine ve yanmalarina yol agabilir.

Hasarh veya degistirilmis akiileri kullanmayiniz. Hasarli veya degistiriimis akuler éngériilemeyen sekilde yangin, patlama veya yaralanma

tehlikesi igeren tutumlara neden olabilir.

Akiileri acik ates yakinina koymayiniz veya yiiksek sicakliklara maruz bir yiniz. Acik ates veya 130°C'nin (265°F) lizerinde sicakliklar

patlama tehlikesine neden olabilir.

Tiim sarj talimatlarina uyunuz ve akiiyii veya akiilii aleti kullanim kilavuzunda 6ngoriilen sicaklk arahiginin disinda sarj etmeyiniz.

Hatall sarj veya 6ngoriilen sicaklik araliginin disindaki sarj islemleri akiiniin zarar gérmesine ve yangin tehlikesine neden olabilir.

Servis

» Elektrikli el aletinizi sadece kalifiye uzman personele ve sadece orijinal yedek parcalar ile tamir ettiriniz. Boylece aletin guivenliginin
korundugundan emin olunur.

» Hasarl akiilere bakim yapmayiniz. Akiilere yonelik tim bakim ¢alismalari sadece uretici veya yetkili misteri hizmetleri tarafindan yapilmalidir.

Kesme aleti icin ek giivenlik uyanlan

Elektrikli sistemlerinin yakininda ¢alisirken giivenlik

Herhangi bir ise baglamadan &nce bir risk degerlendirmesi yapiimalidir; Ve gerekli koruyucu énlemler alinmalidir.

Elektrik sistemlerinin yakininda calisan personel, glivenlik gerekliliklerinin yani sira galisma alanlarinda gecerli olan giivenlik ve sirket kurallari

konusunda bilgilendirilmelidir

Ug calisma yéntemi arasinda bir ayrim yapilir: Gerilimsiz durumda galigma, gerilim altinda galigma, gerilim altindaki pargalarin yakininda galigma.

Her i ydntem de elektrik carpmasina ve kisa devrelerin etkilerine ve ark arizalarina karsi etkili glivenlik dnlemleri gerektirir. Daha fazla bilgi igin bkz.

EN 50110 ve diger ulusal gereklilikler ve prosedirler. Segilen tim prosesler ve aletlerin {izerinde galigsilacak sisteme uygunlugu kontrol ediimelidir.

» Elektrik sistemleri Gzerindeki tim ¢aligmalar igin EN 50110 gibi gegerli uluslararasi, ulusal ve yerel yasa ve yonetmeliklere uyunuz.

Kisilerin giivenligi

v
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» Kesme aletlerinin galistinimasi ve gerilimli pargalarin ve kablolarin gevresindeki tim galismalar igin llkeye 6zgl gegerli standartlari ve giivenlik
uyarilarini dikkate aliniz.

» Gerilim altindaki hatlarin yakininda galisan personel diizenli olarak egitilmelidir.

» Uriinii ve aksesuari sadece teknik agidan sorunsuz durumdayken kullaniniz.

» Uriin veya aksesuar iizerinde asla manipiilasyon veya degisiklik yapiimamalidir.

» Havalandirma deliklerini her zaman agik birakiniz. Uzeri kapatilan havalandirma delikleri nedeniyle yanma tehlikesi.

» Yagin sizdigini fark ederseniz, aleti kullanmayi birakiniz ve Hilti servisine basvurunuz. Sizan yagi derhal temizleyiniz.

» Kesme iglemi esnasinda kesme kafasi ve el/parmak arasinda yeterli mesafenin olmasina mutlaka dikkat ediniz.

» Urlinii ancak galisma konumuna getirdikten sonra calistiriniz.
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Yere koymadan 6nce urliniin tamamen durmasini bekleyiniz.

Mekanik gerilim altinda olan hatlar kesmeyiniz.

Kesme aletini, her zaman iki elinizle dngdrilen tutamaklardan sikica tutunuz.

Bu alete kemer kancasi takmayiniz.

Aletlerin ve/veya aksesuarlarin diismesi nedeniyle yaralanma tehlikesi. Calismaya baslamadan énce akiniin monte edilmis olan aksesuarin

emniyetli bir sekilde sabitlenip sabitlenmedigini kontrol ediniz.

Uriiniin 1sigina (LED) dogrudan bakmayiniz ve 1sigi dogrudan baskalarinin yiiziine dogru tutmayiniz. "Kér olma tehlikesi" vardir.

Diisme emniyetini ve tutma ipini temiz ve kuru tutunuz.

Elektrik giivenligi

» Kesme aletini kullanmaya baslamadan 6nce, kullanicinin ¢alisma alanindaki tim aktif, yani akim ileten pargalar gerilimsiz duruma getirilmelidir.
Bu mUmkin degilse, akim ileten kablolarin veya parcalarin yakininda ¢alismak icin tilkenizde gegerli olan uygun koruyucu énlemler alinmalidir.

» Calismaya baslamadan 6nce calisma alaninda Uzeri 6rttlu elektrik kablosu, gaz ve su borusu bulunup bulunmadigini kontrol ediniz. Bir
elektrik hattina, bir gaz veya su borusuna zarar verilmesi halinde, triinin disindaki metal parcalar elektrik carpmasina veya patlamaya neden
olabilir.

Elektrikli el aletleri ile dikkatli calisiimasi ve aletin dogru kullaniimasi

» Kesme aletini arka arkaya gergeklestirilen yakl. 50 kesme isleminden sonra kapatiniz ve 15 dakika sureyle sogumaya birakiniz. Asiri isinma
kesme aletinde hasara neden olabilir.

» Kesme aletini gocuklarin ve yetkisiz kisilerin erisemeyecegi kuru bir yerde saklayiniz.

» Hilti, 15.000 kesme isleminden sonra kesme aletinin Hilti servisi tarafindan elden gegirilmesini 6nerir.

Akiilii aletlerin 6zenli calistinimasi ve kullanimi

» Lityum iyon akiilerin kullaniimasi sirasinda asagida belirtilen giivenlik uyanlarini dikkate aliniz. Bunlara dikkate alinmamasi ciltte

tahriglere, agir korozif yaralanmalara, kimyasal yaniklara, yangin ve / veya patlamalara neden olabilir.

Aklyu sadece teknik olarak kusursuz durumdayken kullaniniz.

Hasarlari énlemek icin ve sagliga ciddi zarar verici sivilari engellemek igin akdlere itinali davraniniz!

Aklere asla miidahale edilmemeli ve lzerlerinde onarim yapiimamalidir!

Akuler pargalarina ayrilmamali, ezilmemeli, 80° C (176° F) tizerine 1sitimamali veya yakilmamalidir.

Darbeye maruz kalmis veya baska bir hasar gérmus akuleri kullanmayiniz. Akulerinizi hasar belirtilerine karsi diizenli olarak kontrol ediniz.

Geri donustlrilmis veya onariimis akdleri asla kullanmayiniz.

Aklyu veya akliyle calisan bir elektrikli el aletini asla bir seyi cakmak veya bir seye vurmak igin kullanmayiniz.

Akdleri asla dogrudan giines 1sidina, asiri sicaklik, kivilcim veya agik atese maruz birakmayiniz. Bu durum patlamalara neden olabilir.

Akuniin kutbuna parmaklariniz, aletler, takilar veya diger elektriksel olarak iletken nesnelerle dokunmayiniz. Bu durum akiiye hasar verebilir,

maddi hasarlara ve yaralanmalara neden olabilir.

Akdleri yagmurdan, islakliktan ve sivilardan uzak tutunuz. Akdlerin icine nemin girmesi, kisa devrelere, elektrik garpmalarina, yaniklara,

yangina veya patlamalara neden olabilir.

Sadece aki tipi igin 6ngdriilmus olan sarj cihazlarini ve elektrikli el aletlerini kullaniniz. Bunun igin ilgili kullanim kilavuzlarindaki verileri dikkate

aliniz.

Aklyu patlama tehlikesi olan ortamlarda kullanmayiniz veya depolamayiniz.

AKU tutulamayacak kadar sicaksa arizal olabilir. Pili, yanici malzemelere yeterli mesafede, gériiniir ve yanici olmayan bir yere yerlestiriniz.
Aklyl sogumaya birakiniz. Ak bir saat sonra hala dokunulamayacak kadar sicaksa, arizall demektir. Hilti servisiyle irtibat kurunuz veya "
Hilti Lityum iyon akdler igin giivenlik ve kullanim uyarilar" dokiimanini okuyunuz.

vyVYVvYVvYy

vy
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v v

v vy

Lityum iyon akdileri tagima, depolama ve kullanma igin gegerli 6zel yénetmelikleri dikkate aliniz. -@J 43
Bu kullanim kilavuzunun sonundaki QR kodu tarayarak ulasabileceginiz, Hilti Lityum iyon akiiler igin giivenlik ve kullanim uyarilarini
okuyunuz.

Tanmimlama
Uriine genel bakis []
Kesme bicagi Calisma alani aydinlatmasi

Bicak kilavuzu Kumanda salteri
Kesme kafasi Aku durum gdstergesi
Geri alma salteri Ak kilit agma tusu

Akl

SISICICIS)

Bakim ve hata gostergesi
Aksesuar igin montaj araligi

CICICICICIS

Usuliine uygun kullanim

Agciklanan (riin akil ile galisan elektro-hidrolik bir kesme aletidir.

Bakir (Cu) veya alliminyum (Al) kablolarin ayrimasi/kesilmesi igin tasarlanmistir.

Calismaya baslamadan 6nce tiim aktif, yani akim ileten pargalar, kullanicinin galisma alaninda gerilimsiz duruma getirilmelidir. Bu mimkiin

degilse gerilim altinda bulunan pargalarin yakininda galismak icin ilgili koruyucu énlemler uygulanmalidir.

 Bu Urlin igin sadece B 22 tip serisi Hilti Nuron Lityum iyon akdleri kullaniniz. Optimum performans igin Hilti, bu Uriine yénelik olarak bu
kullanim kilavuzunun sonundaki tabloda belirtilen akiilerin kullaniimasini 6nerir.

* Bu akiiler igin sadece Hilti sarj cihazlarinin bu kullanim kilavuzunun sonundaki tabloda belirtilen tip serilerini kullaniniz.
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Lityum iyon akii gostergeleri

Hilti Nuron Lityum lyon akdiler sarj durumunu, hata mesajlarini ve akiiniin durumunu gésterebilir.

Sarj durumu ve hata mesajlan gostergeleri

Diisen akii nedeniyle yaralanma tehlikesi!
» Aku takiliyken, kilit agma tusuna bastiktan sonra, kullandiginiz Grand

e akiniin yerine oturdugundan emin olunuz.

Asagidaki gostergelerden birini gériintiilemek igin aktniin kilit agma tusuna kisa sureli basiniz.
Bagli olan Uriin agik oldudu slirece, sarj durumu ve olasi arizalar da sirekli goriintilenir.

Durum Anlami

Dért (4) LED surekli yesil yaniyor Sarj durumu: % 100 ila % 71 arasi

Ug (3) LED siirekli yesil yaniyor Sarj durumu: % 70 ila % 51 arasi

iki (2) LED siirekli yesil yaniyor Sarj durumu: % 50 ila % 26 arasi

Bir (1) LED surekli yesil yaniyor Sarj durumu: % 25 ila % 10 arasi

Bir (1) LED yavasca yesil renkte yanip séntyor Sarj durumu: < % 10

Bir (1) LED hizlica yesil yanip sénlyor Lityum Iyon akii tamamen desarj olmus. Akilyii sarj ediniz.

Akiiniin sarj isleminden sonra LED hala hizli yanip séniiyorsa, liitfen
Hilti servisiyle irtibat kurunuz.

Bir (1) LED hizlica sari yanip sénlyor

Lityum iyon akii veya buna bagl tiriin agin yiiklendi, cok sicak, gok
soguk veya baska bir hata mevcut.

Uriinii ve akilyli 6nerilen galisma sicakligina getiriniz ve kullanirken
Uranu asin yike maruz birakmayiniz.

Mesaj devam ediyorsa Hilti servisiyle irtibat kurunuz.

Bir (1) LED sari yaniyor

Lityum Iyon akii ve baglantili tiriin uyumlu degildir. Liitfen Hilti servi-
sine bagvurunuz.

Bir (1) LED hizlica kirmizi yanip séntyor

Lityum Iyon akii bloke olmus ve kullanilamaz. Liitfen Hilti servisine
basvurunuz.

Akl durumunun gostergeleri

uygun olmayan kullanim nedeniyle pilde potansiyel hatali fonksiyon algi

Akl durumunu sorgulamak igin, kilit agma tusuna (¢ saniyeden fazla basil tutunuz. Sistem; diisme, delinme, harici isi hasarlar vb. gibi usulii

ne
lamiyor.

Durum

Anlami

Tim LED'ler galisma 1181 olarak yaniyor ve ardindan bir (1) LED sii-
rekli yesil yaniyor.

Aku kullanimina devam edilebilir.

Tum LED'ler calisma 1s1g1 olarak yaniyor ve ardindan bir (1) LED hizli-
ca sari yanip sénlyor.

Akiiniin durumuna iligkin sorgu tamamlanamadi. islemi tekrarlayiniz
veya Hilti servisiyle irtibat kurunuz.

Tim LED'ler ¢calisma 15181 olarak yaniyor ve ardindan bir (1) LED si-
rekli kirmizi yaniyor.

Bagli bir triinin kullanimina devam edilebiliyorsa, kalan akl kapasi-
tesi %50'nin altindadir.

Bagl bir Urtinin kullanimina devam edilemiyorsa, aktniin kullanim
6mri dolmustur ve aki degistiriimelidir. Lutfen Hilti servisine basvu-
runuz.

Teslimat kapsami
Kesme aleti, Kullanim kilavuzu

ﬂ Uriin igin izin verilen diger sistem driinlerini Hilti Store'da veya su adreste bulabilirsiniz: www.hilti.group

Teknik veriler

Uriin nesli 02

Nominal gerilim 216V

EPTA Procedure 01 uyarinca agirhik 2,9kg

maks. Kablo ¢api 50 mm

maks. Kesme kapasitesi Aliiminyum kablo 50 mm

Bakir kablo 50 mm

Depolama sicakhgi -20°C ... 70°C

isletim sirasindaki ortam sicakhigi -17°C ... 60 °C
40 2321705




EN 62841 uyarinca ses bilgisi ve titresim degerleri

Bu talimatlarda belirtilen ses basinci ve titresim degerleri, ilgili normlara uygun bir 6lgim metodu ile élctlmustir ve elektrikli el aletlerinin birbirleri
ile karsilastinimasi igin kullanilabilir. Zorlanmalarin gegici olarak degerlendirmesine de uygundur.

Belirtilen degerler, elektrikli el aletinin ana kullanim alanlarini temsil eder. Elektrikli el aletinin, farkli ek aletlerle veya yetersiz bakim yapilmis
sekilde kullanilmasi durumunda, veriler sapma goésterebilir. Bu durum, toplam galisma siiresi boyunca zorlanmay: belirgin sekilde ylkseltebilir.
Dogru bir zorlanma degerlendirmesi igin aletin kapatildigi veya calisir konumda oldugu ve ayrica kullanimda olmadigi zamanlar da dikkate
alinmalidir. Bu durum, toplam c¢alisma stiresi boyunca zorlanmayi belirgin sekilde azaltabilir.

Kullaniciyr ses ve/veya titresimin etkilerinden koruyacak ek gtivenlik énlemleri belirleyiniz, 6rnegin: Elektrikli el aletinin ve ek aletlerin bakiminin
yapilmasi, ellerin sicak tutulmasi, is akiglarinin diizenlenmesi.

Ses degerleri

Ses giicii seviyesi (L wa) 77 dB(A)

Emniyetsizlik ses glicii seviyesi (K wa) 2,5 dB(A)

Emisyon ses basinci seviyesi (L pa) 69 dB(A)

Emniyetsizlik ses basinci seviyesi (K ;a) 1,5 dB(A)
Toplam titresim degerleri

Titresim toplam degeri (isletim esnasinda) (a) <2,5m/sn?

Emniyetsizlik (K) 1,5 m/sn?
Akii

Akii caligma gerilimi 216V

Ak agirhg Bu kullanim kilavuzunun sonuna bakiniz

isletim sirasindaki ortam sicaklig -17°C ... 60°C

Depolama sicakhgi -20°C ... 40°C

$Sarj baslangicinda akii sicaklig -10°C ... 45°C

Calisma hazirhg
Al ikaz
Yaralanma tehlikesi kazara ¢alismaya baslama nedeniyle!

» Akiyi takmadan 6nce ilgili Griiniin kapali konumda oldugundan emin olunuz.
» Cihazin ayarlarini yapmadan veya aksesuarlar degistirmeden 6nce akly( cikartiniz.

Bu dokiimanda ve urlin tizerinde bulunan giivenlik ve uyar bilgilerine dikkat ediniz.
Akiiniin sarj edilmesi
1. Sarj etmeden 6nce sarj cihazinin kullanim kilavuzunu okuyunuz.
2. Akii ve sarj cihazinin kontaklarinin temiz ve kuru olmasina dikkat ediniz.
3. Akilyli izin verilen sarj cihazinda sarj ediniz. 1 39
Akiiniin yerlestiriimesi
Al ikaz
Yaralanma tehlikesi kisa devre veya akiiniin diismesi nedeniyle!

» Akuyu yerlestirmeden 6nce, akl kontaklarinda ve trlin icindeki kontaklarda yabanci cisim bulunmadigindan emin olunuz.
» AkUnln her zaman tam oturdugundan emin olunuz.

1. Ik kullanim éncesinde akii tamamen sarj edilmelidir.

2. Akuy Urtine, duyulur sekilde yerine oturana kadar itiniz.

3. Akiiniin alette emniyetli bir sekilde yerlesip yerlesmedigini kontrol ediniz.
Akiiniin ¢cikartilmasi

1. AkUnun serbest birakma digmelerine basiniz.

2. Akuyu Uriinden ¢ikartiniz.

Baslatma kilidinin acilmasi/kapatiimasi

Kesme aleti, opsiyonel olarak etkinlestirilen bir baslatma kilidine sahiptir. Baslatma kilidi etkinlestirildiginde, kesme islemini baslatmak igin
kumanda salterine iki kez basiniz. Bu aletin istemsiz bigimde baglatimasini engeller.

ﬂ Baslatma kilidi fabrikada devre disi birakilmistir.

1. Akuiyi gikariniz. 41

2. Kumanda salterine basiniz ve salteri basil tutunuz.

3. Akuyl kesme aletine yerlestiriniz.

4. Kumanda salterini birakiniz.
» Yesil LED iki kez yanip soner; Sinyal sesi iki defa duyulur: Baslatma kilidi etkinlestirildi
» Yesil LED bir defa yanip sdner; Sinyal sesi bir defa duyulur: Baslatma kilidi devre digi
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Devrilme emniyeti
| ikaz
Diisen alet ve/veya aksesuar nedeniyle yaralanma tehlikesi!

» Sadece Urlinuinliz igin tavsiye edilen Hilti alet baglama ipini kullaniniz.
» Her kullanimdan 6nce alet baglama ipinin sabitleme noktasini olasi hasarlar bakimindan kontrol ediniz.

ﬂ Yuksekteki galismalar igin ulusal yénetmelikleri dikkate aliniz.

Bu Uriin igin devrilme emniyeti olarak sadece Hilti diisme korumasi #2293133 ile Hilti alet kordonunun #2261970 bir kombinasyonunu kullaniniz.
» Diisme emniyetini aksesuarlarin montaj araliklarina sabitleyiniz. Guivenli tutusu kontrol ediniz.

» Alet kordonunun bir karabinini diisme emniyetine ve ikinci karabinini de tasiyici yapiya sabitleyiniz. Her iki karabinin de emniyetli bir sekilde
sabitlenmis olup olmadigini kontrol ediniz.

ﬂ Hilti diisme emniyetinin yani sira Hilti alet kordonunun kullanim kilavuzlarini da dikkate aliniz.

Kullanim
Bu dokiimanda ve urlin tizerinde bulunan giivenlik ve uyari bilgilerine dikkat ediniz.

Kesme isleminin gerceklestirilmesi E
Al TEHLIKE
Elektrik carpmasi tehlikesi! K6t hava kosullarinda galismak elektrik garpmalarina ve/veya kisa devrelere neden olabilir.

» Kotl havalarda asla akim ileten hatlar tizerinde galismayiniz.
» Hava kosullar yalitim 6zelliklerini, isgilerin goriintrligini veya hareketini etkiliyorsa galismayi derhal durdurunuz.

Al ikaz
Yiiksek basincla disan figkiran yag nedeniyle yaralanma tehlikesi! Yiiksek basingla disari figkiran yag cilde ve gézlere zarar verebilir.
» Gorlndr hasar varsa kesme aletini kullanmayiniz.
» Yag sizintisi varsa kesme aletini kullanmayiniz.
» Her kesme igleminden sonra pistonun geri gekildiginden emin olunuz.
» Kesme igleminden sonra piston geri hareket etmezse manuel dénis i¢in geri aima salterine basiniz.

Al ikaz

Delme sirasinda firlayacak kiiciik parcalar nedeniyle yaralanma tehlikesi!! Etrafa sicrayan malzeme gézleri ve viicudu yaralayabilir.
» Koruyucu goézlik ve eldiven takiniz.

» Uygun ve keskin kesme bigaklari kullaniniz.

» Kesme isleminden 6nce, kesme bigaklarinin dogru takildigindan ve keskin oldugundan emin olunuz.

Al KAz
Yaralanma tehlikesi! Ayirma islemi esnasinda agir yaralanma tehlikesi.
» Ayirma islemi esnasinda kesme kafasi ve el/parmak arasinda yeterli mesafenin olmasina mutlaka dikkat ediniz.

/\ DIKKAT
Yaralanma tehlikesi! Ek alet sicak ve/veya keskin kenarli olabilir.
» Ek aleti degistirirken koruyucu eldiven takiniz.

» Sicak ek aleti asla yanici zeminlere birakmayiniz.

Hidrolik yag soguk hava kosullarinda kalinlasabilir ve kesme islemini yavaslatabilir. Kesme aletini isitmak igin 5 ila 10 bos kesme islemi
gerceklestiriniz.

1. Kesme kafasini istenilen pozisyona geviriniz.
2. Kesilecek kabloyu kesme kafasina yerlestiriniz.

Kesme kafasinin tamamen kapanmasina izin vermeyen bir kabloyu kesmeyiniz.
Maksimum kesme kapasitesini asmayiniz.

3. Kumanda salterine basiniz ve kesme bigagi kesme kafasina geri siirlilene kadar salteri basili tutunuz.

Bakim ve onarim
Al ikaz
Takih akiiden dolay yaralanma tehlikesi !
» TUm bakim ve onarim galismalarindan 6nce her zaman akyl cikariniz!

Uriin bakimi
* Yapismis olan kirleri dikkatle gikartiniz.

IS
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* Egder mevcutsa, havalandirma deliklerini kuru ve yumusak bir firga ile dikkatlice temizleyiniz.
* Govdeyi sadece hafif nemli bir temizlik bezi ile temizleyiniz. Plastik parcalara yapisabileceginden silikon icerikli bakim maddeleri kullanmayiniz.
« Uriiniin Gizerindeki kontak noktalarini temizlemek igin temiz ve kuru bir bez kullaniniz.
Lityum iyon akiilerin bakimi
* Bir akiyi asla havalandirma delikleri tikaliyken kullanmayiniz. Havalandirma deliklerini kuru, yumusak bir firga ile dikkatlice temizleyiniz.
Akiiniin gereksiz yere toza veya kire maruz kalmamasini saglayiniz. Akiyu asla yliksek neme maruz birakmayiniz (6rnegin suya daldirmayiniz
veya yagmurda birakmayiniz).
Bir akiiniin 1slanmasi halinde, ona hasarli bir akii gibi davraniniz. Yanici olmayan bir kabin iginde izole ediniz ve Hilti servisine bagvurunuz.
Akuyil yabanci yag ve gresten uzak tutunuz. Akinin (izerinde gereksiz yere toz veya kir birikkmesine izin vermeyiniz. Akily( kuru, yumusak bir
firga veya temiz, kuru bir bezle temizleyiniz. Plastik pargalara yapisabilecegdinden silikon igerikli bakim maddeleri kullanmayiniz.
Akiiniin kontak noktalarina dokunmayiniz ve kontak noktalarina fabrikada uygulanmis olan gresi kesinlikle gikartmayiniz.
* Govdeyi sadece hafif nemli bir temizlik bezi ile temizleyiniz. Plastik parcalara yapisabileceginden silikon icerikli bakim maddeleri kullanmayiniz.
Bakim
* Gornlr tim pargalarda hasar olup olmadigini ve kumanda elemanlarinin sorunsuz sekilde galisip galismadigini diizenli olarak kontrol ediniz.
 Hasar ve/veya fonksiyon arizalari durumunda driini isletmeyiniz. Uriinii gecikmeden Hilti servisine tamir ettiriniz.
* Bakim ve onarim galismalarindan sonra tim koruma tertibatlarini yerlestiriniz ve bunlarin fonksiyonlarini sorunsuz olarak yerine getirmekte

olup olmadiklarini kontrol ediniz.

Guvenli calisma icin sadece orijinal yedek pargalar ve tiiketim malzemeleri kullaniniz. Hilti tarafindan onaylanmis, yedek pargalari,
aksesuarlar ve sarf malzemelerini Hilti Store veya su adreste bulabilirsiniz: www.hilti.group

Akiilii aletlerin ve akiilerin tagsinmasi ve depolanmasi
Tasima

/\ DIKKAT
Tasima sirasinda aletin istem digi caligmasi !
Uriinlerinizi her zaman akiiler takili olmadan tastyiniz!

v

» Akuleri ¢cikartiniz.

» Akiileri kesinlikle sikica baglanmamis koruma ile nakletmeyiniz. Nakliye sirasinda, akiiler asir sok ve titresimlerden korunmali ve baska akii
kutuplari ile temas ederek kisa devreye neden olmamalari igin, her tirll iletken malzeme veya diger akilerden izole edilmis olmalidir. Akiiler
icin yerel tasima talimatlarini dikkate alimz.

» Akiler posta ile gonderilmemelidir. Hasarsiz akiileri sevk etmek istemeniz halinde, bir nakliye sirketine bagvurunuz.

» Uriiniin ve akilerin hasar gérmis olup olmadigini her kullanimdan énce oldugu gibi uzun tagimalardan énce ve sonra kontrol ediniz.

Depolama

Al ikaz
Arizali veya akan akiiler nedeniyle beklenmeyen hasar olusumu !
» Uriinlerinizi her zaman akilleri yerlestirmeden depolayiniz!

» Uriinii ve akiileri serin ve kuru bir yerde muhafaza ediniz. Teknik verilerde belirtilen sicaklik sinir degerlerini dikkate aliniz.

» Akuleri sarj cihazinin Gzerinde muhafaza etmeyiniz. Sarj isleminden sonra her zaman akulyl sarj cihazindan ¢ikartiniz.

» Akuleri kesinlikle glineste, 1si kaynaklarin Gzerinde veya cam arkasinda muhafaza etmeyiniz.

» Uriinii ve akilleri gocuklarin ve yetkisiz kigilerin ulasamayacag yerlerde muhafaza ediniz.

» Uriiniin ve akiilerin hasar gérmis olup olmadigini her kullanimdan énce oldugu gibi uzun siireli depolamalardan &nce ve sonra kontrol ediniz.

Ariza durumunda yardim
Herhangi bir ariza durumunda akiiniin durum gdstergesine dikkat ediniz. Bkz. B6lim Lityum iyon akii gdstergeleri.
Bu tabloda listelenmemis veya kendi basiniza gideremediginiz arizalarda liitfen yetkili Hilti servisimiz ile irtibat kurunuz.

Ariza Olasi sebepler Coziim

Akl normalden daha hizli bosaliyor. Cok dusiik ortam sicakligi. » Akiiyl yavasca Isitarak oda sicakligina
getiriniz.

Akl duyulabilir bir "klik“ sesi ile yerine AkUnin kilit tirnaklari kirlenmis. » Kilit tirnaklarini temizleyiniz ve akiyt

oturmuyor. yeniden yerine oturtunuz.

Kirmizi LED => Ikaz tonu ile siirekli ya- Teknik sorun. > Hilti servisi ile iletisim kurunuz.

nar.

Kirmizi LED => ikaz tonu ile kisa yanip Akiiniin sarj durumu, uygulamay! eksiksiz ger- »  Akiiyu degistiriniz ve bos akiyu sarj ediniz.

soner. Geklestirebilmek igin ok diisik.

Kirmizi LED => ikaz tonu olmadan kisa | Uriin asir isind. »  Uriinii sogumaya birakiniz.

yanar.

Akiiniin LED'lerinde higbir sey gériintii- | Akl anzal. > Hilti servisi ile irtibat kurunuz.

lenmiyor
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imha

Usuliine uygun olmayan imha nedeniyle yaralanma tehlikesi! Disari ¢cikan gaz ve sivilar nedeniyle saglik sorunlari.
» Hasar gérmus akdleri hic bir sekilde géndermeyiniz!

» Kisa devreleri 6nlemek icin, akiiniin baglantilarini iletken olmayan bir malzeme ile kapatiniz.

» Akleri, cocuklarin ellerine gegmeyecek sekilde imha ediniz.

» Akl size en yakin Hilti Store'da imha ediniz veya imha etmek igin yetkili sirketinize bagvurunuz.

tgf'-) Hilti Grlinleri yliksek oranda tekrar kullanilabilen malzemelerden dretilmistir. Geri donlisiim igin gerekli kosul, usuline uygun malzeme
aynmidir. Gogdu Ulkede Hilti eski aletlerini yeniden dederlendirmek lizere geri alir. Bu konuda Hilti musteri hizmetlerinden veya satis temsilcinizden
bilgi alabilirsiniz.

E: » Elektrikli el aletlerini, elektronik cihazlari ve akileri evdeki ¢dplere atmayiniz!

Uretici garantisi
» Garanti kosullarina iliskin sorulariniz igin ltutfen yerel Hilti is ortaginiza basvurunuz.

Diger bilgiler
Kullanim, teknoloji, cevre, RoHS beyani (yalnizca Cin ve Tayvan pazarlar) ve geri doéniisim hakkinda daha fazla bilgi asagidaki baglantida
bulunabilir: gr.hilti.com/manual?id=2321703&id=2321705

Bu baglantiyi bu kullanim kilavuzunda e semboli ile etiketlenmis bir QR kodu olarak da bulabilirsiniz.
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» Ny FU—2REBTBHER. DIA—H—ERBOTEREFEALTKLEIV, FEF A TONY T Y —BRAOTERE MDYy FY—IC
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HY—EZX

» EHTRAOBEBENTRBEY —EXA Yy —CBBALMFIF <RIV, £, HDTHEBREFEALTLLEZV, TRICLHBEFIEORS
HEHERICHERINET,

> BELERYFU—FRUTFANPRTFETORVTLLEE VW, Ny T Y—DRTFELIITRT. A—H—H2WVIHERDH 5554
HY—EZREVI—DTS5HDELET,

I IRICET 5 20ftl0RL ELOER

ESREDEL THET 2B0RLH

BEMEEZMIAT ZH1ICY RV FHBZITV., DERRERBEEEC TILEE W,

BRREOE THEET ZEERE. (FEERICBASNZITLERTE, RLRRBLCHAREICOVWTHAZZF TORITINERD F

A,

EEFEELTRDIOHHDET, BELNHD > TORWRETOEE, BEHNDHN > TVIRETOEE, BELTWHHRDELTO

B, INBH3DDFERINT, BREPERBLV 7~V BEOHEICHT 2MRHNBRREMNREIMRELTVLET. F#ULVWERICOWVT

(&, EN50110 R 5 NCBEDZ DOBRFIBL HEZESRUL TZI W, BREINLIRTOMEL TR, FET 2R MBI L TENT

HENEFIVITEIUENHBDET,

» BRIREICET 2IRTOEEDOHER. EIR. BN, HROBFWRERS L ORRI(EN 50110 8 E) ICRE>TIEE W,

EREICET 2R

Y TEOREPBEL TV IHBRE LVREDEL TOEEICET ZERNOENRNMEERIR L LRL LOFEEFETL T,

BELTWSERDAL TEET 2813, EHNCHES LN —Zv /2R 20EN/H DX,

ARBET T —E BTEMNICRBEORWVRETERL T ZEW,

FRRHZVWRT I LT Y-, RUTIIPREEMIBVWTLEE L,

BRBEBCISARVELIICLTLEZY, BRENBONEZ LICLDNEDRBR,

#;wﬁﬁﬁbTM6Ctiﬁﬁmt%ﬁﬁ‘Iﬁ@ﬁmé¢tb\mmﬂ—EZtyﬁ—E:Eﬁ<ﬁémnE@Eﬁﬁbt#{ﬂ%ﬂ

DERVTLIEE L,

TIMREREF L, BICHY I —~y REF /IBEOBICTHRRERI D DL IITERLTLIEL,

AREE, FEMABICBATHSRAIYFEANDLDIICLTLLEEE L,

AUBIFLET Z2ETENBVNTLLREN,

BMARERAD DD > TWBERIFTMT L BWTLLEE W,

TR, BCEFTI/V Yy TZ2BATUL MDD ERELTIIEE L,

ZOFMIRINILET7 v I ZRDR/FRVNTEZE W,

BTI2ERMIARLY / FRB 7YY —ICL2E8EDBRKR, EEZRAT ZHIIC. \vTU—BLUCROR/IF LTI T Y —HER

IKEEESNTWSZ EZRRLTIEE L,

» WEDS Y7 (LED) ZHEOZZIAARD, LED THOADEZBE LD LBRWTL IV, R STBNLHDET,

> BRSNSy TETFH—IERETHRWREBICR > T<EE W,

BERICET 2 RSTREE

» I TEZERY 281, (FEEOEEEBINOIRTOBEPRZEZBEDORWIREICL T REW, ThARFRERBEIF. BELTW
SEGEPBRDEL TOEEICH UEETERASIN BN R HENREETLDELNH D X7,

YYVYVvYVYY

YVYVYVYVYVYY

56 2321705




LIS

> (EE%ZRAT BRIIC, FEEEICIERINEBR. HXABLKEENBVWHEREL TLLEEW, BR. AREHDWIKEEZEET D
&, FEFIMIOEBHATOREEH. H2VWIRREI/RET DAMEMNHDET,

EHTAOEELERWVWE &L UER

> #4950 ElODEL L fHIBTEE DR ICIEIBTTREZ A 7L, 15 AEAE L TLLLEE W, BRETTEDBEORRELRDET,

> TR, FEPEROBVWEDFOENBVEZRLCBTICREL T EE W,

> Hilti (&, {JIE{EEHY 15,000 Bl % B R fc ST TREOA Rz Hilti Y —EX V5 —ICKBI N2 L2 B8O LET,

Ny 7 —DRELERWVWES L UERA

> Li-lon Xy 7Y —DORLBERVEFEADIHIC, UTORLEDFEZFTLTLREWN, ThETFLSRVE, REORE, EBELER
&5, KFERE REBLV/ H2VWEBRORRERDZENHDFT,

» Ny FU—F DIRFNICEREORWIREETERL T &L,

» BEEHLELUTRBICE > TEDHTRRAENY T Y —RORHER < 2o, Ny FU—FESICEDF>TLIEE W |

» Ny FU—ERUTBELIED FEMA LD LAVWTEEW !

» Ry FU—%RRLIED., BEATED, 80°C (176°F) L EICMBALIED. MY LD LBRWTLKIEE W,

> ZDFEh. HEIVWEEOMOBHEZF Ny FY—E. FRALEOREBLED LBRWVWTLLEEW, Xy FU—& BEORBFH LRV
EHRICRIEBLTLEE W,

» UL LHBDWEBEBEINNAYTFY—E RUTERALBVTLZEW,

Ny FY—F@N\yFU—ABHTHREI. RUTITRIRL LTERLBWTLLRREL,

Ny FYU—E RUTCESBX. &R AXEORE. BRCBRESBWTLIEZEZW, ThESFSRVE, BROFRRERBRZIENH D EFT,

Ny FY—DBMBIC, 5. TH. XEHEHZWEZOMOEEMOH 2METHNABVLDICLTLL IV, ThESFSRVLE, NyFYU—

DEE. YIHOBESLVEGEORRERDIENHLFT,

Kwiu—%ﬁ\ﬁﬁ.ﬁ¢#6ﬁ3b1<ﬁém,Kv%u—mwﬁﬁﬁADMBt‘ﬁ%\ﬁg‘W%\wﬁﬁémwﬁﬁwﬁﬂtmé

ZENBLEY,

WFTEAONYFY—5 1 TRIIEESNIRBREBEHTAZERAL TLEEW, ThiEo2WTE, RESZPEETEORRSHAEZED

RRERREL TRV,

Ny FU—F, BROFEEDLH DBATERDZVRFRELRVWTIREW,

Ny FU—PEOZEDTERVEERRCBO>TVIIHAE, MELTWAFREMENBL ET, Ny FU—%, BIREZHIFIEETRRY

DIRVEFTIC, AIREOEMH S5 +NBERZRIFTCEVTLKEIN, Xy FU—%2RFT, 1 FEOZBRICHBEL I LOTERVEL

ICBWBEIE. 20Ny T U—FHEL TWATEEENH D £, Hilti Y —EXtE V5 —IC TEEWZIZ< . %% WIETHIlti @ Li-lon /Xy

FU—DRELFERICOVTDFEEIE] 28HHIEE W,

vvYyyv

v

v

vV

Li-lon /¢y 7 U — D%, 1REH & CERICEAS N2 HBIOHAE T LT Eaw, £ 61
AEURHEAZEERD QR I—FZXF v~ LT, Hilti D Li-lon Xy 7Y —DRLEFRICOVTDIEEEESHRALLLE L,

BRDHA

meEE(

O ETL—K @  ExmERH

@ TL—RHAR ®  EREEZ VT

® Avs—~vrR ® NYFY—RF—HARE
® Uty RSy F @ Ay FU-YU—RKEY
® AVTFFYRBLUEE Y IT—5— @  RNyFu-—

® 7o EvY—0mDREEOE

IELWER
AETHALTWRERZIEF. N\vFY—ROBTHEXMIATY.
AERE. 88 (Cu) FLRTILIZVALNA) Hr—7ILORE /IO ldDHDTT.
EE%RIRT ZRIIC. EEBEDEEBBNOIRTOBREPRZBEEDRVWREEIC LTIV, INHATHRERSES . BESHRE TOE
I BB RHERREREL TLIEE W,
o ABIRICIE, T Hilti Nuron © B22 ¥ ) —Z® Li-lon )Xy 7 U —&EALTLEE W, RBAENES S0, Hilti ABRBICHTLTE
BURBAZEOERORICEHEIN TV BN FY—2HEHLET,
s INSONYFYU—ICiF. DIREURBAZBOERORICEEEINTVE Y Y —XDHilti DFFEREFERAL TLLEE W,
Li-lon Xy FY—DA v Ir—4—
Hilti Nuron Li-lon /Xy 7 U — (&, ZERE. T5—XvtE—Y, BLUONYFTY—DREERTTZIENTEET,
RBRESLVIS—AvE—JORT
NEZ
BEOREKR Xy TY—DFET !
» Ny FU—ZRELRETY Y —2Ry vEBLIBICIE. Ny FY—2RBERCELLERATIRRUCBAYVITELIICLTLIIEE W,
ROFTREWRT BT, Ny FU—0Y U—IRY VEGIRLTIES W,
BRES LUTASE. BHESNTLBREN T VITE> TV MERRRSNET,
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2 {E? LED (2) MEERETRAT FEIREE : 50 %...26 %

1{8d LED (1) A ERHERETHAT FE) 25%...10 %

1{8D LED (1) M’ > < DERBE TR & <10 %

1{8D LED (1) I"E&ETHERETRM ??nﬂv?U—ﬁ%ﬁEH%bTuiieKW?U—%E%LT<
2EW,

Ny FY—DRBEOEICH LED H'EETHRT 2551, Hilti #—
EXtvs—lc TEIE<2E W,
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Ny 7Y —DREICET 2RT
Ry FY—DREERRT BICE. YY—ARY Vv EIHEBITIULGIT TKEE W, YRT AR, ET. EYMOBN. IMIOMEICL 218
BREDRSIERICEET 2/\y 77U —OREREIC OV TIIREILEEA.

RAE U3

IRTDLEDAF A H—F 1 bELTRATL. BV T T1EDLED | Ny 7Y —B5|EREFEAT B ENTEET,
(1) H"EERETRLT.

FRTDLEDHFA Y-S54 hELTAITL, BEVWTI1EDLED | Ny T —DREBRERTI S ENTEFEEAT L. FIEE

(1) MEHB TR, Z0ETH. Hiti Y —ERE vy —ICTEELLIEE W,
FRTCDLEDAFz A H—F14 hELTAKTL, HWT 1ED LED | SN TV R RRES|EZHEEATEZHE. Ny FU—DKD
(1) AEBFRETRAT, BE3 50% KEHTT,
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VY —CTBELEE W,

AFREE Y MRS
T TR. BUREEAE

ZOMo ERAORBRAIICHFIINEY AT LARRICOVTIE, BHEZEIBY EEHIilti Store LEEVWEDLEWVLEID, HHW
(Fwwwe.hilti.group TZHERRL 12& W,

SR

Bt 02

EREBE 216V

E&E. EPTA Procedure 01 3§l 2.9 kg

BXT—7ILE&E 50 mm

BKINEEN FIVIZILT—TI 50 mm
$r—7I 50 mm

RERE -20°C ... 70°C

{EENRF D EREE -17°C ... 60°C

BEH & UHREMEIC DL T (EN 62841 3EHlL)

AHABCRBSINTVI YTV RTL Yy Y v —EE S OIRENEIS, REICERL ICAEFECESVWTHELcDOTT, BBTEZLLR
FHOICTERAVLCLETET, BREOGENRFAICEBELTWET,

RHEhTVWaT—5 3. BB TREOFBERERAMECHT 2ETT., BB TAZMOARTERLLD, ER2ERIAZRD [ TEAL
b, FANPETFIHTATCRVEEFERALILGEICIE. T—IHERZIEPHDET., TOLIBERICELD. FERELATCEREENE
ULSEL<LRBATREMEDNH D ET .

BREZERICTATZHICE. RMOZXM Yy FEATICLTVWSEREY, RMEIEEL TOWTHRBICEEAL TWRVRKBHER LR
FnERDEtA, COLSBBRICK D, FERELSBTRBENZEL R BDARELNHDET,

EEEBSHLV/ FLRBICL BERD SRET DD, MICERERWEEILITTLIEEIWE : BHIESLUREIEDOFANY
RF. FEAPEIBVLSIET 2. EEFIEOHERK).

BEEE

YTV RNRT=LARIL(L wa) 77 dB(A
BV RNT— LR OTHERME (K wa) 2.5 dB(A)
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HHY Y RTLy Y v —LRIL (L pa) 69 dB(A)
YUY RTL Y Y —L R ORRESRM (K pa) 1.5 dB(A)
ARtiRENE

AFHRENE (1FBIH) (a) <2.5m/s?
THERME (K) 1.5 m/s?
Ny FY—

Ny 7Y —{FENEE 216V
Ny7Y—ER FEURHABOBERESRL T 2EL
{EBNRF D FE R EE -17°C ... 60 °C
RERE -20°C ... 40°C
FEMBRONY T Y —RE -10°C ... 45°C
e
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1LYy FY—DYY—ZRY VERLET,

2. WENSNY FU—EREMDET,
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T RyFy—zmosLEs. *s0
2. Qv hO—=)LRAy FERLEGTET.
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4. v bO—ILZRI Yy FHhSIEERLET.
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EERIEEE

Al we
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ABEBOETHLLEICIE. 2T Hilti OFF T RREPLESEE#2293133 & L UHilti O TEFFO— 742261970 A EHLETERALTIEE W,
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HRDODFEAN

o [FELULBENEEBICRELTIREEV,

s ENAFELTVZHER. BREZEVWVCESHIWT SV EFERAL THEHERBRL T ZE L,
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Fi# LED KTEMEAGITAIRE, #EF— (1) LED kTSRS, | Bt PSR,
FiA LED XTEMERBITATRE, BEFE— (1) LED ATRBNEX. | RETHMEMKSHER. FESZLIRIEKR Hilti LiEHul,
FiA LED XTEMERBITATRE, BEE— (1) LED ATHERLDE. | WRMATTURSEERPMERNT R, NEtFRRBETRE 50%.

WRTHEBERATERNT R, WEHKERSHEMGER, HTFN
Eif. BHR Hilti B0,

axEs
TIEITER, #FRA

E] SHERINS AT REBRERANEERS™ M, FIMEZRL 9 www.hilti.group T8/ Hilti Store 41T

2321705 73




LIS

B

AR 02
HERE 21.6V
& EPTA Procedure 01 EXRIUESE 2.9kg
BREHER 50 mm
BAUIEIEN E:=t:oEn 50 mm

4§ 50 mm
FREE -20°C ... 70°C
TSR -17°C ... 60°C

I$EERMIRNERER EN 62841 iR

%}%ﬁﬂﬂ¢'éﬁH:'aE"J?EE*Dﬁﬁf]fﬁﬁﬂﬁ?ﬁ??ﬁtﬂiﬁﬂ‘)?*iﬂ'ﬁ%, ARTFHR—MENTESS—FEmHTA, BIETRATIS TN ZIRMFNR
'E /320

REVBBERARAENTANTENA, B2, NRBEHTERTARMEA. EATENREEIAREI TR, NWEIETETE. XS
BELINREEERN TR IR INIEE.,

xﬁ%ﬁgguﬁ&ﬁﬂﬁ)&ﬁfﬁﬁﬁ@%ﬁ%*m BT A Y BB TEERMARE T TERIIER, XS BE R/ MNREETEREN TIERIE 2R
EIEE,

BEN, RIFREMIINRSIENE, LURIPRIEE RRIREH/SIRsNEM, FIM : EREPrBEs TENRETL. RENFRE. fHTEENIFETL

IREE
PRI (L wa) 77 dB(A)
FEINEFNITREMERE (K wa) 2.5 dB(A)
HEREELR (L pa) 69 dB(A)
FEEROTTHEMERE (K pa) 1.5 dB(A)
BiRTh{E
BiREh{E (REHiE) (a) <2.5m/s?
THEMRE (K) 1.5 m/s?
Ejth
Bt TERE 21.6V

BthEE

SRRERASE

ELTFRINERE

-17°C ... 60°C

FHRE

-20°C ... 40°C

HEth 7 R AR AT

-10°C ... 45°C

TR T
Al B

ASERRER | BINEAR !
> BAEE, BREXTER.

> WEHTEPYTEMETINERE AT, SEH .

EET AR LR LR SRR S,
saesthEE

1. NEMIERZ A, EIRT IR AR A,

2. T{REFITE RS OB SIS, TR,

5. ERIATHE R BT, =73

N

NE
ABHAEHRER SRR EEE SR A SRR |
> ENEZA, BRENI S EARA HST R,
> EREES .

1. FEREARMZ A, BEBHTLIEE,
2. RN, HEEREFIEE.

3. MEFHHIARME PISEMAL

T

1. BTt R,

2. M= G AR it
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RH/ AR

LIS

MEITRAF—AILIERMERENEY. ERHBMENERT, LARMETHAXAR, UERHIEERE, XH—K, AT@REMNS

o

ﬂ TR, BEESEA.

1oErese, 074

2. REH BRI X,

3. REMEATIEI TR,

4. BREHI AR,
> 46 LED NIFAR ; (ESEMERX | BohHiERE
> 48 LED ATIRIGE—K ; ESEME—X : Bo#iEEA

PRAERE

A Ews

ASAENRR SFRASHENER |

> BREARNENF RIEEWN Hiti TRBER,

> EFEFARNENE T ABRNEE KRB THRF.

FRBEEIEREM.

TEER Hilti {REQH #2293133 #0 Hilti T R4S #2261970 fEA AR RIPTATERIPES,
> BROHEEEMENRELS. RERTEFFEE.
> BITEHSN—HENETEIRRT L, S EENEERTEEN L, REFR I EENESTEFFEE.

ﬂ BT Hilti fREQH R Hilti TREZRIRIER,

BfE

T AR =R LR SIS,

iTiEl B

A R

HERR | EAFIROIMNBER AT TTAE S SERRERTY/EEHE.

> IEBS RS A TERRSE HEl,

» MBRSRUTNEIBEEE, MANEBEARWE, WIEEETE,

A B

BETRHMNEESBASHERRR | SE TR AH T8 SR RAIRE S 55,
> MRFEATLHRF, WAEERIEITA.

> MRYUREL, WARERIIEITA.

> RREEES RIS REHEN.

> MFPEEENIIIREAEL, WERERTFHEMNEMFX.

A B

CRAOBRASTRASGENLER | VRN RS SBIRBTNSEGE.
> FRIFERIVIFFE.

> EREEREMNTIA.

> IIEIET, WBERTIFERENFEER.

NE =
ASHERIRER | R B RN,
> IRURAERAE, AU BB RN E NI EEIIRIL.

A ~7\ls-

ASGEERRR | BETRERRRH/Z0NEMRERN.
> EMEETAN, HEPFFE,

> PIERMEE TARESMRE L.

ﬂ BREEERERSEA T REASEHE, FARRIIEIIRIEE. 1T 5 E 10 XEIEHERE, WEMRITIEITA.

1. BUIBIK R ERTRRIALE.
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LIS

2. BEIEIMBEMNIIEILF,

MRBHEARWINEIRTLEE, NWREIEL.
TMEBHEATIEIEES.

3. REH BR(EEHIFFR, EEEIKFNFERELL.

HFFRFT

Al wE
BABEREEASGERR !

> BUTHIPTIRIMES 2RI, BSLEEU B,
TERRSE

o EINLEMRTEREE.

© MRESE, BATROKER/VIMEEENXTL.

o BNERMENEHREEINT. TEERSEREN, SNITTRERMERHE.

o BERESTIREHS RAET MmETEL.

SERT A RT

o UIEREREREERNE . ATROTER VIS SENXE,

o BRAVEMGEMRBENDRISES. KRN RBESRENFED G EREAPHRERS).

NIRRT, FMBERIFH I EH# TR, BERBETTRNERT, RERA Hilti £Edul,
ﬁ%igﬁﬁﬂﬂﬂﬁaW%ETNEWWQﬁMﬁEQEQ%LEm?ﬁ%ﬁ%ﬂﬁ?ﬁiﬂ%ﬁ%ﬁ@%uKEE%@E%EM.Eﬂﬂ
RE. 1o

B IRRIR SRR R SR AR PR REHAE.

o ERERMENFREENT. TEEASEEEN, SNIRTERMERT.

HHP

o ERRERAT LM ANEHBRISSHRRTRTSR, BREASBERTIE.

MR RE R/ ENRELIE, BAREA. LEMEART MRS Hilti fEhIMEE.
EENSIFZE, REMAFRIRIFREFNEHINERSIES.

ARRZLIAIRAIRE, (EA Hilti RESHRFEM. 2 Hilti PRI 57 RERERNE . FEMTIMRETRIMY A Hilti Store X
=XiA18] : www.hilti.group

B3R T B hAER A i

b}

A\ i

EhERHESNEDh !

T AT G I ER Y |

BT e,

TIRAEL. RIMRIPIEE BN, EEmIES, MERPEMEZIERESIRMFN, HFEESEMSEMNSEEBRBSF @EAEIIA
BESHEANE| B hR 7 SBURE). 85T LAY EtERAE.

BE7UERE ANEEEM, BXRIOFNEETFEMAIRA, E59RNREE,
> FRERATURKE EERATE BT RN EME T HRIR,

#FH

NEE

R A S BN |

> AR SR TR |

> BRSO RICT R, AETRARIE AR AR,
> EDGEHERERBR, AR R AR TR AR,
> IIGEHAERAEIE T, HOR LI,

> AT AN ) BB RIS AR E,

> SRR K RSB E = SN S TR,

B

HIEFARRIER, EPACTEEBIRSER. SNERFRBETT—E.
MR RSN MR RT H T RS THR, B Hilti 5,

v

v

v

v

I TIRERE BRITR
B PEERER, HRREIFER. > AFEMEIRIMATER.
BRIES (98 RIS, it FRIEE BT, > EEEIREOE, REEHRREIM,
416 LED => R, FARNES | BAGR. > BXAR Hilti fRSS .
BHo
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LIS

[ TEERE BRITR
218 LED => DIBSERIEfmINNE, HER | RS, TETR TS | » SRt FNEREstze.

HESE. .

iﬁ LED => \gE =i, MARHEE | m@di. > EERRHL.
Ho
B3t LED SREwie Bt R A . > BXR Hilti 4Bl
BFLE
Al -wE-
Eﬁ&tETgAﬁA%ﬁﬁﬂqﬁ!ﬁ' RENSERRESTRBEEE.
BT HPE T AR S M et

> FﬁiF-@%MH (tbanzesss) SEmT, MPILMEEE.

> )L EERARIR T B Bt

> ERFEIMIER Hilti Store 208, HEHLMAIEFLENLERECE R,

& I Hilti 7= RFFFARABOMREBRIERIA, ERMUER S, YRAERSEME. Hiti ERSERPEMIATEEKRS. H58 Hiti
&P RSB SRS E IS

}z > RERGHTE. BTRENEOMHERETRT |

BlIERRE

> WNRIEFAEEMEED, BERAEL A Hii K&,

2R

KT, BA FMR. RoHS  FH  ((NRPEKENFELSZTY) HEKNESESEEEUTEE
qr.hilti.com/manual?id=2321703&id=2321705

SRR FEATIDUR B R s — 4B, wETS O,

zh [RIGIRIERREA

BRI ERRBRRYE AR
RARR AR ERREA
AR EERAXERZE], ARFREEMELERERMBEHIREREE, SFERE, T2MNERIERE, BRIAK. LHRWEMS
M. REMMBTEERIE. BfF. AR, BT, BXREST, THETERIEE. AXT/HBREEENRR. ZERERIERBS,
BEMEHRE. REMNETIEEE WEHERER.
ERTHHEEERAERM, WESIE. FUMASTHRE, HBHEEERER, YASH DRASBRATEEERINET®
B, BRACHIRASIREEZIRRRBERANARRE, AFESTNCHBEN TR EETAETRERR,
BEREOIR AR B M A ENRIRS RIS, (BRI TIZEHINE QERE I BRBIRA. Ak, BHEREREEPEROMRIES
QRS
o BERXFMAR, WAESENEERAS—HHER.
EERAREE
EOE: EFEROARAE
ik FAEHRIBE
HidiBg 1685241822041
E#%: 0800-221-036
Efﬁﬁﬁﬂqﬁ%ﬁﬁﬁ

=

ELTEREREAFERNAEREZER. FATUTERXFE

Al zm

Y
> HEEETERENASHRESERERITNBRIY.

Al &

e

> HEEE TR ERER AR SR,

A Em

AR |

> NOEIEHA RE SRR R SR AE B E BRI,
R ORI

KRB RA LU TR

@ BRI AR
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LIS

FEFAIRIERRBAE E At A

BREETT[E| A1 L

TR EFRELENEFREERYRE

Hilti $25th
Hilti TE28

2 P RIRTER
R PERA T TSR

H | SEumeennngnEe.
3 | ERARERTIRESRIRF, TRENIPNSRERTE.
@ WMEERPERCERR HECHEINESMERSE PAE LIRS,

§Ex S

@] | BERERS T REEREAERN LT ER LS.
EREETR

Ef ERRR
EREERATIINR

& THER !
& HEER |

@ wmmERs!

RERBIIBRBNIOSRANdroidF S HEG S RHEEH,

——— | E'RE (DC)

ERHItREDER RS, FHETRR MR ER.

Li-lon | $2EEth

®4 BOEELEREARETA,

:6 BREEE, MEEAEREHERNHMRRERBRNE,

@'u EERLAIMR ARERDEBZDEWBITSE BAREENMERTS.

Rt

—REHARSES

A\ BT ERRAERBRIBHNAERSEE. BT, ERIBRNA. RESTUTFEETTEEENERER. AKX/ ARENHE.

REREMARTRERN, UBERSE,

FERHRTH MER RIEERATER (AR T (BR) WESMRA.

IERiERS

> ERFIEERERERATE. RIMSBENIEESTEREIME.

> JHEBZRERENRETERRE, FINETTRERE. RHSHEFENRIE. REEENAEREESIRERIUER.

> RIEMAR, BRAEREARSER. IENTETRERRERTHER.

EhRe

> WRIRRELGRRERME AR, ANEMTREEE. VTS ERRRTERE () WEIMRRIER. RERFMIBEN
KRB ARHEECROREE PR 3 A BN SE IR

> BERSIENMEIMER. B, MUERKEFRINENRIERZ YR, NRENSEEREIRIE, MENER0ER.

> E7IERARBETWSMRNRASD. TARENEAFREMEENER.

> ZEAESS. ZNERGERE. ERRANRTHARR, SHREEMAR. B KNNSENBHETE. BEQEBIRIESTIEMR

EBRENBR.
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=1L |
> REIMBERAR, REREARFIMIERR. ERAESFIMEANERFAIEEEENER.
> NREKBGIERAENSFILE, HERREERLS (RCD) FETRMES. FAREENRS (RCD) FRESRNEAR.
ABR2
> BRERAR, HREEE IRETHNIFLEAEE. BRRYNZIEY. ERSCARNPERIERRE, BERERTTREmM AT
EEERBRENMASSEST,
SREAELME. FAENFERE, B2FERAVEES. s RLBERESSRLVEEETHIOASNES,
> BETEBRNE). TR EERYEBE, BERBTRAZN, BORZMHMARNEMNGIE. BTRAR, NREBFERERML, T
PARABARNEY, SHEIE HIEEASBERIN
WEMEERT, FESFEREBRTRTBM, SIRFRIRRBERENEESHRIRETERASSS.
INEFRLEE, PERFISRIAERTE, EROERIMERRER, HHAFRITAEH,
SFEBERK. BIFERRNRERMEHE. BE. NRAFERERBEMEDH. BEMSHTRHEIRIRHENRE. KEARE,
MRWETIERFREREREERE, HEEDBEEMAELRE. ERAEEEETRKEREGTMNER.
HYREEMEEEARAERRETRARBENR RS, EXEATEEEBRRESHBRENSS.
HWEGEHRRE
> TERGICERAKE. KBEAREAERNKE, RESHEREARATERER 2R T,
> LHASEANEIRMAES LA, F2ERAEHIE, AL ASNRERATERS.
»ggﬁﬁgg%ﬁgmﬁﬁ‘ﬁﬁmimwaﬁ,ﬁ%ﬁﬁﬁﬁﬁﬁ&ﬂ/ﬁﬁ!ﬂﬁéiﬂ%ﬁﬂ?(mﬂﬁﬂ)oﬁﬁmﬁﬁﬁmﬂﬁﬁ
2 ¥ o
> EHBNREFRERESTRNMS, VEFRESRFHMARNPFNASREIEE, BETRSIENEREFHIREBRN.
> EERENERY, FREBHMTHEEREBRESNEY. SHEERE, UREMEXEHEEEONT. NMRREASE, BhEses
A, REBIMERHEBTE AR EERN,
> RIFISIEENMABER. SNAIISREOEMANESIESNEE ERITRENANESR, ARESRH,
> SESFAIETRAERAKA. BEANIAAYS, BEETFFREEGETHNIE. SHEARTERBNNZAETREEERRER.
> REEEEARANGR. FRATERLEHRGRE. BEXERORBEERIMERPERBAELIRERR,
B A ERRER
> BAMERRBEENRBRETAE, HESHTRAE NG ERERAEEME LR, BREMNKNER.
> BAMERRERIEENEBE. ERAHEMMNEMEREEERZEIAL,
»Egggﬁggkfﬁaﬁﬁm@mﬁ~ﬁﬁ‘m%~ﬁ\EEﬂﬁﬁ%ﬁ&ﬁ%m&ﬁ%ﬁ&ﬁ%¢ﬂﬁm%ﬁ,E%mm@ﬁéﬁﬁ%m
BEEE RIS K
EHEATE, THEEESRMEATHRY ; HEREERE, ETEES, FLUEKHE. NRNIVERISEEIRE, FIMSRERE
B, B RRSHATREE FTREREBANEIE.
EOERRRRBEBNE AR A, SENNEANE N TRERR AR EFMEREN. RIERZHENER.
B B R R R ARRRIRARERIZT. BEEANRICRERBIB130°C (265 °F) HIRIR T FIAERERIRIE.
TEﬁﬁE&ﬁﬁma*;EmwﬁﬁmﬁEﬁEZ%HEﬂmﬁmEREux%E%ﬁ&%i%Eﬁa%ﬁ%wm%ﬁm%wﬁ&m&%@
KEERR.
SRS
> RIS ARGEARIEIE A BETER, NEAEENERSH. EURREERAERS,
> BIBTHERENE . BRNEHET R SRS ETHES.
BRTEIRENE R SRIERA
EERREMETIENR M
FRMREIT TR TS ; LWREREUL BHHRERE,
BRBEMHETENABMNERANE THERSFMBEANLEERUR L LRAITIEERE.
IHAER=E  EETRRET I, EERRET I, EFETHEMLETE. S TIEAAERAMLEELUR Y LB EIIME
MERREEN, FAETENREL. E—HEMAELBEN 50110 REMBREEERIEF. MENAEEFNIASLNESREEE
BRARFTESE Z iR
> EERBE DETRAFEMSIERTER. BREEMNEMEEITMAE, FI20 : EN 50110,
ABR2
HETREE L AN E S E AN E RN T E FEN R ER R TEEN RS T B BIE,
TR BERMHE TERA B0 A E RIS,
BEARERNE AR B EA,
DER A A B ERRE .
BE OBV RERRFSE. BAOHEEDRENLZE,
EBMEHRY, MBVBEFERATE, WHAHHINEEDO,. BZELERRLEARH,
ETTIEMEER IR SIBERF R Fia 2 FAVEeE.
BB AERBEMIME L, Ti§E8E.
AERAERTLFIFEEET.
ANBIERZERNER THER,
FHIEITR, @FERLEEERENRETEL,
AMERSHEREATA L,
BENTANEFAENZENER. MAEE, BRAENTENHHFERERE.
FENERAERNNR (LED) , 7§ RAEEE M AR, ILFAITAN RXRIREZGHER,
i R BRI B E E RN RIFREER.

v

vyVYVYVvYYyY

v v

vy

YYYYYYYVYVYVYVVVVYVY
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LIS

BEhRe

> ERAKXEITAR, WAEERAERIEENAESESEGNER, SEANLE, ANBRRERERRHRESEBRNTHENLE
{EERR T MIBMEIR T &S,

>§§éﬁ%,%%wﬁlﬁﬁﬁ%éﬁﬁﬁmiﬁﬁ‘E%Eﬁmmniﬁ‘i%ﬁ%ﬁﬁmﬁﬁﬁﬁ,$§%%Mi%$§$#ﬂ%ﬁﬁﬁ

WAMGEARRE

> EBHS0ERINEIEER, FMEAATIEITIE, EHLMN155E. BRATREEMTEI TEZE,

> EEATIE LAFRER EMRSH AR NEZIRR.

> HiltiZZ: 715,000k BIEE%, BHItEE P MGEAEITA.

AL ERERIGEFE

HET TIRLSRENERETINRSTIREE. FRET, TREHEETE BRERM. LBREG. ©RAF/SURIE

EEFRE T RIRNE .

BIVODRBEEM, MBRHZBURMEERELRBRRIZETE !

BB IS |

BEORR. ERSREE D, BN ENERIDREBE80°C (176°F) KIEREEH,

BhZREHRNHMERE, BOEARKE. ATRBREE LR ERIRNIR.

EERE A SRR E D,

A BB E 2 A AR TER,

BORTURBEEZOR. REBS. SASAANEESD, BRITAEBURIE,

BEIRATFE. I, XEEMSEENYSESEE ST, TRITEENEDER. MBATIASEE.

BT, WENKR. KRBAEERER. B8 BE. EATSRIE

EEAEAREERRN T EREEHNTE, Bt IETEmRRIERIEE AREA.

BOESBIERE P ERARERE D,

HEEMREASEABE, RIBHAADERE. $EUREETRARERANAGR. EHIMMRINME. RE DA, E—/\EEE

MREMABSEAMEE RTEHIASEEE. HAHHItEEST ONFE THINEE R ST ERIENER X,

ﬂ HETERARER. FRAERENTENEMRES, £ss
BRI E R RN B IS RIS s R & T B IR,

v

YYYYYVYVYVYVYVYV VYV

FT

EneEll

® g @ I#EERSE
® nEsas L

®  Em @ EtReEsETE
@  EEMEH Wi

® @wnsEET ® Bt

® EEmEm

Rt

HERFTAERBTEABEREBIEITA.

HRETARTIZEILR (Cu) =88 (A) BEZHER,
%m$%ﬂﬁ,%%W%EH%MIEEWWﬁ%Eﬁﬁ#WEEO%#EE%W,%Mﬁﬂm&%@%ﬁﬁﬁﬁmﬁMIﬁﬁﬁféﬁM%
» REMPREEFB 22Hilti Nuron RFSEE D, RAERIPBINEE, HItZBEEREAKNRERPFERBREFHRIINELD,

o EFERAFRERARERE P HAIMHILRSINE D T ER AT TE.

EEHNERE

Hilti Nuronf2 Bt RN EMANE S, 8RB,
EHERM BT

Al me

AEENLR ! BEDEE

> BHEEAR, BERTIFDERERENEREREFARERNERD.
MRER T EP—ERTER, AR,
AREERNERDHE, tWERERTREREMIENELIE.

HRAE B

PO{E (4) LEDISE=4IE FEIREE : 100 %ZE71 %

=& (3) LEDIFE=LKIE. FEEARAE : 70 %ZES51 %

WifE (2) LEDFHE=ARIE. EAREE : 50 %ZE26 %

—f{& (1) LEDFHE=AIE. EARAE : 25 %ZE10 %

—f& (1) LEDZEHERILRIE, BERRAE : <10 %
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AR

B

—fE (1) LEDIRELIERIE,

EWHERSER, B DL,
W FEBEELEDHEME, WAMHIRIEE L.

—f& (1) LEDIREPIFHIE.

SEEHEERNERER. BEXS. BEARIGEBBIREE
i
gﬁ%ﬁ#n%i&ﬁﬁﬁ&gﬁﬂﬂﬁ{’ﬁiﬂﬁ, W AR EEEmE

ERMREREE, HaHitiEHE 0.

—@ (1) LED=&/E

BEMNEHERNERTEE. BEEHItEE RO,

—f& (1) LEDBREPIATIE

EEMEHE, BEBEER. ABEHIREER L.

RRERAE

MRREEMARRE, FREFDEASHEN L. RAAEAEAZTOREE. R, SNIREEFHEREAERREEEHE,

AR BE

FELEDLSERARE, RAR—(ELEDHERESRE, Bt PTAREEA.

FRALEDLREHARE, AR —(ELEDRENREE., fRSERAMENRKENES. HERLAEFRSHHItIEES &

1

FIELEDLERERARE, RE—ELEDIERERIE.,

EEErERHTTRERER, RGNEHEEERN50%.
HEEZERELER RTEHEERZERSS, BETER.
ABHEHIIEE O,

EfRRBE
TIEIREA. BIERA

ﬂ FRAER, ERRE www.hiltigroupslitE AR MAT BRI EANZRLER : Hilti Store

BiER
ERER 02
HEER 21.6V
EE ({KIEEPTA Procedure 01) 2.9 kg
BASGET 50 mm
BAIEIEEN SRR 50 mm
SABEAR 50 mm
B RUREE -20°C ... 70°C
BERRIRIRAE -17°C ... 60 °C

HEMANBENE (RIREN 62841)

RIERATAIRHU ERNBRSECSRITENE, YTARKBTIERAZRS. St rMERRSBIVISITME.
REZERRTHRATZRARNZHE. ERARARTRAZAR, BRAENRG TARERETRNERT, HBBSHEMTE. £EX£8

B, EEAERSHRSE.

EWARME, NEMERETTAMRRTEINSE, THRERTERSE. TFEREET, ETNEREERSE.
R EMh e, MRERFETRREN / BHHE, fI  RERERERS, RENRFEFRE. FREXZTHE.

IREE

BINREH (L wa) 77 dB(A)
AR THEREE (K wa) 2.5 dB(A)
RS BRI (L oa) 69 dB(A)
EEAENEERY (K oa) 1.5 dB(A)
HAREN

LORE) (IR1ERS) (a) <2.5m/s?
EEHIE (K) 1.5 m/s?

Eith

EHREER 216V

EHEE ASRNRERABEER
BERIRIRAE -17°C ... 60 °C

FPRGREE -20°C ... 40°C
EhTEMENRE -10°C ... 45°C
DU —— "




LIS

TEBFeERIE

NS

HSEOER | REINIE

» BENEMET, BEZRERCHEA.

> ERE W ER AT ISR T,
BETAX N EER LNRERBNSE.
ATHRE

1. BT, HEGETERNRETM.

2. BRI ERENERASR.
. pERERTnAERYERE. £ s0
BEAEH

NE S

ASHNER REHEREEE |

» EATUR], AREEhOEN R E RO LR RY,
» BEEOERERS.

1. YIRGERR, HEEHRLRE.

2. WEHIENER R, HIEIHEAE.

3. BREBHETREFHE.

HTER

1. T BHREA,

2. {§EMUEREIT,

BB/ R R

ML EHE—ERRNTREXNEHNT. CHMTREE, SHENAERERR, TERGIREL, BT RETIEE.

1 mrmm, 082
2. RIEEHIBIR.
3. SEHEAEIEAN.,
4. SERRISHIBIE.
> GELEDBIMMK ; MBS BEMRK : SENECHE
> GELEDBIM—K ; MRS BRE—X | EBRECHE
HERekE

SEBIR BT AAN/HE R |
> BEBOEATARRBNAEREREANHIN TRRBRIER,
> BREMAN, BERETARGRBNECMERBEIR.

ﬂ BEET S ENS R ERE.

FEERE NI & BRI B #2203133FIHIti L AR RIR#226197000/0%, 1ERAERMPHIERE,
> PSR R BEEERANRENON. BEHLRTREFE.
> BTARBRBRN—EEENNEEEHEERERE I BRES—EEEMIEEEEXARNEE L. REMEEENTESTRES

o
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B 22-55 (01) 0,56 kg 1.231b C 4-22
B 22-85 (01) 0,77 kg 1.701b C 6-22
B 22-110 (01) 0,92 kg 2.031b C 8-22
B 22-170 (01) 1,34 kg 2.951b

B 22-255 (01) 1,87 kg 4.121b
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Declaration of conformity
Declaration of conformity

The manufacturer declares, on his sole responsibility, that the product described here complies with the applicable legislation and standards.

The technical documentation is filed here:

Hilti Entwicklungsgesellschaft mbH | Tool Certification | Hiltistrasse 6 | D-86916 Kaufering, Germany

Product information

Cutting tool NCT 53 C-22
Generation 02
Serial no. 1-99999999999

Declaracién de conformidad
Declaracion de conformidad

Bajo su exclusiva responsabilidad, el fabricante declara que el producto aqui descrito cumple con la legislacion y normas vigentes.

La documentacion técnica se encuentra depositada aqui:

Hilti Entwicklungsgesellschaft mbH | Zulassung Gerate | HiltistraBe 6 | 86916 Kaufering, DE

Datos del producto

Cortadora NCT 53 C-22
Generacion 02
N.° de serie 1-99999999999

Declaracao de conformidade
Declaracéo de conformidade

O fabricante declara, sob sua Unica e exclusiva responsabilidade, que o produto aqui descrito estd em conformidade com a legislacéo vigente

€ as normas em vigor.
As documentagdes técnicas estdo aqui guardadas:

Hilti Entwicklungsgesellschaft mbH | Zulassung Gerate | HiltistraBe 6 | 86916 Kaufering, DE

Dados do produto

Ferramenta de corte NCT 53 C-22
Geragéo 02
N.° de série 1-99999999999

J:I.el(napauma COOTBETCTBUA HOpMam
.El,el(napauml COOTBETCTBUA HOpMam

HaCTOﬂLLlMM ¢Mpma-nsrorosmenb C NOJIHON OTBETCTBEHHOCTLIO 3aABNAET, YTO AaHHOEe u3aenue COOTBETCTBYET ﬂeﬁCTByK)U.[VIM AWpeKTuBam v

HopMmam.
TexHuyeckan AOKymMeHTauunA (OpMFMHaﬂbI) XpaHUTCA 34eCb:

Hilti Entwicklungsgesellschaft mbH | Zulassung Gerate | HiltistraBe 6 | 86916 Kaufering, Fepmanua

YKasaHWA K YCTPOUCTBY

PexyLLnit tHCTPYMEHT

NCT 53 C-22

Mokonenune

02

CepwitHbiii NQ

1-99999999999

Uygunluk beyani
Uygunluk beyani

Uretici burada tanimlanan iriiniin gegerli yasalara ve standartlara uygun oldugunu kendi sorumlulugunda beyan eder.

Teknik doklimantasyonlar eklidir:

Hilti Entwicklungsgesellschaft mbH | Zulassung Gerate | HiltistraBe 6 | 86916 Kaufering, DE

Uriin bilgileri
Kesme aleti NCT 53 C-22
Nesil 02
Seri no. 1-99999999999
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Hilti Corporation

FeldkircherstraBe 100

9494 Schaan | Liechtenstein

NPR 19-22 (02), NPR 32-22 (02), NPR 24-22 (01 ), NUN 54-22 (02), NCR 60 D-22 (02), NCR 60 DC-22 (02),
NCT 25 S-22 (02), NCT 53 C-22 (02), NCT 45 S-22 (02), NPU 100-22 (02)

2006/42/EC EN 62841-1:2015, AC:2015, A11:2022 EN IEC 55014-2:2021
2014/30/EU EN IEC 55014-1:2021
2011/65/EU

Schaan, 29.03.2024

g~ ﬁ/;l%

Dr. Tahar Zrilli Edward-Louis Przybylowicz
Head of Quality and Process Management Head of BU Power Tool & Accessories
Business Area Electric Tools & Accessories Business Area Electric Tools & Accessories
UK
cA

UK Declaration of Conformity

Declaration of conformity

The manufacturer declares, on his sole responsibility, that the product described here complies with the applicable legislation and standards.
The technical documentation is filed here:

Hilti Entwicklungsgesellschaft mbH | Tool Certification | Hiltistrasse 6 | D-86916 Kaufering, Germany

Product information

Cutting tool NCT 53 C-22
Generation 02
Serial no. 1-99999999999
Manufacturer: UK Importer:
Hilti Corporation Hilti (Gt. Britain) Limited
FeldkircherstraBe 100 No. 1 Circle Square, 3 Symphony Park
9494 Schaan | Liechtenstein Manchester, England, M1 7FS

NPR 19-22 (02), NPR 32-22 (02), NPR 24-22 (01 ), NUN 54-22 (02), NCR 60 D-22 (02), NCR 60 DC-22 (02),
NCT 25 S-22 (02), NCT 53 C-22 (02), NCT 45 S-22 (02), NPU 100-22 (02)

Supply of Machinery (Safety) Regulations EN 62841-1:2015, AC:2015, A11:2022 EN IEC 55014-2:2021

e EN IEC 55014-1:2021

Electromagnetic Compatibility Regulations

2016

The Restriction of the Use of Certain

Hazardous Substances in Electrical and

Electronic Equipment Regulations 2012

Schaan, 29.03.2024

;ﬁ/;%

,/

Cats
Dr. Tahar Zrilli Edward-Louis Przybylowicz
Head of Quality and Process Management Head of BU Power Tool & Accessories
Business Area Electric Tools & Accessories Business Area Electric Tools & Accessories
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Hilti Corporation
LI-9494 Schaan
Tel.:+423 234 21 11
Fax:+423 234 29 65
www.hilti.group

2321705

Hilti = registered trademark of Hilti Corp., Schaan Pos. 8 | 20240828
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